ANYZEIZ TON AZKHZEQN

KepdaAhaio 1

Evétnta 1.1  TpoTTapaocKEUAOTIKEG EPWTATEIG

l.a=—-3kub=1.

2. Ot apBpoi a > 0 wavomolovv TG cuvonKkes |a| = a xou | — a| = a.

Ot opBuoi a < 0 wavomolovy tn cuvifikn |a| = —a.

3.a=-3xuub=1 4.0pn 5.(9,—-4)

6. (0) IIpadto tetaptnuopo  (B) Aevtepo tetoptnuopto (v) Tétapto tetaptnuopto (8) Tpito tetaptnudpilo
7.3 8.(B) 9.XZvpperpia og mpog ™V opyn TOV aEdvav.

10. H povadikn cuvéptnon mov givor tantdypova Gptia kot mepirth givar 1 otabepn cuvapmon f(x) = 0.

Evérnra 1.1 AokRnoeig

1. (0) 2ootd  (B) Zootd  (y) AdBog () Xwotd

3. 128 — 448x + 67222 — 5602 + 2802* — 84x° + 1425 — 27

5.0,y 7021 <2 9 jz—2/<2 1. ]|z—35<45 13.8<ax<8 15.-3<z<2 17.(—4,4)
19.(2,6) 21.[-%,9] 23.(—00,2)U(6,00) 25.(—00,—V/3)U (V/3,0)

27.(a) () () (i) (1) (v) () (vi) (e) (i) (o7) (iv) 29.(-3,1)

31. Av ta a kot b givor kot To dvo Betikd, tote a > b = 1 > g = % > % Av ta a Kot b givar kot ta 600 opvNTIKA,
tea>b=>1< g = % > %.Ava>01<0ub<0,t()r8% >OKU.I% <0,07t(')t£% < %
3B.ja+b—13|=[(a—5)+(b—-8)[<|la—5+[b—8 <i+i=1

35.( 11 B)1 37.r =3 kary = .

39. () d=+/(3-1)2+ (2—4)2= /22 + (-2)2=v/8=2V2

y

- oW A

12 3 4

®d= 227+ (@ 1P=0=3

y

- o W kA

X
1 2 3 4

41. () (z -2+ (y—4*=9 B (z—2?+(y—4)*=26 43.D={r,s,t,u}, R={A,B,E}
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45. D: 6)ot o1 mparypotikoi, R: 6Aot ow paypotikoi  47. D: 6hot ot mpoypatikoi, R: 6lot ot Tparyportikol
49. D: ddor ovwpaypatwol, R: {y:y >0} 51.D:{z:2 #0}; R: {y:y >0} 53.%t0 ddotnua (—1, 00)
55. Xto ddotua (0,00) 57. Pileg: £2, Avéovoa: z > 0, Pbivovoa: x < 0, Tvppetpio: f(—z) = f(x), omdte

GULUUETPIO MG TPOG TOV AEOVA T®V Y

59. PiCec: 0, £2. Zvppetpio: f(—z) = — f(x), omdTE CLUUETPIO O TPOG TNV APYH TOV AEOVOV.

61. Avty eivar o avakdaon e y = 2 @¢ TPog Tov EOVO TV T PETOTOTIGUEVY TPOG TO. AV KOTA 2 LOVASEC.
3

Yrdpyet pio pido oto x = /2.

63.B,E,XT 65. (a) ITeprrtyy  (B) Ovte dptia ovte mepirty  (y) Aptwa

67. f(x) = g(x) + h(z), 6mov g(x) = 22* + 1222 + 4 xon h(z) = —52° — 3w

69.Eyovpe f(—z) =p (%) P (2+“’) =p(2—z)—p(2+zx) = —(p(2+x)—p(2—2)) = —p (g;i) = —f(z).
Agob f(—x) = —f(x), tpoxdmrer 6T N f givan meprrty ovvdptnon.  71. D: [0,4], R: [0, 4]

73.

y y y

4 4 8
3 3 6
2 / v 2 4
1 / 1 2
X X X
12 3 4 2 4 6 8 12 3 4
f(2x) f(x12) 2f(x)

75.

VWY

77. (@) D: [4,8], R: [5,9]  (B) D: [1,5], R: [2,6] (y) D: [4,8], R:[2,6] (3) D: [4,8], R: [6,18]
79. (o) f(2) = (2(z = 5))* = (2(z = 5))> B) f(z) = (22 - 5)* — (22 — 5)?

X
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)
(b) (a)
X
2 4 6
81.
y y
6 6
4 4
2
t t t t t t X t t t t t t X
32 10 |1 o2 3 32 10 |1 o2 3
f(2x) fx/2)
83.
y
2
1
X
T 2 3

D: 6 ot ovmpaypoticoi, R: {y |y > 1}, f(x) =lz—-1]+1

85. Aptia: (f + g)(—z) = f(—x) + g(—2) "= f(x) + g(z) = (f + g)(x)
Mepwty: (f + 9)(—x) = f(—2) + g(=2) "= —f(2) + —g(z) = =(f + 9)(x)
87. Av 1 f eivar cvppetpikn g mpog tov GEova v y, tote f(—x) = f(x). Avn f eivon eniong ooppetpikni wg mpog

Y apd TV aEsve, 1ote f(—) = — f(x). Exopives, f(z) = —f(x) i 2f(z) = 01 f(z) = 0.
91. (o) Yrapyovv mToAAES SUVOTOTNTEG, o €K TV OTOimV givatl
¥
2

1

|
|
|
|
|
|
|
|
|
X
a1 2 3 4 s

y=lx-2|

(B) Eowo g(z) = f(z + a). Téte g(—x) = f(—x +a) = f(a—2) = f(a+ z) = g(x)

Evétnta 1.2 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1. -4 2.0y 3. IlopdAinin otov aova tov y 0tav b = 0. [Tapdrinin otov d&ova tmv x dtav a = 0.

4.Ay=9 5. -4 6.(x—0)2+1

7.Tw a # 0, kopuen} oto (0, —1). Meydho a < 0: avoiyel Tpog Ta KGTo, 6TEVE. Mikpd a < 0: avoiyel Tpog o KiTw,
mo mAatd. 10 a = 0: opilovtia gvbeio. Mwkpo a > 0: avoiyest mpog ta ndve, TAatid. Meydro a > 0: avoiyst mpog Ta

Tév, IO GTEVN.
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y  Meydaro
OeTo a
Mikpd
OeTo a
N ’
y=-1 a=0
Miwkpd
apvNTIKO a
Meydho
apwTikd a
2
8. Avolyel mpog to mhve pe teTunpéveg ent v apyn ota 0 ko —b. Kopuen oto (fg, sz). INa b < 0, kopoen oto

tétapto teToptnuopto. I'a b = 0, kopven oty apyn tav adévev. T b > 0, kopven cto TpiTo TETAPTNLOPLO.

Mikp6 b b =0 Mwpb b
OeTikd y \ apvnTIKO
X
Meydho b Meydhro b
Oetikd apvNTIKO

Evérnra 1.2  AOKAOCEIG

IL.m=3y=12,z = —4 3.m:—%,y:%,x=% 5m=3 7.m:—% 9.y=3x+8 1l.y=3x—12

1B.y=-2 15.y=32—-2 17.52—3y=1 19.y=4 2l.y=-22+9 23.3z+4y =12

25.(0) c = f% (B) c=—2 (y) Aevvumdpyer Ty Tov ¢ Tov Ba kével v KAion lon pe 0 (8) c =0
27. (a) N(P) = —5P + 15,000, (B) KAion = —5 vmoloyiotég/dolépro. T kGbe dordpro adEnong g TAg
TOAoOVTOL TEVTE VIOAOYIGTEG Myotepot.  (y) AN = —500

29. (o) Khion = —70 omovdaoctéc/efdopdda. Ot eyypapés peiddnkav katd 70 omovdactés ava epdopndda Kotd to
0Bwvonwpo tov 2017, (B) Khion = 3.5 doldpua/Gropo. To kdotog evoikioong avédvetan katd 3.5 doddpia yio kabe
GTOLLO TTOV GUUUETEYEL.
31. (o) 40.0248 cm  (B) 64.9597 cm  (y) L = 65(1 + (T — 100)) 33.b =14

1

35. Oy, eme1dn ot kKAhioelg yua Sradoyikd onueia dedopévav dev eivarioeg. 37.() 11 —3 (B) 1+ V2

Ie A r 7 A r I A r 137
39. H ehdyrom Tipn eivon 0 41. H ghdyio tipn eivar —7 - 43. H péyiom tpn eivor S5
45. H péyrom mipn etvon %

47.

+ + + + X
4 3 2 -1 |

49. TTopatnpeitor o dumin pilo 0t ¢ = £2. Aev vdpyovv Tpaypatikés pileg otav —2 < ¢ < 2.
51. (o) Me v y = 3z — 25 dev vrdpyovv onueio toung. Me v y = 6z — 25 vdpyet Eva onueio Topng oto (2, —13).
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Me v y = 9z — 25 vdpyovv onueio TOUHG oTaL (7%‘/%, 13’27%‘/@) Ko (7%\/@, 13%9\/%)

B
y=9x—25
y=6x—25

y=3x—-25

i
(v) Oheg éyovv tetaypévn ent v apyn —25. o ¢ = 0, oplovrio. 1o 0 < ¢ < 6, dgv vmhpyet Topn pe v Topafoirr.
INo ¢ = 6, topn o€ éva onpeio (2, —13). T ¢ > 6, Toun og 300 onueio.

53.2 55.4+8

57. Av f(z) = mz + bxo g(x) = nx + d, 161€ f(z) + g(z) = max +b+nx +d = (m+n)x + (b+ d), n onoin
givon ypappukn. H fg dev givar ypapikr yevikad.

59. Two 2, By — T2 =71 = X9+ 21

> Az To — T

63. (z—a)(z—B)=2?—ar—Br+aB =22+ (—a— Bz +af

Evotnta 1.3 TpoTrapaoKeUaoTIKEG EPWTHOEIG

1. Mia pntn cuvéaptnon sivar to amiiko §Ho moAvwvipoy. Apedtepeg oth(z) = 1 xark(z) = 22+ 1 eivor moAvdvopo,

kou f(z) = Zg;, evo g(x) = Zgg Enopévog, n f(x) xoun g(x) eivon Tnhike molvovopov kot dpo givar pntég

GUVOPTNGELS.

2. Hy = |z| dev eivar modvdvopo. H y = |22 + 1| eivor molvdvopo.

3. To medio opiopov g f o g givor to kevod chHVOrO.

4. ®bivovca

5. O apBuntig kol 0 TapovopaoTig auedtepv Tav f(z) ki g(x) eivon pileg molvovipmy (o€ Tpelg TepT®OoELS ivat
moAvwvupa ot 1d1€g). Epdcsov to mniiko pildyv moAvovopmv ivol adyefpiki cuvapTno|, TPOKOTTEL OTL AUPITEPES Ol
f xon g glvon akyePpucég cuvapTnoELs.

6.(h BE Mg ©f

Evérnta 1.3  AOKAOEIg

l.x >0 3.0Aototmpaypatikoi. 5.t# -2 T.u#+2 9.2#£40,1 1l.y >0 13.Ilolvdvopo
15. AhyeBpwn  17. YrepPatukry 19. Pnmy 21. YrepPotwknn  23. Pty 25. Now

27. f(g(z)) =vVz+1,D: x> -1, g(f(z))=+z+1,D:2>0

29. f(g(x)) = 2%, D: R, g(f(x)) = (2%)* =227, D: R

31. f(g(x)) = cos(z® + 2%), D: R, g(f(0)) = cos® 0 + cos? 6, D: R

33. f(g(t)) = -2, D: Aev opiCeton y1o kavéva t, g(f(t)) = — <%)2 = —%, D:t>0

~+

ol

35.7(V) = (3Y)% xn S(V) = ¢/m(6V)3

s
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37.

12
10

S ] e

3 -2 -1 12 3

39.

44

41. (o) TTedio opiopod = {x : x # 0}, nedio Tipdv = {—1,1}

®) |

X

—1otave <0

W f(@) = { 16tovz >0

43. P(t+10) = 30-20-1(F10) = 30.20-1+1 = 2(30-20-1) = 2P(t), g (t + ) = a2k(H1/K) = q2ktH1 = 202Kt = 2¢(1)

45. f(z) = 2%:6f(x) = fla+1) = flx) = (z+ 1) —2? =22+ 1 f(x) =x: 0f(x) =2+ 1—2 =1 f(z) = 2%
Sf(x)=(r+1)3—a3 =322 +3z+1

5(f+g9) = (fle+)+g@+1)—(f(z)+9(2))
47. = (fle+D) = f@)+ (g(z +1) —g(x)) = 0f(x) + dg(x)
o(cf) = cf(e+1)—cf(z) =c(f(z+1) = f(z)) = cdf(z).

Evérnra 1.4  TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTACEIG

1. Eivai duvatd, av ot 6Tpo@ég S1apEPOLV KOTA EVO AKEPOLO TOAAATAAGLO TOV 27.

2.9—”1(&14}7” .f%” 4. (o)

5."Eot® 611 O Toplotdvel 10 KEVTPO ToL povadiaiov kuklov kot P givat évo onpeio otov povodiaio kKOKAo TéTolo dote
1 axtiva OP oympartiCet yovio 0 pe tov etikd dfova tov . Tote sin 8 sivar 1) TeToypévr 4 Tov onpsiov P.

6."Eoto 61110 O TOp1oTdvel To KEVIPO TOV Hovadiaiov KUKAOL Kot €é0tm 0Tt P givan éva onpeio otov povadiaio kokio
161010 hote N aktiva OP oynuartilet yovia 0 pe tov 0etikd aEova tov x. H yovia 0 + 2m haufavetar amd T yovio 6
oymuotifovtag pio TP TEPIGTPOPN Thve otov KiKkho. H yovia 6 + 2 Oa éxst smopévag v axtiva OP o¢ telkn

™g Thevpd.
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Evérnra 1.4  Aoknoeig

1.57/4 3.(0) 82 ~57.3° (B)60° () 2 ~23.87° 225° S.s=10=36,5s=rp=8

7.

0 | (cos@,sinf) 0 (cos 8,sin0)
] O T (2=
| G |5 ] @)
3 290 2 3 290 2
(=9 %] 0o
57 (—ﬁ ;) 51 (1 —ﬁ)
6 2 2 3 277 2
Lo || F | (2R
e (f 3 ;1) 1 (@ ;1)
6 2 0 2 6 2 7 2

_ m 5w __3r Ir _ ™ 27
99—3,? ll'g_f’zl 13..@—37?
T ™ T 2 3T 5w
0 6§ 7|3 2 e S
tan @ % 1 | V3| devopitetan | —v/3 | —1 | -+
3
V3
sec % V2| 2 dev opileton -2 -2 | -2
3

17

. H vroteivovoa tov tprydvou Oa éxet pikog V1 + ¢2. 19.sin = % Ko tanf = %
21.

27.
29.

sinf = 2 sec = Y33 ka1 cotf = I 23.23/25 25.cos 0 = —Y2L xqu tanf = —2Y2L

V537 7 2 5 21
cosf =—1
Ag apyloovpe pe ta téocepa onpeia 6to Zynua 22a.

¢ To onuelo 610 TPOTO TETAPTNUOPLO:

0.918
inf = 0.91 0=0. tanf = =2.31
sin 0.918, cos 0.3965 kot tan 0.3965 3153
¢ To onueio 610 d€0TEPO TETAPTNUOPLO:
0.3965
sinf = 0.3965, cosf = —0.918 xoitanf = = —0.4319
—0.918
¢ To onuelo 610 TpiTo TETOAPTNUOPLO:
—0.918
inf = —0.91 0 = —0. tan = ——— = 2.31
sin 0.918, cos 0.3965 kot tan 03965 3153
¢ To onueio 610 TE€TOPTO TETAPTNLLOPILO:
sinf = —0.3965, cosf = 0.918 ka1 tanf = —0.3965 = —0.4319
0.918
Oempnote TOPa To TEcoEPA onpeia 6To Tynua 22p.
¢ To onueio 610 TPOTO TETAPTNUOPIO:
0.918
sinf = 0.918, cosf = 0.3965 kou tanf = =2.3153

0.3965
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¢ To onueio 610 deVTEPO TETAPTNLLOPLO:
0.918

sinf = 0.918, cosf = —0.3965 ka1 tanf = 03965 — —2.3153
¢ To onpeio o010 Tpito TETAPTNHOPLO:

sinf = —0.918, cosf = —0.3965 kou tanf = % = 2.3153
e To onpeio 010 TETOPTO TETAPTNUOPLO:

sinf = —0.918, cosf = 0.3965 kot tanf = % = —2.3153

31. cos1/;—03 sinw—\/OQ cot@/} mkmcscz/) L

%AAA
BRI

y

NN
SRRV,

39. 3cos(6/2), nepiodog 4, mhatog 3 41. Wolf Point: L(t) = 12 + 3.9sin(2%t), mv In Anpiriov L(11) ~ 12.73
opeg, otig 15 Tovdiov L(116) ~ 15.55 dpeg, tnv 1n Noegufpiov L(225) ~ 9.39 dpeg
T16An Tov Me&wob: L(t) = 12+1.3sin( 2 t), mv In Ampikiov L(11) ~ 12.24 dpeg, otig 15 Iovriov L(116) ~ 13.18

dpeg, v 1n Nogpfpiov L(225) =~ 11.13 dpeg

43. Av |c| > 1, dev vrdpyovv onpeio topng, av |¢| = 1, éva onueio Toung, av |c| < 1, o onueio topng.
45.0 =0,%,7,%"  47.cos 20 = cos(f + ) = cosf cosf — sinfsinf = cos?  — sin*§ = 2cos? ) — 1

y 357y 3
49. A6 v avtictoym oyéon dumhdoag yoviag, sin’ g 1(1 - cos 2( ) = 1_2&.
51. cos(f + m) = cosfcosm — sinfsinm = cos(—1) = —cos 6
in(m — 6 —sin(—6 in 0
53. Xpnowomnowdvtag T Acknoeg 50 ko 51, tan(w — 6) = EE;((: — 9)) = = 2:;((_ 9)) = _SICILS = tanf.
sin 2z 2sinxcosx 2sinxcosx  sinz fan
. = = = = x
14 cos2x 14+ 2cos?z—1 2cos? x cos &
sin(f + 7) —sind cos( + ) —cosf

57. tan(6 = = = tan6 t(6 = = = cotd. Enopé

an(0 + ) cos(6+ ) —cosf an wou cot(f + ) sin(6 + ) “sing  ° TOHEYOS,

apedTepeg ot tan 6 kot cot § eivor meptodikég pe mepiodo .
s V2
260 _ 14 cosé om _ lheosf 142 V2 ™ q T _ /1 V2
59. cos 5 = 5 = cos” g = 5 =— —2—1— ,co8 g > 0,omotecos g =4/ 5 +

61. 16.928 63. XpnoWOTOIOVTOG TIG ATOCTAGELG TOL CNUEWDVOVTAL 6TO Ty 280, Tapatnpovpe 0Tt 1 KAon g

evbeiag diveton and tov Adyo r/s. H gpamtdpevn g yoviag 6 diveton and tov {810 Adyo. Enopévag, m = tan 6.
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Evotnta 1.5 TpoTrapaoKeuaoTIKEG EPWTHOEIG

L. (@), (B), (o7)

2. [ToAloi drapopetikoi €pnPot Ba £xovv 1o id10 ENOVLHO, OTATE OVTN 1 GVVAPTNOT] deV Bal elvat Eva-Tpog-Eva.

3. Avti 1 cuvapon eivar évo-mpoc-évo ko f~1(6:27) = Hamilton Township.

4. H ypa@ikni TapdoTaon TG ovTioTpoeng cuvaptnong ival 1 avakiaot g ypagikig mopdotacns mey = f(z) og
Tpog v gvbeia y = .

5.(B) xor (y) 6.0 = 37, o1

Evérnta 1.5 AOKRAoEIg

Lf 7 (z) =2 3.[-n/2,7/2]
5.
s flg(z) = ((w—3)1/3)3+3=x—3+3=x

s (f@) = (" +3-3)" = ()" =2

W=

7.R(v) = M 9.r(V) = (3)

v2 ™

1. fYz)=4—x

SN\ =rw=4-x
24
1,
T
-1 1 3
13. f (LL‘) =7 + 7
y y
4 4+
y=f) ) y=f"()
I
| —_—— =
+ T X + ¥ + - X
-4 =2 | 2 4 -4 -2 2 4
241 2}
-4 -4

15. Tedio opiopod {x : z > 0}: f~(z) = Y2=22 1edio opiopod {z : & < 0}: f~1(z) = —¥L1=2

x

x
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17. f~Y(x) = (22 — 9)/3

19. Zyuota (B) kot (I)
21. (o)

(B) (—o0,00) () f71(3) =1
23. Tedio opiopov z < 1: f~1(x) = 1 — Vo + 1, nedio opiopov . > 1: f~H(z) =1+ Vo + 1

T otave <0

1

25. fY(x) =
5T Otavz >0

27.H f dev eivan éva-mpog-éva. 29.0 31. 75 33.% 35.% 37.5 39.—7 d4l.m 43.Aevopileran
V1—2? 1 V5 4 1
45. 2 4T o 49.°2 5l 53.V3 S5 g
57. (o) Ao ™) ypopikh mapdotacn g f, To kprrpio g opriovTiog evbeiog emPePfardver 6tin f dev elvar éva-mpog-Eval

-

[
|
I
|
|
|
|
|
I
| X
|
|
|
|
|
|
|
|

KoL EMOUEVOG OEV EIVOL AVTIOTPEW L.

E

y

Av mepropicovpe to nedio opiopod 6o [0, 00), To KprTipro g oprldvriag evbeiog emPePfordvel 6tin f eivon évo-npog-éva

T
xr—1

Kot gmopévag etvar avtiotpéyiun.  (B) H cuvdptnon g(z) = givar 1 avtiotpoen g f TEPLOPIGUEVNG GTO

[0, 00).

Evétnta 1.6  TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1.TwO0 <z <1 2.Toln(—3) dev opileton. 3. Avti 1 @pdor eivor pio AEKTIKN TEPLYPOPT| TNG YEVIKAG 1810TNTOG
10V AoyapiBuov, 1 onola avaeéper 61t log(ab) = loga + log b.

4. D: x > 0, R: mpaypatikoi apBpol.

5. opatnpiote ot f(1) = 1, £(2) = 8 kan f(3) = 27. Kabdg 10  av&averor katd 1, amd to 1 610 2, 1 f av&hvetan
katd 700% kot kabdg 10 x avédvetal katd 1, and to 2 ot0 3, N f av&dvetan katd 237.5%. Epdcov avtég ot Toco-
otwaieg petaforég g f dev eivat ioeg evd ot petaforéc tov x ivat, 1 f dev avéavetat ekOeTid.

6.log,.(b*) =2 7. f(x) = coshz kou f(z) =sechz 8. f(z) = sinhz kot f(z) = tanhz



AYZEIZ TON AZKHZEQN 11

9. Apodtepa o €idn TOV GLVAPTNCEDY EXOVV TNV 110 OHOTILIN, £XOVV TOPOLOIEG TAVTOTNTESG KOl Ol TILEG TV TPLY®-
VOLETPIK®V GLVOPTHCE®V BPloKovTal 6 &vay KOKAO, EVA OVTEG TOV VIEPPBOAK®Y cuVOPTHCE®V PpicKovTal 08 pa
vepPoin.

Evérnra 1.6  Aoknoeig

Lz=1 3.2=-1/2 5.2=-1/3 7.k=9 9.3 1.0 13.3 15% 17.2 19.1 21.7 23.29
25.(0) In1600 (B)In(927/2) 27.¢t=1In(1L) 29.2=-1fz=3 3l.z=e 33.y=(3+nx)/2
x -3 0 5
. et —e "
35, sinhz = ——— —10.0179 0 74.203
coshr = “C— 10,0677 1 74210

37.In(2-1) # (In2)(In1)  39. tanh(—z) = 221111((:?) - —z(‘:}‘l((?) — — tanh(x)

41. (o) I(D) = 10" 10 (B) Ynobéote 6t1 t0 D aw&bvetar katd 20 mnyaivovtog and Dy og Do ko 1 = I(D1),

Dy — 120 D 420 — 120 Dy — 120 Dy — 120

L =I(Dy). Tote [, =10~ 10— =10~ 10— =102r "0 = 10210~ = 100I(D;) = 100I;. Eg6cov

I, = 10014, to I av&aveton katd Evav tapdyovto 100. Emopévag, 6tav 1o D awédveton katd 20, to I avédvetot katd

évav mapdyovrta 100.

43. (a) And tov vopo tov Foddaiov w = 500 + 10 = 510 m/s. Xpnoonoudvtog tov voo tov Aivotduy,
w = c-tanh(1.7 x 107%) ~ 510 m/s.

(B) A6 tov vépo tov Todhaiov u + v = 107 4+ 105 = 1.1 x 107 m/s.

A tov vopo tov Atvotdy w = ¢ - tanh(0.036679) ~ 1.09988 x 107 m/s.

45.'Ecto y = log, x. Tote x = bY xau log, x = log, VY = ylog, b. Emopévaog, y = llooi—z?

48. 13coshx — 3sinhz

Evétnta 1.7 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTACEIG

1. Elvon mpotytdtepo va melpapatioTeite.

2. (o) H 0006vn dev Ba deiyver timota.  (B) H 006vn Oa deiyver to tunpa g mapaforfc petaéd tov onueiov (0, 3)
xat (1,4).

3.0y

4. TTewpopatioteite pe o mapdBopo BEaoNS Yo Vo EGTIACETE GTO YOUNAOTEPO GNUEIO TNG YPUPIKNG TAPACTACNS TG

ovvaptmmong. H tetunpévn y tov younidtepov onpeiov eivol n Aot TIUn TS GLVAPTNONG.
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Evéotnta 1.7  Aoknioeig
1. R
LA
S N
v :iﬁl
r=-3,x=—-15,z=1kuxz =2 3.Av0 Beticég Avocelg.

napdBvpo BEaong: [50, 150] exi [1000, 2000]

9.

11.

0.4

0.2

-0.2

t t t t X
776 378 3.8 3.82 3.84

5. Aev vrapyovv AoeLs.

-1

13. To péyoro eivan mepinov 0.604 kou mapatnpeiton 6to x ~ —0.716.
15. N =~ 161

17. O mivokog Kot ot Ypapikég TapacTAGELG TOPOKAT® VTOSEIKVIOLY OTL KAOMG TO 1 LEYUADVEL, TO 1

nl/n

10
102
103
104
10°
106

1.258925412
1.047128548
1.006931669
1.000921458
1.000115136

1.000013816

<

808
806
804
802
800
798
796
794
792

160 161 162 163 164

0

y

t + t + + X
200 400 600 800 1000

7. Tinota. 'Eva katdAinio

1/n

teiveroto 1.
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19. O mivakag Kot 01 Ypaeikég TapucTaoels Tapakate vrodetkvoovy Tt kabog to n peyakdvey, 1 f(n) teivel oto oo.

y y

1\
n (1 + E) 10000 1 1% 10% 1
10 13780.61234
102 1.635828711 x 1043 x
0 2 4 6 8 10 0 20 40 60 80 100

10% | 1.195306603 x 10434

10* | 5.341783312 x 104342
105 | 1.702333054 x 1043429
106 | 1.839738749 x 10434294

21. O zivokag Kot 0l YPOPIKEG TOPACTAGELS TOPUKAT® VIOdEWVOOLY OTL KaOMG T0 = peyakdvel, 1 f(z) teivel oto 1.

y y

1.5 15
v | (zand)” |05 i3
12 12
10 | 1.033975758 Ll L1
10% | 1.003338973 S ST 50 w0 w0 s 1o

10% | 1.000333389
10* | 1.000033334
10° | 1.000003333
105 | 1.000000333

23.

-
>

zr\zz;s/k”’ S a\e foos\
VIRVERRERVIRVAA

A,B)=(1,1) (A,B)=(1,2)

YAVl

(A,B)=(3,4)
25.2 € (—2,0) U (3, 00)
27.
1/1 T 2 + 62 + 1
= —_ —_ 1 =
fa(@) 2(2($+)+§(x+1)) Az +1)
fi(z) = 1 22 +6x+1 x _J;4+28x3+70m2—|—2833—|—1
2T o 4@+ Ebetl | g1+ a)(1+ 6w +a?)
Kot

() 1+ 120z + 182022 + 800823 + 12870x* 4+ 80082° + 1820z% + 12027 + 28
xr) =
° 16(1 4 x)(1 + 62 + 22)(1 + 28z + 7022 4 2823 + 24)

®aiveton 6t f,, givar aoopmTOTN TG /X
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Kepdhaio 1 ETTavaAnTITIKEG QOKAOEIG KEQAAQioU

1. () Aev avuiotoryel  (B) Aev avtictoyel  (y) (1) (8) (i) 3. {z: |z — 7| <3} 5.[-5,—-1]U[3,7]
7. (z,0) pex >0, (0,y) pey <0

9.
y y
5 5
4 4
3 3
2 : 2
1 / 1
+ + X f + X
-2 -1 1 2 3 4 -2 -1 1 2 3 4
y=f)+2 y=f(x+2)
11.
y
3
2
"
X
-4 -3 2 -1 1 2 3 4

13.D:{x:2>-1},R:{y:y>0} 15.D:{x:2#3}, R {y:y+#0}

17. (o) ®Oivovca  (B) Timota amd ta dvo  (y) Timota amd ta 6o  (8) AvEovoa

19.22 —3y=-14 21.6x—y=053 23.2+3y=>5 25.z+y=>5 27.Nm

29. () C(P) — 2250P + 1,225,000 (B) K\hion = —2250 neddrec/Sordpro. INa kdbe dordpio avénong otn unviaio
T, vapyovy 2250 Aydtepotl mehdtec.  (y) 225,000 meldtes.

31.Pilegc z = =2,z = O koux = 2, pBivovoa: z < —14 k0 <z < 1.4
y

20

10
-1 1
‘ ‘ ‘ o
3 — | ~5 3

33. f(z) = 102” + 2z + 5, n ehdyomn TN eivon 39
35.
1
08
06
04
02
-1 =05 0.5 1 *
37.
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39.

-8 —4 4 8

-2

41.'Eoctwo g(z) = f(%x) Tote g(x — 3b) = f (%(x —3b)) =f (%x —b). H ypagpu| mapaotaon mg y = |%x - 4|:

y

—_ N WA

0 5 10 15 20
43. f(t) =ttxong(t) =12t +9 45. ()7 B)4r (y)4r 47.A=15B=r/12,C =16.5
49. (wa=b=7/2 B)a=n Sl.x=n/2,x=T7r/6,2=3r/2xx=117/6
53. Agv vmdpyovv Aoeig.  55. (o) (i1) (B) Aev avriotoyel  (y) (i)  (d) Agv avtiotouyel
57.101log,, 5000 ~ 36.99 decibels nepiocdtepo  59. f~H(x) = Va2 + 8, D: {x 12 > 0}, R: {y : y > 2}
61.Tw {t:t <3}, h 1(t) =3 -Vt Tt >3, h () =3+t

—v/—x otovax <0

T otavx > 0

63. (0) Now  (B) Now f () =

65. (o) (i) () (iv) (i) (D)

KepdAaio 2

Evétnta 2.1  TpoTTapaCKEUAOTIKEG EPWTATEIC

1. H ypagum moapdotacn g 0éong og cuvaptnon tov ypdvov.

2. Oyt H otrypaio toydra opifetor og 1o 6p1lo g péong tayvtntag Kabdg to ypovikd Sidotnpa mov mepva teivet
OTO UNOEV.

3.(@)63mi/h (B)42mi/h (y) Omi/h

4. H «\ion g evbeiog mov givar epamtdpevn ot Ypopikn tapdotaor tng 0Eong cuvaptioetl Tov xpdvov yia t = tg.

Evérnta 2.1  AoKRoE€Ig

1.(0)11.025m (B)22.05m/s (y)

Xpoviké drdstnpe | [2,2.01] | [2,2.005] | [2,2.001] | [2,2.00001]

Méon Taydtnra 19.649 19.6245 19.6049 19.600049

H otywaio toxomta yio ¢t = 2 givor 19.6 m/s. 3. Méon taydtnre = 22 km/h, otrypoio taydtro = 22 km/h
5. Méon taydtnra = 17.1 m/s, ektiunon otiypaiog taydtnrog: 11.4 m/s
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7.0.3m/s

N RN O

o5 1 15 2 25 5

9. Méon tayvtnta = 56, extipunon otrypiaiog toydvmrag: 24.0 11, Extiunon khiong epantopevng gubeiag: 1.0
13.12 15.0.75 17.15.15 19.2.0 21.18.85cm/s

23. (o)

x 1 0.1 0.01 | 0.001 | 0.0001
Kbion tépvoveag amé to 0 otox | 1 | 3.16 10 31.62 100

(B) H epantdpevn gubeia eivar kabet.

™
0.08
0.06
0.04
0.02
0.010 0.020 !
25. (B)

27. H kMion g téuvovcag oto [1,¢] eivan ¢ + 1, extipnon g kAhiong g epantopevng gvbeiag: 2, n kiion g

Tévovcog oto [2,t] eivon ¢ + 2, extipnon g kiiong g epantopevng evbeiog: 4.

23 + 27 _ (z+3)(z% — 32+ 9)

2 5 = 22 — 32+ 9. H extiunon g khiong tg

29. H tépvovoa gubeio oto [—3, ] &xet khion

epantopevng gvbeiog etvon 27.

31. (o) Me 2 vrodraotipatae to suvolkd epuBadov tov opboywviov = 9/16. Me 3 vrodactipato o cLVOMKO EuPadov
0V opBoywviov = 4/9. Mg 5 vroduwotipato to cuvolkd eupaddv tov opboywviov = 9/25. Me 10 vrodwotipato
10 cuvoAkd epfaddv Tov opboymviov = 0.3025. (B) A(2) = 9/16, A(3) = 4/9, A(5) = 9/25, A(10) = 0.3025
(y) A(100) = 0.255025, A(1000) = 0.25050025, A(10,000) = 0.2500500025, viddeon A = 1/4.

Evétnta 2.2  TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1.1

2.7

3.20

4. Noy, f(x) = ””;__39 610 ¢ = 3.

5. lim f(z) =ocoxa lim f(z)=3
z—1- z—1+

6. Oy, enedn to lim f(x) pmopel va unv givan ico pe o lim f(z). 7. Na
=5~ z—5t
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Evérnta 2.2  Aoknoeig

x 0.998 0.999 0.9995 0.99999
f(z) | 1.498501 | 1.499250 | 1.499625 | 1.499993

x 1.00001 1.0005 1.001 1.002
f(x) | 1.500008 | 1.500375 | 1.500750 | 1.501500

To 6pro kabmg x — 1 givan %

3.

Y 1.998 1.999 1.9999 Y 2.0001 2.001 2.002
f(y) | 0.59984 | 0.59992 | 0.599992 f(y) | 0.600008 | 0.60008 | 0.60016

3

To 6pro kabog y — 2 eivor .

5.
t f@®) t f@®)
0.002 | 0.004 | -0.002 | —0.004
0.001 | 0.002 || —0.001 | —0.002
0.0005 | 0.001 | —0.0005 | —0.001
0.00001 | 0.00002 || —0.00001 | —0.00002

Extiunon opiov: 0
7.1.5 9.21
11.

g =x

Jx) =a

N\

lima = lim x
X—a x—a

X
a

13. |37 — 12| = 3|z — 4] 15.|(5z +2) — 17| = |5z — 15| = 5|z — 3|

17. Yrobéote 6t x| < 1 étot dote |22 — 0| = |z + 0||z — 0] = |z||z| < |z].

19. Av |z| < 1,1 |42+ 2| propei va eivan peyokdtepn omd 6, ondte 422 +20+5—5| = |42?+22| = |z|[4r+2| < 6]z].
2.4 23.% 25.2 27.1 29.0

31. Kabdg x — 47, f(x) — —oo. Opoiwg, kabbdg z — 471, f(z) — oo. 33. —1/5 35. —cc 37.0 39.1
41. 2.718 (H axppng andvinon sivare.) 43. co

45.

(We—=1 Be (2 )
47. li%l f(z) =-1, lirg+ flx)y=1 49. lim f(z) = oo, lirg+ flx) = 6

r—0~
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424+ 7 42 4+ 7 x> +xr—2
51. lm —— =—00, lim — = 53. lim ——— =
z—>-2- 3+8 % 0 38 oot 22 L — 2
55.
e lim f(z)=ocoxa lim f(z)= oco.
T2~ z—21
e lim f(z)=—ocoxa lim f(x)=10.
T4 z—4t
O1 KoTaKOPLPES AGVUTTOTES EIVaL 01 KATOKOPLQES evbeieg x = 2 ko z = 4.
57.
6!
4+ o—
2
BEEEEE
59.
y
3
2 \o—
l I L]
a2 s 4 s !
61.
li = li =3
* :n—1>nll* f . z—1>rlil+ f(x)
e lim f(zr)=-—c0
T3~
o lim f(zr)=4

65. 0.693 (H akpifng amdvinon givot In 2.)

y

0.6940

0.6935

o _2Y—cosx
) x
0.6925

0.6920

0.6930
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67. —12

69. I'la n Gpto.

71. (@) Oxt  (B) f(5) = 1 y1a Ghovg Tovg akepaiovgn  (y) Ztox = 1,3, %,..., num mg f(x) eivon mévra —1.

. sinnf 16302, T—1 'm
T T T
76. (o)

y

5.565

5.555 g
Y=

5.545

5.535

5.525

x=3
(B) L =5.545

Evétnta 2.3  TpoTTapaOKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1. Yrobéote 6t to lim f(2) xou lim g(z) vrdpyovv kot ta dv0. O kovovag Tov abpoicpoatog divet
r—rc xr—rc
lim (f(z) 4+ g(x)) = lim f(z) 4 lim g(x)
T—c T—c T—c

Yn6 v mpodmdbeon 6t lim g(z) # 0, 0 kavovag tov TNAiKov avaeépet T
T—cC

f(w)  Jim S
2 g(@)  Iim g(@)

2.3 3.(0)

Evérnta 2.3  AOKAOEIg

1.9 3.% 51 7.46 9.1 1.9 13.1/8 15.-2 17.10 19.% 21.1 23.2 25.64
27. i L) = <m1> = 29.3 31.& 33.0
Came \T@ ) T T Tm @ 7 U

(Jim(ren)
35.(@) 0 (B)2/m (y) To 6puwo dev vmapyer. (8) 0 37. f(z) = 1/x ko g(x) = —1/z.
39. f(x) = 1/z ko g(z) = —1/z. 41.Tpayte g(t) = 22 43.(p)

Evétnta 2.4 TpoTTapACKEUAOTIKEG EPWTATEIG

L. Zovéyewe. 2. f(3) =3 3.0y 4.0y, vou

5. (0) AdBoc. H cwom mpdtaon eivor «H f givatl cvveyng oto £ = a av o 0plo. omd aplotepd Kot omd de&id g
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f(x) xobdg x — a vrapyovv ko givar ioa pe f(a)». (B) Tootd (y) Adboc. H cwotf Tpodtoon givar «Av to dpia
and apotepd kon and de&id g f(z) kabdg z — a eivar ioa peta&d Tovg adAd dev eivan ica pe f(a), tote N f &xet
OPOLEVT] OGVVEXELD GTO T = a».

6. 20016  (8) AdBoc. H cwot mpdtact givan «Av 1 f ko n g givar ovveyeig oto © = a xar g(a) # 0, 10te f/g

glvar ouveyNg 6to & = ay.

Evétnta 2.4 AOKAOCEIG

1.

e H ouvdptnon f eivor aovveyng oto = 1. Eivar cuveyng omd apiotepd ekel.

e H ovvdptnon f elvan acvveyng oto x = 3. Aev givar cuveyrg 00te amd apiotepd ovte and deld ekel.

e H cuvaptnon f eivar acvveyng oto x = 5. Eivat cuveyng amd apiotepd eke.

Kapio amd avtég Tig aovvEyeteg dgv etvor apdpevn.

3. z = 3, emavampocdiopifovpe g(3) = 4.

5. H ovvaptnon f eivar aovveyng oto x = 0, 6mov g%t f(z) = co xm Ilirgl+ f(x) = 2. H ouvaptmon f eivar exiong
acvveyfic 6to x = 2, émov xl—lgl— f(z) =6 xou ml_1>r;1+ f(z) = 6. H acvvéyeio oto = 2 givar arpdpevn. Opilovtag
f(2) = 6 kdver v f cvveyn oto & = 2.

7.Hy = x koun y = sinz givar ovveyeic. To 810 woyver kar ywo v f () = x + sinz and Tov Kavovae cvvéyelog (i).
9. Epdoov n y = z xoum y = sinz eivan cuveyeic, 1o 110 1oydel Ko yuo 1ig y = 32 kol y = 4 sinx omd Tov Kovova,
ovvéyewag (ii). Enopévog, n f(z) = 3z + 4 sinz eivan cuveyng and tov kavova cuvéxetag (i).

11. Epdécov 1 y = x sivol cuveyhg, To 1810 1oydet kot Yo vy y = 22 amd oV kavova cvvéystog (iii). @vundeite 611
ot otadepéc cuvoptnostc, oo 1 1, sivan cvveysic. Emopévoc, 11y = 22 + 1 sivan cuveyic omd Tov Kovove GUVEYELOG
(1). Téhog, M f(z) = %_H givau cuveyng omd Tov kavova cuvéyetag (iv) eneldn n 22 + 1 dev eivan moté 0.

13. H cuvdpton f amotedel 6hvOeon 8§00 GLVEXHY GUVOPTAGEMV: TG ¥ = COST KU1 TS i = X2, omoTe 1 f ivan
ovveyng amd o Osmpnpa 5.

15. Ov ovvaptioeig g(z) = 3% ko h(z) = cos 3z gival cvveyeic () dedtepn and to Oedpnua 5 apov givar cdvBeon
ovvey®dv cuvaptioewv). Exedn n f eivar o yvopevo tov g kou b, 1o @sdpnpa 1 (iii) cvvendyeton 6t f eivar oo-
vexne.

17. Acvveyng oto x =0, oto omoio vrdpyel dmeprn acvvéxeln. H cuvdptnon dev givar cuveyng ovte amd aplotepd
ovte amd de&d oto x = 0.

19. Acvveyng oto x = 1, oto omoio vdpyet anepn acvvéyee. H cuvdptnon dev eivar cuveyng ovte and oplotepd
ovte omd 0e&ld oto x = 1.

21. Acvveyng yio ApTIovg aKePAions, 6Tovg 0moiovg VILAPYOVV acvVEXElES dApatog. H cuvaptnon sival cuveyng amod
de€1d oTovg GpTIovg akepaiovg oA dev elvat cuveyng amd aploTEPJ.

23. Anepeg acvvéyeleg oto. © = 2. H h dev givar cuveyng odte and apiotepd ovte omd de&1d kKot ota V0 avTd
onpeia.

25. Acvvéyelo oto & = %, 670 omoio vIdpyel anelpn acvvéyele. H ocuvaptnon dev etvar cuveyng ovte amd 6e&1d ovte
and aploTEPd 610 & = %
27. Tuveyng yo kabe .

29. Acvvéyeta GApotog oto x = 2. H cvvaptnon givatl cuveyng amod aplotepd oto & = 2 aAld Oyl oo de&id.
31. Apodpevn acvvéyewa oto © = —5. H f dev eivan ovveyng ovte and apiotepd ovte omod de&id oto x = —b.

@Cn+ D7 o , , , , , , , ,
ST, 6mov 1 sivan axépatog. Tor kée tétoto Tipm oV ¢ vApyEL dmelpn ocvvéxsio. H

33. Acvveyng otav t =
ouvaptnon dev givail cuveyng ovTe amd apLoTEPH 0VTE ATd SeEIG G OTOLOONTOTE GO CLTA TO CNELN ACVVEYELOG.

35. Zvveyng movtoo.
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37. Aovveyng oto x = 0, 610 omoio vrapyel dmelpn acvvéyela. H ocuvaptnon dev gival cuveyng obte amd aplotepd
oV1e amd de&1d oto & = 0.

39. To nedio opiopov eivar 6Xot ot Tpaypatikol aptbpol. Tdco n y = sinx 660 KoL M y = cos x gival cuveyeic o AVTO
10 1edi0 opiopov, ondte 1 f(z) = 2sinx + 3 cos z givor cuvERRS COUPOVE IE TOVG KavOveg cuvEyelag (1) ko (ii).
41. To nedio opiopov givar & > 0. Apov oLy = /= kol y = sinzx gival cuveyeic, To 810 1oydel kar Yo v
f(z) = /xsinz and tov kavova cvvéyelog (iii).

43. To nedio opiopod sivar 6ot ot mporyportikoi apibpoi. Toco )y = x2/3

000 koum y = 2% givon cvveyelc o€ avTo TO

nedio opiopon, omote N f(x) = /327 ivon cuveyig GOLEMVE pe TOV Kavova cvvéxstag (iii).

45. To medio opiopov eivar x # 0. Eneidf n ovvdpmon y = x*/3 eivar cuveyfig kon pn pmdevikn yia z # 0,

f(z) = 2743 givan cuveyfic yio  # 0 amd Tov Kavéva cuvéyetag (iv).

47. To nedio opiopov givan dha ta x # £(2n—1)m /2, dmov n givan Betikdg axépotog. Enedn ny = tan x givar cuveyng

o€ aTH T0 eSO OPIGHOY, 0md TOV Kavove, cuvExElag (iii) Tpoxvmtel 6Tin f(z) = tan? o eivan eniong cuveyhg og avTd

10 1edio opiopov.

49. To nedio opiopod e f(z) = (z* +1)3/2 givon 6ot o1 mporypatikoi aptdpoi. Enednn y = 2%/2 ka1 10 moAvdvopo

y = x* + 1 eivan kau ta 50 Gvveyt, 1o 1510 1o)det kat yia T cOVOeT cuvapmon f(z) = (z* + 1)%/2.

51. To medio opiopov sivar 6Aa ta & # +1. Enetdn o1 cuvaptiosic y = cosx ka1 y = x2 sivar cuveyeic og autd 10

nedio op1opov, To 1810 1y vEL Ko yia T cvuvlen cuvéptnon y = cos(x?). Téhog, eneldn o moAvdvVpo y = 22 — 1
cos(a?)

efvan cuveyEg kot un undevikd yia z # £1, n ouvdpton f(x) = —r—5 eivar cuveyng CHUPOVA LE TOV KAVOVE GUVE-

yewg (iv).
53. Ag&o opo 610 = = 1: 9, apiotepd 0plo 610 = = 1: 4, apiotepd ko de€d 0plo 610 = = 2: 8, 1 f givon cvveyng

amo 6e616 oto = = 1, 1 f givar cuveyng oto = = 2.
55.

H f éxet acvvéyela Ghpotog 6to = n yio KaBe aképato n. X ke acvvéyeia n f ival cuveyng and apiotepd.

57. H cvvaptnon f givar cuveyng mavtov.

s x?—16 _ 13 _ _
61.3}11}1 — fiﬂ(x+4)f87é10ff(4)
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63.

(o) (8]

-
-

(2 ()

H f eivar cvveync ota (B) ko (8). H f éxel acuvéyeia oto x = 0 oto (o). H f éyel acuvéyeln oto £ = 2 oo ().
65.c=35 67.a=2xmb=1 69.(0)On (B)g(l)=-3
71.

73.

75.—6 77.% 79.—1 81.-; 83.27 85.1000 87.7 89.0y.@cwpiote s f(z) = —2 ! karg(z) =zt
91. H f(z) = |g(x)| amotelel chvbeon twv cuvexdv cuvapticenv g kol y = |x|.
93. 0yt

y
15,000
10,000

5,000
40,000 80,000

| 20000 60,000

95. f(x) = 3xar g(z) = [z] 97.Ze v ™V nepintwon ny = f(x)? eivar n otabepn cuvaptnon 1.



AYZEIZ TON ASKHZEQN 23

Evétnra 2.5 TpoTmrapaoKEUAOTIKEG EPWTACEIG

LA 2@ ) =2 B ) =2 @) fe)=1

3. H otpamnywn g amhomoinong kot tng etsoyoyns Baciletal otny amlomoinor [Wog anposdiopioTng GUVAPTIONG GE

KGmota oV ivat cuveyng. AQov yivel 1 amloroinot), To OPLO TNG GLVAPTNONG TOL OTOUEVEL TPOKVTTEL LE OmEVOEiog
vroAoYIoUO.

Evétnta 2.5 AOKAOCEIg

==
—

L lim 2230 — lim ©=D0E0 — lim(z+6) =12 3.0 5.4 7.-1 9.3 1.2 13.1
T—

z—6 r—6 14

15.2 17.5 19. -1

21. To 6p1o dev vrdpyet.

Vh+2-2
omeh%Uh—j#—f%—

Vh+2-2
.mehagﬂ—ii——%m

23.2 25.%F 27.1 29.—%1 31.9 33.5 35.-1,3evomapyet, 0.

37. Extipnon péyiotov dyovg: 183.67 m.

39. lin}1 f(z) = 2.00, pe axpifera dvo dekodikdv ynoimv, avty 1 T ToPtdlel pe v T 2 TOL THPOUE GTIV
Tz

Aoknon 23.

+ + + + + X
36 38 40 42 44

4112 43.-1 45.3 47.2a 49.—4+5a 5l.5- 53.3¢> 55.; S5T.c=-lxmc=6 59.c=3 61+

Evotnta 2.6 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIC

1. lin% f(z) =0, op.
r—
2."Eotm 6L yio x # ¢ (o€ kdmoto didotnpa mov tepiEyet 1o o), [(x) < f(z) < u(z) ko ém lim () = lim u(z) = L.
Tr—c Tr—c
Tote to lim f(z) vmbpyer kon lim f(x) = L.
r—c r—c

3. ()

Evétnta 2.6  AOKAOEIg

1. lim z%cos = =0 3. lim (z — 1) sin

lim lim =0 5.}%(2t—1)cos%:0 7. lim (t? — 4) cos 25 =0

T t—2

9. glim cosfcos(tanf) = 0

-5
11. T kébe x # 1 610 avowktd didompa (0, 2) mov wepiéyettox = 1, 4(x) < f(x) < u(z). Emmiéov, lim1 U(x) = lim1 u(z) = 2.

T— T—
Emopévmg, and to kprrfiplo mapepfoing 1irn1 flz)=2.
z—

13. lim7 f(z) =6, o

z—
15. (@) dev vedpyovv enapkeic mnpogopies  (B) limy—1 f(x) =1 () limy— f(2) =3
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17.1 19.3 211 23.0 25.22 27.11 29.9 31} 33.7 351 37.6 39.-

3

2 .
= ———, dev vmapyeL

JI= 2 JI=
45.0 47.0 49.0 SL-2 s3. pim VISP V2o VI-cost
t—0+ t 2 t—0- t
55. (o)
€T c—0.01 c— 0.001 ¢+ 0.001 c+0.01
SIME 7 SME 1 1).999983 | 0.99999983 | 0.99999983 | 0.999983
X —C
Eddc=0karcosc=1
x ¢c—0.01 | ¢—=0.001 | ¢+0.001 | ¢c+0.01
SIMETSME | 1868511 | 0.866275 | 0.865775 | 0.863511
T — C
Ed® ¢ = % KOl COS ¢ = @ ~ 0.866025
x ¢c—0.01 | ¢—0.001 | ¢+0.001 | ¢+0.01
ST ZSME 1 0.504322 | 0.500433 | 0.499567 | 0.495662
X —C
E8G ¢ = I katcosc = %
€T ¢c—0.01 | ¢—0.001 | ¢+0.001 | ¢+0.01
SIMTZSME | 6710631 | 0.707460 | 0.706753 | 0.703559
X —C
Edd ¢ = % KOl cosc = % ~ 0.707107
x c— .01 c¢—.001 c+ .001 c+ .01
SIE 7 SE 1 0.005000 | 0.000500 | —0.000500 | —0.005000
X —C
Edd ¢ = g xorcosc =0
(B) lim ST —smnce cos ¢
r—cC xr—cC
T c— .01 c—.001 ¢+ .001 c+ .01
()| sinz —si
ST TSNE | 5411593 | —0.415692 | —0.416601 | —0.420686
Xr —C
Edd ¢ =2 karcosc = cos2 ~ —0.416147
x ¢—0.01 | ¢—0.001 | ¢+0.001 | ¢+0.01
SIMEZSME | 0863511 | 0.865775 | 0.866275 | 0.868511
T —C

E8G ¢ = — T xatcos ¢ = %3 & 0.866025

6

°5
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Evétnta 2.7 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTACEIG

1. (o) Zootd  (B) AdBog (y) AdBog (8) Zwotd

3 4

2.(o) lim 23 =00 (B) lim 2% =—-00 (y) lim z* = o0
T—00 T——00 T——00

3.

y

4. Apyntikd 5. Apyntiko
6. Kabig z — 0o, L — 0, ométe lim sin 1 =sin0 = 0. Ané mv aAkn mhevpd, L — +oo kabdg z — 0, ko kabag
Tr—r o0

1 L1 , ; .
2 — F00, M sin 3 TalovIdOVETOL 0mEipOG GUYVE.

Evétnta 2.7 AOKAOEIg

lL.y=1xy=2 3.

. 2
5. (o) Am6 tov mapakdto nivaka eoaivetor 6Tt lim = = 1.
z—too T°t

T +50 +100 +500 £+1000
f(z) | 0.999600 | 0.999900 | 0.999996 | 0.999999

I I 7 4 . r r . 2
(B) Ao Vv mapakdT® Ypaeikn tapdotaon eaivetar emiong 6t lim  —5—= = 1.
z—otoo ¥ 1

(v) H opilovtio acdumtom g f eivaany = 1.

7.1 9.0 1.7 13.—c0 15.00 17.y=7 19.y=2xmy=-2 2L.y=0 23.y=0xkmy=10

25. lim f(x) = 3. H ékppaon «dev v axovund moté» eivar AdBog. E8d 1 ypopikn tapdotacn g f coprintel pe
mv QSEIZ%VM aocduntom y = 3 v kdbe x > 0.

27.0 29.2 314 33.0

35. 3, m ypoQikf TaplcToon TG Y = tan~! 2 &xel op1OVTIO AGVUMTMTN GTO Y = 5.

37. (o) M ~ 1863.3, A ~ 9.808, k =~ 0.576 (P) ITepimov 1863.3 exaroppudpia (y) Iepimov 2020

39.0 4l.co 43.In3 45.-Z

A A AK AK A
49. (o) é1l>ngo R(s) = é)lgglo st = élgglo @ =A PB)RK)= KiK -2k — 2 7oL &ival o oo ™G

optokng Tiung  (y) 3.75 mM
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Evétnra 2.8 TpoTmapaoKeEUAOTIKEG EPWTACEIG

1. Hopampriote 6t n f(z) = 22 givor cvveyg oto [0, 1] pe £(0) = 0 ko f(1) = 1. Eredq £(0) < 0.5 < f(1), 10
Bedpnpa eviidpesmv Tndv eEaopodiler 6Tt vdpyer va ¢ € [0, 1] tétowo dote f(c) = 0.5.

2. Ipémet vo vroBécovyle 6TL 1 Beppiokpacio ival GuVEXNG CLVAPTNGOT TOL ¥POVOL.

3. Av n f eivon cuveyng oto [a, b], tote 1 oplovTia evbeia y = k yio k6Oe k petakd tov f(a) kar f(b) téuvel
ypaeh mapdotacn sy = f(x) TovAdyiotov pia eopé.

4.

fla——
0 ———k———
| ! N

a b

5. (a) Mepikég opég cmotd  (B) [avta cwotd  (y) [Toté cwotd  (8) Mepikég popéc 6wotd

Evérnta 2.8  AOKAOEIg

1. Hapotnpnote 6t (1) = 2 kon f(2) = 10. Epdoov n f givor molvdvopo, givar cuveyfic moviol Kat ei81KOTEPO 6TO
[1,2]. Emopévas, amd to OET vrdpyet éva ¢ € [1, 2] tétoto dote f(c) = 9.

3.9(0) = Ok g(§) = 71’—2. H g eivar cuveyng Yo kébe ¢ petald 0 ko T kan 0 < £ < ’17—2 Emopéveg, and o OET

6
vmapyet éva ¢ € [0, I tétowo dote g(c) = 1.
5.'Eoto f(x) = x—cos z. Hapatnpnote 6tin f givar cuveyng pe f(0) = —1kar f(1) = 1 —cos 1 &~ 0.46. Enopévag,
amd 10 ®@ET vrdpyet éva ¢ € [0, 1] tétowo dote f(c) = ¢ — cosc = 0.

7.’Ecto 6t f(z) = \/z + V2 + 2 — 3. Hapompiiote 6tun f eivon cvvexiig oto [4,2] pe f(1)=—1 xat

f(2) =v2—1~0.41. Enopévag, om6 to OET vrdpyet éva ¢ € [+, 2] tét010 dote f(c) =/c+ e +2—3=0.

9. Eoto f(x) = 22 Hapampnote 6tin f eivor cuveyig pe f(1) = 1 xar f(2) = 4. Enopévag, and 1o OET vrdpyet
éva. c € [1,2] tétowo dote f(c) = 2 = 2.

k

11. Tha k& OeTid axéparo k, £oto f(x) = o* — cos x. Mapompriote 6T n f eivan svveyng oto [0, 5| pe £(0) = —1

ko f(5) = (g)]c > 0. Emopévac, and 10 OET vrapyet éva ¢ € [0, 5] tétoto dote f(c) = c* — cos(c) = 0.
13.’Eocto f(z) = 2% + 3% — 4*. Tlapotnprote 6t N f givar cuveyng oto [0, 2] pe f(0) =1 > 0 kon f(2) = —3 < 0.
Enopévag, amd to OET vdpyet éva ¢ € (0, 2) tétoto dote f(c) = 2° + 3¢ — 4° = 0.

15. Eoto f(x) = €® + Inx. Mapatnpriote 6Tt f eivon cuveyng oto [e=2,1] pe f(e™2) = e —2 < 0k
f(1) = e > 0. Enopévag, and 1o OET vidpyet évo. ¢ € (e2,1) C (0, 1) této10 dote f(c) = e +Inc = 0.

17. Epappdlovpe to Iopiopa 2 oo Oedpnpa evdidpecswv tinmv. H f givor todvdvopo kot cuveyng mavto. f(—3) = 170,
f(=2) = =25, f(—-1) =2, f(0) = —1, f(1) =2, f(2) = =25 ko f(3) = 170. Emopévee, n f éxel ma pila oe kdbe
éva amd avtd ta Swwotipota: (—3, —2), (—2, —1), (—1,0), (0,1), (1,2), (2, 3) xoun f npénet va &xet €1 Sr0.popeTIKEG
pilec.

19. To @ET dev gpapudletar emedn n g dev givar cuveyng oto Sidotnua [—1, 1]. Qotdc0, avTh 1 SLVEPTNON TTaipveL
Oheg Tig Tpég petald g(—1) = L ko g(1) = 2.

21. () f(1) =1, f(1.5) = 215 — (1.5)3 < 3 — 3.375 < 0. Enopévac, f(x) = 0 yio kamowo = uetal&d 1 kar 1.5.  (B)
£(1.25) ~ 0.4253 > 0 xou f(1.5) < 0. Emopévaog, f(z) = 0 ywo kdmoto = peta&d 1.25 won 1.5.

(y) f(1.375) ~ —0.0059. Emopévac, f(x) = 0 yio kdmowo = peta&d 1.25 ko 1.375.

23.[1.25, 1.5]
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25.

y

4 —

3,,

2 +——o

1,,

T

27.

29. Oy, 6yt 31. Tn ypovikr| GTiypn c.

Evétnta 2.9 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1. (y) 2. To (B) ko to (d) elvor 6wOTAL.

Evornta 2.9 Aoknoeig

1.L=4,e=0.8xa1d =0.1
3.

Me § = €, n amdoTacn and 10 a gival €.

5.(a) |f(x) — 35 =824+ 3—35| = |8z —32| = |8(x —4)| =8|z — 4| (B)Eocto € > 0. Oswpriote § = €/8 ko
vrobéote Ot |z — 4| < §. And 1o puépog (a), | f(z) — 35| = 8|z — 4| < 8J. Avtikabiotdvrog & = €/8, PAémovpe OTt
|f(z) — 35| < 8¢/8 =e.

7.(@) Av 0 < |z — 2| < § = .01, 16t¢ || < 3k 2% — 4] = [z — 2||z + 2| < |2 — 2| (|z| + 2) < 5|z — 2| < 0.05.
B)AvO < |z — 2| < § =.0002, tote || < 2.0002 Ko

|22 — 4| = |& — 2[jz + 2| < & — 2| (2] + 2) < 4.0002]z — 2| < 0.00080004 < 0.0009.

(1 d=10""°
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9.6 =6x10"*
11.6 = 0.25

3.1

29

2.8

X
46 48 5 52 54

13.6 =0.198

1.02 + A
1.01
1.00 + P
0.99
0.98 -//’
0.97

i

X
-0.04 -0.02 0 0.02 0.04

1
15. (o) Epdoov |z — 2| < 1, mpoxdnter 611 1 < a2 < 3 kon educdtepa ¢ > 1. Enedn & > 1, 1618 — < 1 ko
x

% — % = 22_;3 = |$2;2| < %‘$—2| (B) Emiréyovpe 6 = .02.
() Eoto § = min{1, 2e} ko vrobéote 6t |z — 2| < . Tote, amd to puépog (o) yovpe
1 1 1 1 1 , e . o .
~ 3| < §|33 -2 < 56 <3 2e = €. 'Eoto 011 diveton éva e > 0. Tote, 6mote 0 < |z — 2| < 6 = min {1, 2¢},
&yovpe 1.1 <1(5<€
x 2 2~ 7
17.
y
101
084
0.6+
0.4+
0.2+

+ t + + + > x
025 05 075 1 125 1.50

19. INa dedopévo € > 0, Bétovpue § = min{|c|, ﬁ} Tote, 1o |x — | < 0 éxovpe
€

lz2 — | = |z —c| |z + | < 3|c|§ < 3‘C|3|c| =

€

21.’Eoto 611 Siveton éva € > 0. @étovpe § = min(1, 3e). Av |z — 4] < 4,

1
—9=|z—4
VE =2 =lr 4| =g

23.’Ecto 611 Sivetan éva € > 0. @étovpe 0 = min(1, £) ko vroBétovpe [z — 1| < §. Epooov d < 1,0 < z < 2.

3

1 1 1
‘<|x—4|3<53<36=e

Apod 1 22 + = + 1 avéaveton kabdg o = ovéavetaryiaz > 0, 22 + 2 +1 < 71100 < = < 2, ondte

’x3—1’=|x—1|’x2+x+1‘<7|ac—1|<7%:e

4

25."Botw 611 divetar éva e > 0. @étovpe § = min(1, z¢€) kot vrodétovpe 6t [x — 2| < 0. Epdoov § < 1, |z — 2| < 1,

ométe 1 < z < 3. Avtd onpaiver ot 4a? > 4 xon |2 + 2| < 5 é101 dote 2 < 2. Taipvoope
1 24z 5 5 4
—2

27.’Eoto L évag omotocdmote mparyprotikog optfpds. ‘Eotom 6t d > 0 givar 0mo10607mote pukpog 0etikog aptOpog.

s

O¢tovpe = = §, 10 omoio tkavomotel T |x| < 0 kar MV f(2) = 1. Osopodue dV0 TEPIMTOCELS:
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o (|f(z) — L| = 3): Teherboope.
o (|f(z) — L| < 3): Avté onpaiver 61t 3 < L < 3. e quti) mv mepintoon Bétovpe 2 = — 3. Ioydet f(z) = —1,
ondte 3 < L — f(x).
Y& aUPOTEPES TIG TEPIMTOGELG VLAPYEL Eva. & TETO10 BoTE |x| < 0, ahhd | f(x) — L| > %
29."Eoto € > 0 kot Oétovpe § = min(1, §). Tote, omote |z — 1| < 6, mpoxvmtel 6110 < 7 < 2. Av1 < x < 2, 1018
min(z, 7?) = x ko

|f(x)71|:|z71\<5<§<e

And ™V A mhevpd, av 0 < o < 1, toéte min(x, 22) = 22, |z + 1] < 2 kot
If(x) =1 =]z =1 =|z—1||z+ 1| <20 <€

Enopévag, omote | — 1| < 0, | f(z) — 1| < e

33. YnoBéote o1t lim f(z) = L.’Eoto 6 diveton éva € > 0. Epdoov lim f(x) = L, yvepilovpe dt1 vrdpyet éva
Tr—c Tr—c

d > 0 téro10 ®ote N ovvinkn |z — ¢ < § emParrery |f(x) — L] < €/]al. Yrobéote 0Tt |v — ¢| < J. Tote

laf(x) — aL| = lal|f (&) — L| < |al(¢/lal) = €

Kepdhaio 2 ETTavaAnTITIKEG AOKNOEIG KEQOAQiou

1. Méon tayvtnta: nepimov 0.954 m/s, otrypuaio taydTnto: tepinov 0.894 m/s.

> Kk\ion tépvoveag KX\ion tépuvoveac
X omo 16 éog x x amd 16 éog x
15.99 0.176804 16.01 0.176749
15.999 0.176779 16.001 0.176774
15.9999 0.176777 16.0001 0.176776

Extipmon g khiong g epomtopevns evbeiog: 0.1768

5150 7.1.69 9.2.00 115 13.-} 151 17.2

19. Agv vrdpyet,
t—6 t—6

tli%lfﬁfgz_oo Kot tlalglJr\/{f?,:OO
21. 00 23. Aev umapyet,
Coad =2z oot —2
lim =00 Ko lim = —00
z—1— o —1 z—1+ x—1
25.2 27.0 29.—1 3L.3b 33.5 3500
37. Agv vrdpyet,
lim Osect = oo Kol lim fOsecd = —0
—5— 0—5+
39. Agv vrdpyet,
cosf —2 cosf — 2
m ——— = Ko m —— = —©
6—0— 0 0—0+ 0
41. 00 43. 00
45. Agv vrapyet,
lim tanx = oo Ko lim tanx = —o0

Es L3
TG — =5+
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47.0 49.0
51. Zougwvo. pe ) ypa@ikn tapdotacn g f,

Jm f@ = Jlim S =1
Jm f@) = Jlig flz) = oo
Jim #@) = o
AR I =

H ovvéptnon eivan cuveyng omod apiotepd ko oo de&d oto = = 0 kou dev glvor cuveyng 00Te amd aploTEPE OVTE OO
de€ld oto x = 2 kot oto x = 4.

53. 310 x = 0 1 ovvapton €xel Amelpn aovVEXELD OAAG Eivol cuverng and aploTePd.

S

f | ! ¢
T T T T X

—4 -2 2 4

_1 +
55. H g éxe1r acvvéyelo dApatog oto © = —1, 1 g givol cuveyng and apiotepd oto © = —1.
57.b = 7,m h &gl aovvérewa aipotog oto T = —2.  59. Aev €yet kapia oplovio acHunTOT.

6l.y=2 63.y=1 65.y=0xoy=2n
67. M ~ 62.78, A = 5.278, k ~ 0.4737, op1{dvtieg acvuntmteg 610 y = 0 Kot oto y = 62.78 (nepimov)

69.
B=B1=B-L=limg(a)- lin 2] = tim o)) = tim 0) = 4
71.f(x):ﬁ w g(x) = ﬁ

75.Eoto f(x) = 2? —cosz. H f eivau suveyng oo didomua [0, 5], f(0) = —1 < Ok f(5) = %2 > 0. Emopévag,

am6 10 Bedpnua evilbpesov IOV VIdpyeL kamow ¢ € (0, 5) tétoto hote f(c) = 0. Qg ek TOVTOV, O KUUTVAES

y = o2 KoLy = COS T TEUVOVTOL.
77. Boto f(z) = e~ — 2. Tlopamphiote 6TL N f sivon cuveyg 6To [0,1] pe f(0) = e® =0 = 1 > 0 ko

f(1) = e~ ! —1 < 0. Enopévog, 1o OET eEacparilel ot vmdpyet kamoto ¢ € (0, 1) tétowo dote f(c) = e~ —c=0.
1

79. g(x) = |z]. Zt0 Sibotnuo x € {#‘ém, %] C [—a,a]n 2 maipver Tiuég amd to 2 g 10 2 + 27, 0MdTE M GLVEPTNON

TOL NTOVOL KOADTTEL Uio TARPT TEPI0S0 Kot ELPAVAS Taipvel ke Ty and — sin a ®¢ sin a.
81. 5 = 0.55,

y

2.05

1.95

v

7 75 8 8.5

83.’Eoto € > 0 kot maipvoope 6 = €/8. Tote |z — (—1)| = |= + 1| < §, omdre
If(x) = (—4)|=[4+8x+4|=8lz+1| <8 =¢
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KepdaAaio 3

Evérnta 3.1 TpoTTapaocKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1.Bxat A 2. ﬂx{z:l’;(“) Ko f(“+h,1_f(a) 3.a=3xoh=2

s

4. Tlapéywyog g cvvaptnong f(z) = tanx oto v = §

5. (o) H duwpopd 610 Dyog peta&d tov onueiov (0.9,sin0.9) kot (1.3, sin1.3)

(B) H kAion tg tépvovcag gubeiog peta&d tov onpeiov (0.9, sin0.9) kot (1.3, sin1.3)
(v) H k\ion g epantopevng evbeiog g ypapikng mapdotaong oto x = 0.9

6. () Opilovtio 7. (B) Katakdpooen

Evérnra 3.1  AoKRoEIg

1. f/(3)=30 3.f(0)=9 5 f(-1)=-2 7.f(1)=5

9. KXion g tépvovoag gubeiog = 1, n téuvovoa gubeia mov Siépyeton amd ta onueio (2, f(2)) ko (2.5, f(2.5)) &yet
peyaAvtepn KAion and v gpomtdpevn evbeila oto & = 2.

1L f/(1) =0, f/(2) 0.8 13. f/(1)= f'(2) =0, f'(4) = L, f(7) =0 15. f/(55) 17 f'(x) =7

19.¢'(t) = -3 21.y =2x—1 23.H epantopevn gvbeia oe omoodnnote onpeio givon 1 {da 1 gvbeia.
1 1
25. f(=24+h)= ——, - 27.f(5)=——= 29.f'(3) =22,y =220 —18
24 = = b LG = - () =20y =2
1 1 1
31. f/(3) = —11,y = —11t+ 18 33. f/(0)=1,y==x 35.f'(8) = V= —@m—l— 1
1 1 1 1 3
3./ (-2)=-lL,y=—2—-1 39.f(1)= ——,y=—=2+ -2 4l.f/4d)=——,y=——a+ -
3 3
B3.f8)=—=,y=——=t+—+= 45.f'(0)=0,y=1
47.
_ 2 _
lim f@+hn)—f(QQ) — lim (I+h)*-1
h—0t h—0+t h
2h + h?
= lim e lim (24 h) =2
h—0t  h h—0+
P (G ) e OO N Sk S
h—0— h h—0—

w dev VTAPYEL KO EMO-

E@ocov autd ta mhevpikd dpia vdpyovv aArd dev givar ioa peta&d tovg, to lim

h—0
pévag 1 f dev eivan mapayoyiown oto z = 1. Exiong, epocov avtd to TAEVPIKA 0pta. vITapy ovy aALd dev gival ica
peta&d tovg, n f €xel yovia ot ypaeiky g mapdotacn oto x = 1.

49. H napdywyog dev vrdpyet oto ¢ = —3. Yrdpyet yovia eket.
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51. H mopdywyog dev vrdpyel 610 ¢ = £2. Yapyovv yovieg kat 6To d0o onueia.

53. 1/(0) ~ —0.69

-02 -0.1 0.1 02

s

55.Twel <z <2bkmywaz >35 57.f(zx)=2kma=>5 59.f(x)=sinzkua=7%
61. f(z) = 5" kna=2 63. f (%) ~ 0.7071
65.
e Xt kaumwoin (A) n f/(1) eivan peyokotepn and w
H xopmdAn kaurteton pog o KATm, onote 1 tépvovoa gvubeio ota de&ld oynuotilet pkpdtepn yovio amd Ty epo-
nTopevT gvbeia.
o Xtnv kaunoin (B) n f(1) sivon pikpdrepn and w
H xopmdin képmtetor Tpog ta endvm, ondte N tépvovca gvbeio ota de&id oynuotilet peyaidtepn yovio omd Ty epo-
nToOpEVT €VbeEiaL.
67.(B) f'(4) =~ 20.0000 (y)y = 20z — 48
y
801
601

401
201

—20+ 1 3 4 5 6
—404+

—60 1

69.c~ 0.37
y y
24 2
15+ 15+
17\ 1 \
05T 0571 :
‘
+ + + + + + + X + 4 + + + + +
02 04 06 08 1 12 1.4 02 04 06 08 1 12 1.4

71. P'(293) ~ 0.00204, P’'(313) ~ 0.00503, P’(333) ~ 0.01106 pe povdadeg atm/K

73. P'(1997) ~ 0.10, P’/(2001) = 0.35, P’(2005) =~ 0.89, P'(2009) ~ 2.36 pe povddeg ekaroppdpo yordvia avd
étog

75. P'(303) ~ 0.00265, P’(313) ~ 0.004145, P’(333) ~ 0.00931, P’(343) ~ 0.013435 pe povédeg atm/K

77. —0.375 kph-km/dympo. 79. i(3) = 0.06 amperes  81.v'(4) ~ 160, C' = 0.2 farads
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fl@+h)—fl@—h) _ flz+h)—flz—h)
(x+h)—(x—h) — 2h

83. (o) K\ion tépvovcog =

y

(x + h, f(x + h))

(x = h, f(x = h))

+ + + X
x—h x x+h

(B) H «\kion g téuvovoag and = éog x + h givar M H «Aion g tépvovcas and x — h éog x glvan

f@) = flz=h)
h

. O pécog 6pog Twv Yo kKhicewv civar tote (f(”h});f(w) + f(x)fﬁ(wfh» = f(“”*h);hf(w*h)

85.'Ecto f(x) = px? +qx + 1,
SDQ: (f(a+ h) — f(a—h))/2h = 2h(2pa + q) /2h = 2pa + q, f'(a) = ’Eig}) (fla+h) = f(a))/h=2pa+q

Evotnta 3.2  TpoTrapacKeUaoTIKEG EPWTHOEIG

1.8 2.(f—g)(1)=—-2xm (3f +2¢9)'(1) =19 3. (), (B), (y) xou (o7)
4. () AdBog. T mapdderypa, 1 f(z) = |x| eivon cuveyng oto = 0 0AAG dev givar mapaywyiown exel.  (B) Zwotd

Evérnta 3.2  AOKAOEIg

1 d

Lf@)=3 3. f()=32 5f@=1--"_ 7. L 4 99= 3

fll@)=3 3.f(z)=32" 5.f(x) e Tt |,
2 1
9. %tQ/?’ =387 =2 1035070 13 VITVITL 1S, f(2) = 2, y = 320 — 48
t=8

d d d

17. f'(2) = 5-160"1/2,y = —32-32 19.(a) --12¢” = 12¢"  (B) - (25t—8¢) = 25—-8¢" (y) —e'™* = '™
X

21. f'(x) = 622 —6x 23.f'(x) = ?w2/3+6x_3 25.4'(2) = —gz_19/14—5z_6 27. f'(s) = 35_3/4—1—%5_2/3
29.¢'(x) =0 31.A(t) =5et™3 33.P/(s) =325 —24 35.f'(x) = -2z 37.¢'(x) = —6275/2

39.1 41.-60 43.1—¢*

45.

e H ypapikn mapdotaon oto (A) aviiotoyel oty mopdywyo oto (I11).

o H ypaoum mapdotacn oto (B) avtiotoyel oty mapdywyo oto (I).

e H ypaogum napdotacn oto (I') avtistoyel oty napdywyo oto (1).

e H ypagpikn mapdortaon oto (A) avtictoyel oty tapdymyo oto (111).

H (A) ka1t n (A) €éxovv v d1a mapdymyo enedn N ypapikn mapdotacn oto (A) amotedel anAdg KOToOKOPLON HeTATO-
IO TNG YPUPIKNG TapAcTacng TG (A).

47. InUetdvoupe T Ypapikn Tapdctacn oto (A) g f, T ypagikn napdotacn oto (B) og h kot tn ypopikn mtopd-
otaon oto (IN) wg g.

49.Eoto f(x) = ma + b. Tote,

f'(z) = (ma) + (b) (Kavovag aBpoicpatog)
=m(z) 4+ 0 (Koavévog otabfepod todlamiocion kot kavovog otadepdc)
=m (Kavévag mpdtng ddvaunc)
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51. H (B) pmopet va. givat 1 ypa@ikn mopdotacn thg mopaydyov e f.

53. (o) %ct?’ =3ct* (B) (%(52 +4cz®) =5+8cz (y) %(9027;3 — 24c¢) = 27c*y?

55.x=1%1 57.a=2xmb=-3

59.

o f/(z) = 3% — 3 > —3 apob n 3z% givar pn apvnrikA. Eniong f/(z) = m ywz £ /22, Yrapyovv §6o tyiég tov
T av x> —3, vmhpyet pia ov x = —3 Ko dgv vhpyel kapio av x < —3.

e O1 600 TOPAAANAES EQATTONEVEG LE KAIOT 2 @aivovTal 6TN YPAPIKn Topdotacn TG f €00.

y

3
61. f'(z) = §x1/2
63.(w) f/(0) =L,y=z (B) f'(0) = lim w = lim # = lim he = 0. H spantopevn svbeia éxst
h—0 h—0 h—0
KAion 0 ko diépyeton and to onueio (0, £(0)) = (0,0). Emopévag, ny = 0 givor 1 e&icwon tng pantopevng gudeiog.
65. Mepimov —1.8 x 1078 W/m” avé pétpo.
67. P'(303) ~ 0.00265, P'(313) ~ 0.004145, P’(323) ~ 0.006295, P'(333) ~ 0.00931, P’(343) ~ 0.013435

2 . /. r
pe povadeg atm/K, % % gtvon mepimov otabepn, mov vodeukviet 6Tt o vopog Clausius-Clapeyron woydet kot 6Tt

ke ~ 5000.
v
T N~—"1

69.
T.Twz <0, f(x) = —2? ko f'(x) = —22. Tz > 0, f(z) = 2% ko f'(x) = 2x. Enopévac, f/(0) = 0.

y

73. Qaiveton 6tL M f dev eivan mapaymyiown oto a = 0. EmmAéov, n epamtopevn gubeio dev vapyel o avtd 10
onpeio.

75. @aiveton 6t n f dev givarl mapaywyicn oto a = 3. EmmAéov, 1 epomtdpevn gvbeio paivetol vo gival katakdpv-
.

77. ®aiveton 6TL M f dev givon mapaywyiown oto a = 0. EmmAéov, n epantopevn gubeio dev vmapyel o€ ovTtd TO
onpeio.

79.(1,8) 81. 32

83. H xataxopuen gubeio téuvel tov déova tov = oto onpeio T pe ovvtetaypéves (x + f(x) f/(z),0). To onueio R
éyel ovvtetaypéveg (x, 0), omdte ) vokdOetn eivon |z + f(x) f/(x) — x| = | f(z) f'(z)].

85. H spantopsvn svbeio e f 610 = a sivon y = 2ax — a?. H tetpunuévn eni v apyr owtic g svdeiog sivar 5
omdte 1 vogpanToEV efvor a — a/2 = a/2.
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DN =

1

87. H vrogpantopevn sivar —a. 89.r <
n

95. Ilapatnpnote 6T

lim (f(z) — f(¢)) = lim ((x _ c)f(f”)f(c))

r—ct r—ct r—cC
= ( lim (x—c)) ( lim M)
r—ct r—ct xr—cC
Topoa, hm (x —¢) = 0 ko omd v vrdheon to hm+ M vrdpyet. TIpokvmret 611 hm (f(x) = f(e)) = 0.
T—rC

Ouowog, xl_l)l‘lcli (f(x) = f(c)) = 0. Avtd vrodewviet ot 1161_>mp f(z) = f(c) xou emopévamg f sivat cvveyng oo c.

Evornta 3.3  TpoTTrapaoKeUAOoTIKEG EPWTHOEIG

1. (@) AdBoc. O ovpPolopds fg cvpPorilet ™ ovvaptnon g onoiag 1 tn oto x givor f(z)g(z). (B) Zwotd
. . . . . d

() AdBog. Hrapdyoyog o ywopévov fg etvar f'(x)g(z)+ f ()9 (). (3) Adbog. ——(fg)| = f(4)g'(4)+9(4)f(4).

(3) Twotd o

2.-1 3.5

Evérnta 3.3  AOKRAOEIg

dh 7 3 dh
1. — 1074 2 L f! — % (22 1+ 9 = -3/2 e —5/2 14, —
f'(x) =102* + 32* 3. f'(z) =" (x* +2x) 5 h 55 +2 + =

_ 8T
T 64

s=4
-2 dg 41 dg 8 e
7 f ()= —2_ 9%YW___* 4 O VR R p——
F@ =G "~ w- e, =y W90 =-G5%
13. f'(x) = 322273 + 23(-327%) = 32~ 3;10 0. Evadaxtikd, f(z) = 1 kon emopévag f/(x) = 0.
(x

15. f/(t) =6t2+2t —4 17.h/ () =1yt #1 19. f'(x) = 62° + 42> + 1822 + 5

-2

dy 1 dy 1 dy 225 — 2023 + 8z dy
2.2 =———— ) - 23, f(z)=1 >0 25. e )
ix @02 de|,_, 160 @ =lnew dr ~ (@2 —5)? dw|,,
d 322 d 3 —2t3 —t2 +1
7.5 = O % a9 p) = T A p) = 2%
dx (@ +1)* de|,_, 4 (3 +t2+t41)

x

33. f/(z) = 322 — 62 — 13 35. f'(x) = ﬁ 37.To z # -2k z #1,¢'(2) =22 — 1
, _—xt2+8t—x2 ') = 2P(x - _ P(z)R(x) o o S

d
47.G'(4) = —10 49. A'(3) = —4 in? avéa Aento. To spPadov pewdverar. 51, F/(0) = —7  53. d—e = 2%
55. And to Sdypappa T f Prémovpe 6T f pewdveton oto nedio opiopov g {x : @ # +1}. Enopévaeg, n f(x)

TPEMEL VO gival opvNTIKT. XP1GLOTOI®VTAG TOV Kovove Tov nAikov, Bpiokovue otu
(2 —1)(1) — z(27) 2 +1
f/ (.13) = 2 2 = - 2 27
(22 -1) (22 —-1)

T0 07010 €ivo apvnTIKO Yo kGO = # +1.
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57.a=1 59. (o) Aedopévov 61t R(t) = N(¢)S(t), mpoxvmrer 6Tt
%f — N(1)S'(t) + S()N'(t)

dR
B) o = 1,250,000 dordpia avé punvo
t=0

() O 6pog 55(0) givon peyoddtepog omd tov dpo 10,000V (0). Emopévag, av propei vo viomondel povo 1o £va 6kéLog
TOV EYYEPNLOTOG, 0VTO Ba Tpénet va givar To péPog A: avénon Tov optfpod TV KaTaoTNUATOV KATd TEVTE ava Piva.

61.
1
e Xt0 x = —1, M gpantduevn evbeio eivon y = 533 + 1.

1
e X10 © = 1, 1 gpamtdpevn evbeia eivar y = _535 + 1.

63.Eoto g = f2 = ff. Towe g = (f2) = (f) = '+ Ff =2ff"
65.'Ecto p = fgh. Tote p’ = (fgh) = f (gh' + hg') + ghf’ = f'gh + fg'h + fgh'.
67.

d . (z+h)fx+h) —af(x)
oy @fl@)) = lim -

i (LI

h—0 h

flz+h) = f(z)
h

+ f(z+ h))

= z lim
h—0

of'(z) + f(x)
71. (o) Etvon moAdamin pifa  (B) Aev eivon moAlamin pila

+}£11>1%)f(x+h)

Evétnra 3.4 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTACEIG

1. (o)) atpooearpec/pétpo  (B) moles/(Aitpo - dpa) 2. 90 mph

3. Av 1) tay0TnTa VO KIVOOLLEVOD OVTIKEWEVOL VAL OPVITIKN KOl LELDVETOL, TOTE TO HETPO TG TAYLTNTAG 0LEAVETOL
Kol ETOUEVAS TO AVTIKEIPEVO EMTAYVVETOL.

4.

N L
%

Evérnta 3.4 AOKAOCEIg

1. Avénon 10 tetpay@vikdv pHovadwmy avd povada

3.1 ¢ | ROC g f(z) ogmpog x 610 T = ¢
1 =3
8 f'(8) =15
27 27 =5

5.d'=2 7.dV/dr =3mr® 9.(x) km/h (B)100km/h (y) Okm/h (8) —50 km/h
1. (o) () (B) (i)  (y) (iiD)
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13.t = 180 200, dT/dt ~ —0.1°C/min 15.(@)T (B)A (y)B
17.

19.

307

201
120

10 40 |80
" t
40 80 120

21. -8 x 1076 1/s

ar daT ar
23, — ~ 2.3°C/km, — ~ —2.8°C/km, — = 0 o10 didomua [13, 23] ko kovtd ota onpeio b = 50

dh | =30 dh | =79 dh
kot h = 90

25. 0l (1) = —1.41 x 107r=3/2
27. To copatidio diépyetat omd v opyf Tov afdvav otav t = 0's kot 6tav t = 3v/2 ~ 4.24 s. To copotidio siva
ottypaio akivnto 6tav ¢ = 0s ko 0tav ¢ = 3 s.

dv
29. 2950 ~ 183.7m  31. Apywn Taxdmra: vg = 19.6 m/s, péyioto dyog: 19.6 m  33. (a) o= -1 (B)—4
v

35. H S'(3) eivan mBavdg peyardepn eneidn pdihov poabaiver pe peyoditepo pubud petd 3 dpeg Sidackaliog mopd
petd 30 opeg.

37. PuBudg petofornc tov BSA wgmpog ) palo: ,m = 70kg, o puOudg petaforrg eivon ~ 0.0134’1’(‘—:, m = 80

V5
20y/m
kg, o pvBuodg petafoing ivor % ’1‘:—:, 0 BSA avédvetat mo ypiyopa yio pikpdtepn copotiky palo.
39. 2 41. To kdotog mapaywyng 2000 koviovpidv eivar $796. To kdctog Tov 20010V KOLVAOVPLOY givar TEPimOL
$0.244, 10 onoio dev SLopEéPeL 0o TO EKTILDUEVO KOGTOG.

45. (o) To péoo e106dnpa Petald TV VOIKOKLPLOVY 6TO KAT® 7-00TO HEPOG elvat

F(r)I'  F(r) T _ F(r)
N  r N  r A

(B) To péco €166 TV VOIKOKVPLOV TTOL 0viKovy 610 Sidotnua [r, r + Ar] givat ico pe

F(r+Ar)T —F(r)T'  F(r+Ar)—F(r) T _F(r—|—Ar)—F(7")A
ArN N Ar N Ar

(y) [apte to amotéreopa amd to puépog (B) ko Oéote Ar — 0. Eneidn

lim F(r+ Ar)— F(r)
Ar—0 Ar

= F'(r)

Bpickovpe 611 éva voikokvpid 6to 100r-06t6 Toc05TNHOPIO EXEL 160N o F (1) A.
() To onpeio P oto Zyfua 15(B) éxet ovvtetaypévn r ion pe 0.6, evéd to onpeio @ €xel cuvtetaypévn r mepinov ion
pe 0.75. Emopévag, otnv kaundin Ly 40% tov voucokupidv épovv F/ (1) > 1 ko enopévag £xouvv £1668nua Gve tov
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HEGOV Opov. TNV KapUmTOAN Lo mepimov 25% Tov VOIKOKLPL®Y £XOVV GOSN UL (VD TOV LEGOV OPOV.
49. E& opiopo0, n khion g ubeiag mov Siépyetan and to onpeia (0,0) kon (z, C(z)) givon
Cz)—0 C(x)

z—0 - x :C’avg(l‘)

e Y10 onueio A to péco kd6oTog givar peyaddTepo amd To 0pLokd KOGTOG.
e Y10 onueio B 10 P€co KOGTOG Eivol LEYOADTEPO OO TO OPLOKO KOGTOG.
e Y10 onueio C' to PéGo KOGTOG KAl TO OPLOKO KOGTOG ival oyeddv ica.
e X10 onueio D 10 pécso kd6oTog eivor pkpdtepo omd T0 0plokd KOGTOG

Evotnta 3.5 T1poTTapaoKEUAOTIKEC EPWTATEIC

1. H npodt™ mopdymyog TV TILOV TOV HETOXMV TPENEL Vo, gival BTk, evd N de0TEPT TAPAYWDYOS TPETEL VO €TVl
apvntikn. H tpd mopdywyog tov emimédov tov doyelov mpémet va givat apvnTiki, vo 1 de0TEPT TOPAY®YOS eival
Beticn. H mpd mapdymyog e amdstoons peta&d Tov actepoedn Kot g I'mg etvan apvntikn ko 1 dedtepn mapd-
YoOY0g givat ewiong apvnTIK.

2.

t
[

4.Z0016 5. 0o 10 TeTpayoViKd molvdvopa 6. e 7. f(D(x) = 5040, f&) () =0

Evérnta 3.5 AOKAoEIg

Ly’ =28xouy” =0 3.y’ =1222 —50kony” =24z 5.y" = 8rr xawy” = 8«

16 4 96 16
7. y// _ —€t76/5 + §t74/3 Ko y/// _ 27525711/5 _ §t77/3 9. y// — —823 ko y/// — 94,4
1. y" =120+ 14k y” =12 13.y" = -8z 3 ko y"” = 2424
d2
15. y" = (2° + 102" 4+ 202%)e” kan y” = (2° + 152* + 6027 + 602%)e” 17. fH(1) = 24 19. Wg -
t=1

d'e 3465
21, — =——— 23.f"(=3)=4 -3 _ 6 25.h"(1) = 7
dt4 t=16 134217728 f ( ) e ( ) 4(:‘

6

d
27.y9(0) = d, yM(0) = ¢, y?(0) = 2b, ¥ (0) = 6a, y D (0) = 24 ko y>)(0) =0 29. 726 xt =7200""
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L2n—=1)-(2n—-3)-...-1

3. fM(z) = (=1)"(n+ 1)z~ ("D 33, () (2) = (—1) o g~ (D)2
35. fM(z) = (=1)"(x —n)e ™
37. (0) a(5) = —120 m/min® (B) H emtréyuvon tov ehkontépov yio 0 < t < 6 GaiveTal 6TO TAPUKATO GYAUOL.

Aol 1 eMTAYVVON TOL EMKOTTEPOL EVOL APYNTIKY, 1 TOYVTNTO TOL EMKOTTEPOL TTPEMEL VO, petdvetal. Enedn n ta-
yotnta givat Betikn yio 0~ < ¢ < 5, 10 eMkdntepo emPpadvvetar petad 0 kot S min Kot exitaydveton petald 5 Kot

6 min.

20 l 2 3 4 5 6
-40
-60
-80
-100
-120
-140

39.(A) f7 B)f @) f 41.IIepinov amd xpdvo 10 wg xpovo 20 kar omd xpovo 30 wg xpévo 40 43.n =4, —1
45. (w) v(t) = =39.1m/s (B)v(t) = —55.3m/s

47.
} Emotpoen }
omv apyn
V-
Tedtpnon _j \
Katc’pxéuavo TPOG
70 PéPOG
, L 3 VRN 3-1
f(ﬂ?) - (1}*1)2 _( 1) (1‘71)1+17
6 3:-2-1
" I A——| 2 v &« -
49. Fw -1 - Vo
18 s 3-3!
"z = _m =(-1) m Ko
72 34!
(4) S S G Y S
f (I) (.’L’ . 1)5 ( 1) ((E . 1)4+1

Amd 1o mapatnpovpevo potifo copmepaivoope 6t

P9 = (1

51.99! 53. (fg)/// = g+ 3f"g +3fq" + fq", (fg)(n) _ Z (Z) f(nik)g(k)
k=0

Evétnta 3.6 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1. (o) i(sinalc +cosx) = —sinz +cosz  (B) 4 secx =secxtanz (y) 4 cotx = —csc’z

dx dx dx
2. (o) Avtf M CLVAPTNGOT WTOPEL VO TOPOYDYIGTEL YPNOILOTOIDOVTOG TOV Kovdva Tov yivopévov. (B) Aev €yovpe
LEAETNOEL OKOL TOG TOPay®YILovpe o cuvapTNoT Gav ovTh.  (Y) ALTH N GLVAPTNGT UTOPEL VO TOPOY®YIoTEL
YPNOLOTOIDVTOS TOV KOVOVO TOV YIVOLLEVOD.
lwy=z Py=1
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4. To mnhiko dopopdv yio. TN cuvdptnon f(z) = sinz wephapfavel v ékepoon sin(z + h). Xpnoiorogitat o
TOmOg TG TPHGOEON G Y10 TY) GLVAPTNGT TOV NULTOVOL Y10 VA OVATLTOEOVLE QLTI TNV EKPPACT] OC

sin(z + h) = sinz cosh + sinh cos

Evérnta 3.6  AOKAOEIg
V2 V2 (

l.y:7x+7 172) 3.y:2x+17g 5. f'(x) =cos?z —sin®z 7. f'(z) =sinz + zcosz

9. H'(t) = sect + 2sintsec® ttant  11. f'(#) = secf( sec? § + tan> 6)
~ OsecOtant) —secl ~ 4cosy —3

13. f'(z) = (8z®+4x~?) seca+ (22* —4a~ ') secwtanz  15.y' = 02 17.R' (y) =

sin® y
2 2
19. f'(z) = ﬁ 21. f'(z) = e®(cosw +sinz) 23. f/(0) = e’ (5sind + 5cosf — 4tan§ — 4sec? 9)

25.y=1 27.y=3t+(3v3-2m)/9 29.y=(1-V3) (0-F)+1+V3 3Ly=a+1

33.y= 2e™/? (t — g) +e™? 35 cotx = C?ﬁ, YPNOLOTOLOVLLE TOV KOVOVA TOL TNAIKOV.
sinx

1
37. cscx = ——, XPNOLOTOLOVLE TOV KAVOVO, TOV TNAIKOV.
sinx

39. f(0) = 2cosf — Osinf
41. y" = 2sec® xtanx

y" = 2sect x + 4sec? ztan’ x
43.

o Tote f'(x) = —sinz, f(z) = —cosz, f"(x) = sinz, f®(z) = cosz kar fO)(z) = —sinz.
e AvticTouya, ot dtodoyikéc mapdymyol ™G f evaAldooovtal KukAKG peta&d tav
{—=sinz, — cosz,sinz, cos x'}
ue avty T oepd. Epdcov to 8 sivar modhomhdcto tov 4, éxovue f&) () = cos .
e AoV 10 36 givar moAhomhdoto tov 4, éxovpe f3%) (x) = cos z. Enopévac, fG7) (z) = —sinz.
45. Avr = 0, tote (") (2) = sina. Avr = 1, 161e f)(2) = cosx. Avr = 2, 161e ") (2) = —sinz. Avr = 3,
w618 f(")(2) = — cos x.
47. (0)) Ané sin® z+cos? x = 1, éyovpe f(@)+g(z) = 1. Iapte Vv mopéywyo Kot Tev dVo pekdv avthg g e&lomong
v va wapete f/(x) + ¢'(x) = 0. Avtd onpaivel o f/(z) = —g'(x).

B) f'(z) = 2sinzcosz kar ¢’ (x) = 2(cos z)(— sinz) = —2sinz cos z. Enopévag, f'(z) = —¢'(x).
_ m™ 3m 5w Iw

Y.v=707.0 7

51. (o)

t

2 4 6 8 10 12

(B) Epdoov ¢'(t) = 1 — cost > 0y kGO t, 1 Khion g epantopevng evbeiag ng g eivon Thvta un apvnTik.
(y)t=0,27m, 47
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53. f'(z) = sec’ x = - HNopompnote otn f'(z) = 5=

cos2 x

gxer opBunm 1, emopévag 1 e&icwon f'(x) = 0 dgv
éxet Aon. H eldyrot khion piag epamtodpevng evbeiag g tan x givon 1. Mapaxdro onpeudveTol 1 ypoeiky mapioto-
onmg f'.

X

4 2 2 4

55. 4ft — (%) (cos? 6 — sin® ) = (%) cos(26). & = 0 6tav cos(26) = 0 kar 10 0 < 6 < 7/2 mov mopapei-

Ton povo otav @ = /4. To avtiotoryo £0pog givat
202 202 2 2 2
(”0> sin(m/4) cos(m /4) = <”0> V2) (V2) 4
g g 2 2 g

cos(x + h) — cosx

/ — 1
f(z) Jim .
B cosxcosh —sinxsinh — cosx
57. = a5 h
. . sin h cosh —1
= ]llir%) <( sinz) T (cosz) h>
= (—sinz) -1+ (cosz)-0= —sinz

Evornta 3.7 TpoTrapacKeUaoTIKEG EPWTHOEIG

1. (a) H e€mtepikii cuvaptnon eivol 1) 1/Z Kol 1) E6OTEPIKN cuvapTnon etvan 1 4z + 9z2.

(B) H eEotepixn cuvapton ivar 1) tan x kot 1) EGOTEPIKY GuvapTon etvarn 22 + 1.

(7) H eEotepuct| cuvaptnon sivan n £° KoL 1) ECOTEPIKT GUVAPTHON EivaL 1) Sec .

(3) H sEwtepikh cuvaptnon sivar n 2* ka1 1 scwtepiky cuvaptnon sivarn 1 + e”.

2. H ouvéptnon 55 propel va TopoyoyloTel ypnoHonotdvTog Tov Kavove Tov TNAKOL Kot 0L GUVAPTGELS VT -secx
KoL €% PUmopovV VoL TOPAY®YLGTOVY YPNOILOTOLOVTNG TOV Kovova, Tov yvopévov. Ot cuvapmoelg tan(722 + 2),
zv/sec T kot sin(e”) amatody Tov Kavova g aAvcidog.

3.(B) 4. Aev &yovpe emapkeig TAnpoeopieg yio vo vroroyicovpe v F’(4). Mag Aeirer n tyud g f7(1).

Evérnta 3.7 AOCKAOCEIG

1.
flg(x) /() |f'(g(x)  |g'(@)|(feg)
(z* + 1)3/2|2u1/?|3 (2% + 1)1/242® |623(2* 4 1)1/2
3.
flg(@) | f'(w) | f'(g(x)) | g'(x) | (fog)
tan(z*) | sec®u | sec?(x?) | 423 423 sec?(z4)
5.4(x +sinx)3(1 +cosx) 7. (o) 2xsin(9 — z2) (B) sin(z”") (y) —sec? xsin(tanz) 9.12

2
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11. Kévovtag tov modhamiacioopd, f(x) = 4ot — 2022 + 25, ondte f/(z) = 162% — 40z = 8z(22% — 5). o va.
YPNOULOTOGOVLLE TOV KAVOVO, TOL Ytvopévou, ypdoovpe f(z) = (222 — 5)(22% — 5).

‘Eyovpe f'(x) = (4z)(222 — 5) + (222 — 5)(4z) = 8z(22? — 5). Xpnowonotdvtag Tov kavove g crvsidag,
f(z) = 2(22% — 5)(4x) = 8z(22% — 5).

7 . . .
13.1223 (2 +5)2 15, iZEE 17. —2(2%+92)73(224+9) 19.—4cos®Osinf 21.9(2cos 0+5sin )% (5 cos H—2 sin )
23.¢°712 25.2c05(2x +1) 27.¢5T7 (1 —a27?)
if(g(:z:)) = —sin(z? +1)(2z) = —2xsin(z? + 1)
29. dz
d
@g(f(u)) = —2sinucosu
t 2 - 1 3 1/x)tan (1
31. 2z cos (2?)  33. 35. 2 (ot —a® — 1)V (48— 302) 37, SUFDT 59 sec(l/o)tan(l/w)
VEEo 3 (1—a)p 22
41. (1 —sin @) sec? (0 + cosf) 43. —18te2~9" 45, (2z + 4) sec?(z% + 4z)  47.cos(1 — 3x) + 3z sin(1 — 3z)
. . 2x x cos(z?) — 3sin 6z
49.2(4t +9)"1/2 51, 4(sinz — 322)(2® + cos )0 53, —— :
( ) ( ) ) V2sin 2z cos 6x + sin(z?)
-1 sin(—1) — sin(1 + z)

57.3(tan? x sec? x+x? sec?(x?)) 63. —352% cot® (z°) csc? ()

59. 61.
VZz+1(z—1)%? (1+cosx)?
65. —1802° cot* (4 + 1) esc? (¢ + 1) (1 +cot® (24 +1))°  67. 24(2e3% + 3e~27)3(e3* — ~27)

1 k
69. 4(x + 1)(z% + 2z + 3)e@*+20+8)* 71, 73. —g(kx +b)743
SVI AT+ o1+ /1+z
d 2
75.2cos (22) — 422 sin (22) 77. —336(9 — 2)° 79, _290V3 m
dP|p_q 5 3 s-atm

dav
81. (@) Otav 7 =3, —- = 1.6m(3)* ~ 45.24 cm?/s.

d

(B) Otav t = 3, éyovpe r = 1.2. Enopévac, % = 1.6m(1.2)* =~ 7.24 cm?/s.

83. L'(t) = 55T cos (251). In Aekepppiov: L'(255) ~ —0.019 h/npépa ~ —1.1 min/muépa. 1n lavovapiov:
L'(286) =~ 0.012 h/nmuépa ~ 0.7 min/nuépa. 1n dePpovapiov: L'(317) ~ 0.04 h/muépa =~ 2.4 min/muépa. H
SLPKELD. TOV MUEPDY UEIDVETAL 0TO TELOG TOL POVOTdPOL aAAG ot cuvExela avEavetal otav apyilel o xedvag.
KabBmg mpoywpd o yelpdvos, o puBudc adénong g S18pKeLG TOV NUEPDV VEAVETOL.

1
85.iﬁ 87. W'(10) ~ 0.3566 kg/éto¢  89. (a) =9 (B) —3/2 (y) 18 91.5v/3 93.12 95.1—6

dP S0AS dP
9720 | =727 220 99 T 40856910713 (288.14 — 0.00649 7)* P 101.0.0973 kelvins/étoc
dt |,_4 £tog dh

103. f"(g(x))(g'(x))%+ f'(g9(x))g" (x) 105. @étovpe u = h(z), v = g(u) xoww = f(v). Tote

d df d df dv d
o _ T _ TR o)y () @)

109. I'a n = 1 Bpiokovpe

d . . s
— SInx = COS T = SIn (x—i— 5)

dx

onwc anotteital. Topa, vroBéote dtt Yo kanotov BeTiko aképato k
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d* . ( n k7r>
—— sinx = sin —
Tk sinx =sin (x 5

Torte

dxk+1 dx 2

dktt d . km km ) (k+ 1D
smx:—sm(x—l—7):cos x—f—? =sm|xr+ ——

Evétnta 3.8 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1. O kavovog TG aAvcidag
2. (a) Avto givat cwotd  (B) Avtod givar cwotd  (Y) Avtd givar AdBog. Emeidn n mapaydyion yiveral og mpog T
LETAPANTY T, OTOUTEITAL O KOVOVAS TG GALGIO0G Y10l VO, TTAPOVLE
d .2 2, 4y
— sin = 2y cos —
7y Sin(y”) = 2ycos(y”)
3. Yndpyovv 600 AdOn oty omdvrnon tov Jason. Apyikd, o Jason o énpemne vo glxe €QoprOGEL TOV KOVOVA TOV
YWOUEVOD GTOV SgVTEPO OPO Yol VO TAPEL

d
%(ny) =2r% + 2y
Agbtepov, Bo. Enpene va gixe EPapuOcEL TOV YEVIKO KOvOVe, SVVaUNG 6TOV TPITO OPO Y10, VO TAPEL

d 5 dy

- 3 —
da:y 3y dx

4.(B) 5.g(x) =tan"'z 6. O1mOPGy®YOL TV Sin~ ' 2 Kot cos

d d d dy
7. L2 =0, La2—9p, L2 =0y
dz Cdz Y Yir

x givon n pia ovtiBetn e GAANG.

Evérnta 3.8  AoKROEIg

d 2 d . . d
1.(2,1), Y__z2 34 (2?y?) = 32%y%y + 22y 5. — ((:1:2 + y2)3/2) =3(z+yy) Va2 +y?
dx 3 dx dx
dy d y y 2x 2y + 622y — 1 3R
7.3 Lyy=2/32 o — 2 _— ny=—-— 13.4y="—7 — 15 R =
VYT 5ty dx dry+1 (y+1)2 4 9y2 4 1—a2— 223 5x
2 _ .2 2
17- y/ — y(y —Z ) 19. y/ — gx1/2y5/3 21‘ y/ — (Q‘T + ]‘)y 23. y/ — ]‘ B Cos(x + :y)
x(y? — 22 — 2zy?) 4 y2—1 cos(x + y) + siny
eV —2y dy 1—¢€" 1 7 —2x
25,y = ———~ — 27. 2L = 29.5/4 31. 33. 35.
Y7y 3y? — xey de  14ev / 44/15 V1 — 49x2 V1—z?
_ x e’ 1—t¢ 3(tan~1 )2
37.tan"'x + ——— 39 41. 43. 45.0
Mt e e e P+
~1

d
47. cosy = x, ondte 1 Eupeon mapaydyon diver — sin(y)y’ = 11 W_ cscy =

dz V1—z2
49. Apov 1 + tan?y = sec? y ko secy = x, = tany = =22 — 1. Ava > 1, arcsecz = y € [0, g) = tany > 0.

Avz < —l,arcsecz =y € (7/2,7| = tany = —/22 — 1 < 0.

51. IModomAacialovtag Kot o §00 péAn me = + yx !

= 1 pe = naipvovus x2 + y = x, ondTe 01 $VO EKPPAGELC
opilovv ™V 1810 kapumOAn ektéc av = = 0. Agod y = = — 2, 1| TAPAYDOYIoN TG TPOTNG LOPPNC Sivel
;Y T —x
y = — —Ir =
X

—xrx=1—-2x
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531 55.y = 1—1—2 57.y=-2x+2 59.y= 12+32 61 —4+4
"1 Y=-3% LYy =2z LYy = 5:5 5 .y—Sx 3

63. H epantopevn evbeia sivor opiiovtio ota onpeio (—1,v/3) kar (=1, —v/3).

65. H epantopevn gvbeia eivar oplovtia ota

() e ()

13 7 13

13 13

67. 10 (0,21/4) ¥ = % Ko 1 epantopevn svbeia £xet eéicwon y = (%) x4 2Y4, 10 (0, —2'/%)
dy 1_9l/4 1_ol/4

W = L33 kan gpantopevn gvbeio éxel e&icwon y = (W) x —21/4

I 1
69. (21/3,22/3) 71.x:§,1j:\/§

73. )

oZro(l,2)y/:§
1
0210(1,72)3/:75

11

To(1,3)y ==
*Zw(1,3)y =13 .
Yo (1,-1)y = ——
b TO(, Q)y 12

75. Yrdpyovv kotakopueeg epantdpeveg evbeieg oe €61 onpeia (£1,0) ko (iT, i7)~

dx 2y
77. — = —~— mpokbmtel 6T L2
dy 322 -4 P dy
KOpLEN 6TO GNLEIN OTTOV 1) KOUTOAN TEUVEL TOV GEOVA TOV .
¥

= 0 otav y = 0, ondte N gpanToOpeV gVhein G VTN TNV KOUTOAN EVOL KOTO-

79. Mg épueon nopaydyion, ' = —4— xar 3" = Ufiywy Emvovtag v apyikn eicmon og Tpog y, maipvovpe

11—z
y = 2. HNopayoyiovrag, maipvovpe y' = ﬁ Koy = ﬁ. AV OVTIKATAGTAGOVPE TV § = T2

oTIG
EKQPACELS Y10 TIG i’ Kol " TOL THPOUE UE EUUEST TOPAYDYLCT], AUUBAVOVLE TIG EKPPAGELS TOL TOIPVOLUE LE GUECT|
TOPOLYDYIoT).

81.y" = (v* — 2zyy) /y* = (v° — 2zyx/y?) Jy* = (v° — 227)/y°

83. () y = —y*/(2xy +1),y'|(1,1) = =1/3 By = (24 — 22y’ — 2yy')/(2xy + 1)%,¢"[(1,1) = 10/27
(169> + 22)3/? 1332

85. () r = o1 (B) Zt0 (4,0) r = 1. Z10 (2,V3) r = ~ 5.86. X0 (0,2) r = 8.
20r=8 - “38)3/2 ~5.86
K-\\r i lx
N _lrjt ’
=
dy dx dy dr [ y—4dx
87. 2 =6z 33— 89. = =_—_—
dt v it dt (4y3 —
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91. Ot mopdywyot avtdv TV 00 kKopmvrdv eivonr y’ = x/y kary’ = —y/x avtictoya. Ondte og omoodnnote onpeio
(2, y) mov kavomotel kon Tig Vo e&iodoelg, N kKAion Tng picg spamtdpevng evbeiog Ba eivor n avtibetn kot ovtictpoen
™G AAANG KAlong. AnAadn, ot epantopeves evbeieg Ba eivor kdbetec.

93.

® Av® KAGSOG:

o Av® HLEPOG TNG KATM 0PLOTEPNG KOAUTOANG:

t t t X
4 3 —1\

14

24

& Av® PEPOC TG KAT® 6eE14G KapmdOANG:
y

24

Evétnta 3.9 TpoTTapaocKeEUAOTIKEG EPWTATEIC

1
1.In4 2. M 3.¢2 4.¢® 5.y = coshz kar y(1°V) = sinh
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Evérnra 3.9 Aoknoeig

d d d 18 d 2
l.ﬂxlnx:lnx—i—l 3-£213=2$3-3x2-ln2 5.%ln(9x2—8):ﬁ 7-£(1nm)2:;lnx
d 2 _ 2 2 d d 3(In(Inz))?
9, — (Inz)* _ 21 . o(nz) 11. = In(1 _ 13. = (In(1 3 _ 2Unuina))”
da© T e dx n(inz) zlnz dw(n(nx)) zlnz
d 4o +11 d
15. —1 N2z+9)= ———— 17.—11" =Inll- 11"
gz @+ D@ +9)) = C=e dz n
d2° -3 2(2°In2+3""In3) — (2% — 37%) , 11 d , cott
19. — = 21. =—.— 23.—1 )= —
dr 22 f(@) = 2 T 0g.(sint) 3
12
25.y = 36In6(x—2)+36 27.y =3°mn3(t—2)+3'® 29.y =51 3l.y=—1(t—1)+ln4 33.y = 7251n5(z—3)+2
8 1 z(z?+1) (1 2z 1
By=— — = )-3 37y =22+14 39.y =322-122-79 41.y = - —
Y <w 8> Y T Y . . Y Ve+1 x+a:2+1 2(z+1)
1 z(z + 2) 1 1 2 3 d
43. = = ————_ =~ . [ = — _ 45, — 3% — 37(3 4 3]
! 2\/(2$+1)(3$+2) <x+x+2 2z + 1 3x+2) % = (3+3nz)

47.

53.

d e « [€e” d
et e c T 49, 1/ = o5 . 1. — i _
e T ( —te lnx) 9.y =a**((cosz)/x —sinzlnz) 5 - sinh(9z) = 9 cosh(9x)

d d 1
o cosh?(9 — 3t) = —6cosh(9 — 3t) sinh(9 — 3t) 55. d—\/coshx +1= i(coshx +1)"Y2sinh z
x

dy cscht(cscht + 2secht) d . cosh(Inz) d 5
57. — = — 59. — sinh(l = ———= 6l. —tanh(e”) = e®sech“(e”
o (15 nh )2 - sin (Inz) . 7, tan (e”) = e”sech“(e")
63 isech(\/aj") = —lel/Qsech Vztanh/z 65 isech:z:coth:v = —cschxcothz 67 a cosh™!(3z) = 3
dx 2 " dx " dx 022 — 1
d, . —1/.2\\3 _ 17,22 2x d cosh ™'z __ _cosh™ 'z 1
69. %(Slnh (l’ )) = 3(Slnh (x )) ?_‘_1 71. %6 =€ \/ﬁ
d 1 d d 1 —sinhx 1 sinhz
73. —tanh '(Int) = ———— 75.—sechz = — = =— = —sech z tanh
at " (Int) t(1 - (Int)?) dz> " T dz cosha cosh? z (coshx) (coshx) sechwianie
79.Zt0 h = 60 m, v = 15.57 m/s xou dv/dh =~ 0.052 m/s avd pétpo.
1. li fet+h)—f(=) _ li a®th—a® _ li a®a"—a® _ li a"—1 T Eod ; , , ,
8 Jim 7 Jim S Jim = Jim 572 ) a” Egocov avtd 10 6pio sivar iso pe my
f'(z) ko agov f/'(z) = (Ina)a®, Emetan 611 }lLin}) A" ~1 _Ing.
—
dP 1 d 1
85.(0) — = — AP~ —0.054 87. —¢emn® = (enh® =) =n(a")(z7") = na"!
W% L e = @) (1) = ntaa ) =na

Evérnta 3.10 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

1.0tavz = -3, ¥ = —18. Otavz = 2, &¥ = 12. Otav z = 5, & = 30.

> dt > dt > dt

2.0tavz = —4, & = 96. Otav z = 2, W = 24. Otov x = 6, & = 216.

> dt > dt > dt

e . e /. 7 r I3 7 7 7 dV ds __
3."Eoto 611 5 ko V mapiotdvouy To WijKkog Thg TAEVPAS Kot Tov avTioToto dyko evog koBov. Bpeite to %7 av 42 = 0.5
cm/s.

v _ 2dr 1 dh av. _ 3 /mi 1 av dh _ i
4. G- =4nr*SE 5.Bpeite to G av - = 2 cm?/min. 6. Bpeite 1o % av ¢ = 1 cm/min.
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Evérnra 3.10  Aoknoeig

1.0.039 ft/min 3. (o)) 1007 ~ 314.16 m? /min  (B) 247 ~ 75.40 m? /min 5. 270007 cm?/min

7.9600m cm?/min = 9.Otav h = 1, 4 = & ~ 0.36 m/min. Otav h = 2, 4 = 2 ~ 1.43 m/min.
11. —0.632m/s 13.2~4.737m, % ~ 0.405 m/s 15. 9907 ~ 1047.20 cm®/s  17.0.675 m/s

s dt ™

19. () 594.6 km/h  (B) 0km/h 21.1.22km/min 23. 222 ~ 4.98 rad/h

25. (@) 120Y13 ~ 97.735km/h  (B) 112.963km/h 27./162~4.025m 29.3m/s 31.-1.92 kPa/min
33.—irad/s 35.(B)Otava =1,L(t)=0,6tave =2, L'(t) =1 37.-4V/5~ —8.94ft/s 39.-0.79 m/min
41.’Eoto 6tin e€icwon y = f(x) meprypdpet To oxnua g tpoyids tov tpévov. Haipvovtag Ty mopdywmyo % KOl TV

dv0o mAevpadv oThG TG e&lcmang xovpe % = f'(x) %gtg ‘

43. (o) O tomog ¢ omdoTaoNS divel

L= \/(;z: —rcosf)’ + (—rsinf)>

Enopévac
L? = (z — rcosf)” + r?sin® 0

(B) A6 7o () éxovpe
dx . do do
0—2(:U—TCOS6‘) (dt—l—rsmedt y

(y) —807 ~ —251.33 cm/min

) + 2r2sinf cos §

45. (y) 243 ~ 0.027 m/min

Kepdahaio 3 ETTavaAnTITIKEG AOKNOEIG KEQaAaQiou

1. 3, n khion g tépvovoag gvbeiag mov diépyeton amd ta onpeia (2, 7) kar (0, 1) otn ypagkn wapdotaon g f ().
3.~ %, 1N TWH TOL TNAMKOL S1aPopAdV givat LEYOAVTEPT OO TNV T TNG TAPAYDYOV.

5/ =Ly=2-1 7.f(4)=—15y=—152+3 9 -2z 1L g5 13. (1), 6nov f(z) = Vo
15. f/(), 6mov f(t) = sintcost 17. f(4) = -2, f'(4) =3 19. H () givon n ypaewh mapdotacn g f/ ().

21.

—_ N W R W

23. (a) 8.05 cm/étog  (B) Meyaldtepo 610 TP®OTO GO
() ' (3) = 7.8 em/étog, I (8) =~ 6.0 cm/étog (xpnotpomoidvrog v mpocéyyion tov mniikov diaeopav i/ (t) ~ M)

25.H A’(t) petpder tov puBud petaforng mg nopayoyns oxnudtov otig Hvopéveg olrteieg,

A’(1971) = 0.25 gkatoppiplo, oxfpoTe/Etog,

(xpncluonow')vwg ™V TPocEyyiot Tov Tnhikov dwapopdv A’ (t) ~ M) n A’(1974) 6a fizav apviTich.
1 -2z —a?

27. (B) 29. 151‘4 — 14.13 31. —7.3t_8'3 33. W 35. 6(4.733 — 9)(1‘4 — 9.13)5 37. 273?(2 + 9.132)1/2
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—1/2
2—z 3 s 1 / 1 -1/2 L 1)

. 14 sect —tsecttant 8csc? 6
—4 0 2(4—3 2 2 4
45. -3t *sec?(t7°) 47.—6sin“xcos®x + 2cos*z 49. (1T sect)? T+ cot)?
8 21
53,y = —1002% sin(21%0)  55. 36~ 57. (4 — 2t)e " 59, 4:52“1 - 6L :S 63. cot 0
65. sec(z + Inz) tan(z + In 2) <1 + 1) 67. —2(In7)(772%) 69 ! ! 71 !
. sec(z z z z - .= — = .-
z 1+ (Inz)? 2 |z|v/22 — Tese Lo
21 v
73, 208 s 95, 2(sin® )t (tcott + Insint) 77.2tcosh(t?) 79. 1o 8l.a=0kma>1 83.—27
57 1 ~3/2
85. —c 87.-18 89. (-1, -xu(3,7) 9la=; 93.72r—10 95 —(22+3)
dy 2 dy y*+4x dy cos(z + y)
97. 82 sec?(z2) t 2 2sec?(2?) 99. = = 101. = = —_— =
o7 sec () tan(a”) + 2 sec”(2”) dr  y? dr 1-2xy dx  1—cos(z+y)
dy _ & g2y ay? s
105. = = 1 = o

107. I'a to ddypoppe ot optoTePd, 1 KOKKIVY, 1| TPAGLYN KOL 1| LTAE KOAUTOAN £IVOL AVTIGTOL(O Ol YPOPIKES TOPO-
otdoeig tov f, f ko f. To to Sidypoappa ota de&id, N Tpdovn, N KOKKIVN Kot 1 ueAe KaumdAn eivat avtictoya ot
ypapikég mapactdoeig tov f, f kol f.

1)° 4 2 2 32 (g — 2)? 2 2
109, 2D ( 5 ) 11 4ele=17 @37 (z_9) 113, &%) (3 + - >
(4z — 2) z+1 2z-1 (z+1) r—2 x+1
dh _ 20 _ 1 : ds _ 476 :
115. at m = 15 m/mln 117. at = Gm ~ 1066 km/mln
119. (o) % = *T% ~ —0.72rad/s
16 +24 — 22 —124/3-8V3
B) L& = 8\\/727\/5 ~ —1.49 cm/s
dD __ 15—10v3
dt " 3\/2-/3
KepdAaio 4

Evotnta 4.1 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIC

1. Zootd  2.¢9(1.2) —g(1) = 0.8 3. f(2.1) ~ 1.3
4. TOUQOVO LE TN YPOUUIKT TPOGEYYIOT) TPOKVTTEL OTL £MG EVOG LKPOL GRAALATOC 1) LeTOOAN Tov e€gpyopevov A f
givar evBémg avaroyn pe ™ petafoin tov gloepyopevov Az 6tav 1o Ax givar pukpo.

Evétnta 4.1  AOKAOEIg

1.Af=~0.12 3.Af =~ —0.00222 5.Af=0.003333 7.Af ~0.0074074

9. Af = 0.05, o opdiua givar 0.000610, to Tocootiaio cedipa givatl 1.24%.

11. Af ~ —0.03, to opdiua givar 0.0054717, to Tocootiaio opdiua givor 22.31%.
13. Af =~ 0.1, f(26) =~ 5.1, opdipa =~ 0.00098

15. Af =~ —0.0005, f(101) = 0.0995, cedipa ~ 0.000004
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1
17 Af ~ — ~ 008333, /(9) ~ 2.08333, coddua ~ 0.00325
19. Af ~ ~0.1, f(—0.1) ~ 0.9, 6pdhpa ~ 0.0048 21 L(z) = 4z — 3, £(0.96) ~ 0.84
T 1 1.17
2. L(x) =2 — —+ = —
3.L(z) ==z 1t 2,f< 1
1
27. L(z) = Selw+1), £(0.85) ~ 25144 29. Ay~ —0.007 31. Ay~ ~0.026667

33. £(4.03) = 2.01 35. H dagopd /2.1 — /2 sivon peyardtepn améd v 9.1 — /9.
37. R(9) = 25110 gvpd, av n p avéndei katd 0.5 evpd, 1016 AR =~ 585 gvpd, and v GAAN mAevpd, av 1 p peimbel

1
) ~ 05785 25. L(z) = — s + 1, f(0.08) ~ 0.96

katd 0.5 gupd, 10te AR ~ —585 gupo.
39. AL =~ —0.00171 cm
41. (a) AP =~ —0.434906 kilopascals (kPa) (B) H mpaypotikn petaforn g micong eivan —0.418274 kPa, to moco-

otwaio opdipa givor 3.98%.

2wR? 2wh
43. (@) AW ~ W/ (R)Az = — 7“]”%3 h=— I]‘é ~ —0.0005wh (B) AW ~ —0.7 AiBpec (Ib)
45. (o) Ah = 0.71cm  (B) Ah = 1.02cm (y) To pawdpevo givar peyoldtepo og PeyaAdTEPEG TOXVTNTES.

47. (@) Av 0 = 34° (m.x., t = §im), To18

2 1 2 1
As =~ s'(t)At = 625 cos (77r> At = 625 0s (771') A8 ~0.255A0

5 16 15 180

(B) Av Af = 2°, owt6 diver As ~ 0.51 ft, mepintwon oty omoia 1 BoAn dev Ba fTav emTvyNUEVN £XOVTAG OTO-
KAlvel KoTd pued modt.

(y) As ~ 2.897 ft

49. AV =~ 47(25)%(0.5) ~ 3927 cm?, AS =~ 87(25)(0.5) ~ 314.2 cm?

51. P =6 atm, AP ~ £0.45 atm 53. f(2) =8

55./16.2 ~ L(16.2) = 4.025. Ot ypagikéc mopactdoelg g f kot g L gaivovtor mapokdtm. Eneidn n ypogpiki
napdotacn g L Ppioketor maveo omd avt g f, mepévoovpe 6Tl 1 ekTipnon and Tn YPOLUIKT Tpocsyylon ival

TOAD LLEYOAN.

—_— N W B W

0

1
57. — ~ L(17) ~ 0.24219, to mocootioio c@diua givor 0.14%.
\/1»3 ( ) PaAp 0
59. 10032 ~ L(10.03) = 0.00994, to mocootiaio oediua givar 0.0027%.

61. (64.1)Y/3 =~ L(64.1) ~ 4.002083, 10 T0c06TI0{0 GPAANA Eivar 0.000019%.
63. cos~1(0.52) ~ L(0.02) = 1.024104, to mococtioio cedina stvar 0.015%.
65. ¢ 0012 ~ [,(—0.012) = 0.988, 10 mococtoio cedAna stvar 0.0073%.
67.Ecto f(z) = /x. Tote f(9) = 3, f'(z) = 3272 xar f/(9) = £. Emopévag, omd m ypappiky mpocéyyion
FO+h) —f(9)=VI+h-3~ %h
Emmiéov, f”(z) = —2273/2, ondte | f”(x)| = 1273/2. Enedn) ot eiven pia gbivovsa cuvépmon, mpokvmet 61t
yozr > 9
K = max | f" ()] < |£7(9)] = % <001

Amd tov mapakdto wivaka PAEmovpe dtiylo h = 107", 1 <n <4, E < %K h2.
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h  E=[V9+h-3-1h S Kh?
101 4.604 x 1075 5.00 x 1075
1072 4.627 x 1077 5.00 x 1077
103 4.629 x 1072 5.00 x 1079
10~ 4.627 x 10711 5.00 x 1011
dy 1 14 36
69. —= =, y~L(21)=0967 TI.L(z)=—-—z+ —,y~ L(—1.1) = 2.056
0z, Y (2.1) () 55t T ops Y (—1.1)

73.'Ecto f(x) = x2. Tote
Af = f(5+h)—f(5) = (5+h)>—5%=h%+10h
Kot
E = |Af — f'(5)h| = |h® + 10h — 10h| = h? = %(2)112 = %th

Evétnta 4.2 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTACEIG

1.’Eva xpioo onpeio givon pa tipm g aveEaptnng HetafAntic & 6to medio opiopov ¢ cuvaptnong f 61o omoio
gite f'(x) = 0 gite  f'(x) dev vapyet.

2. 3.

4. () AdBog. o mapddetypo, 0 = 0 givor kpioyo onueio g f(x) = 22 aAld dev eivar ovte ToMIKG EAGYIGTO
ov1e Tomkd péyoto.  (B) Addoc. Ia mapddetypa, to uéyioto g f(z) = 22 + 1 oo [1, 2] eivar 5, mov mapanpeiton
otox = 2, al\d f/(2) # 0. (y) Zootd  (8) Adboc. o mapédetypa, n cuvépmon f(z) = 222 — 23 &yel povadikd
Tomkd ehdyioto oto [—1, 3] oto & = 0, ahhé To ohkd edyioto oto [—1, 3] mapatnpeiton oto drpo = = 3.

Evétnta 4.2 AOKAOCEIG

1. (0) 3,5,7 (P) Méyioro: 6, eldyioto: 1 (y) Tomd péyioto 5 oto x = 5, tomikd eAdyiota: 3 610 x = 3 ko 1 ot0

x =7 (8)To[2,6] eivon éva mapaderypa. (g) To (0, 2) eivon éva mopdderypa.  (ot) To (4, 6) eivar éva mopaderypa.
3.z=1 S.2=-3xz=6 7.2=2 9.x2==£1 1l.t=3xmt=-1

1 3
Boo=-1 150="2 17.0="- 19.z:j:£,j:1
2 e 2
21. (o) Kpiowo onueio oto z = 2, f(2) = —1 (B) EAdyporo: —1, péyoto: 17 (y) Eldyoro: 1, péyoro: 71

23.x = %, péylotn tym: V2, eddyomn Tiun: 1 25. Méyioto = 5, eldyioto = 3.

y

Méyoto

—_ N W R W,

27. EAGyoto: f(—1) = 3, uéyoro: f(2) =21 29. Eddyporto: £(0) = 0, péyoto: f(3) =9

31. EAGyoto: f(4) = —24, péywro: f(6) =8 33. Erdyoto = —19, péyoto = 3.

35. EdGyoro: f(1) = 5, péyioto: f(2) =28 37. EMdyoto: f(2) = —128, péyworo: f(—2) = 128

39. EAdyoro: f(6) = 18.5, uéyworo: f(5) =26  41. Ehdyoro: f(1) = —1, péyoro: f(0) = f(3) =0
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43. Exéyoro: f(0) = 2v/6 ~ 4.9, péyoto: f(2) = 4v/2 ~ 5.66

V3

45. Exéyoto: f (25

47. EMéyporo: f(0) = f (%) = 0, péywoto: f (5) = 4
49. Ehdyoto: f(0) = —1, péyworo: f (3) = V2 (5 — 1) ~ —0.303493

~ —0.589980, péyioto: f(4) ~ 0.472136

/N
SN—

51. Tox = % ko z = —1 givon kpioa onpeio. EAdyloto: —2, péyiosto: 10.
53. Exdyuoto: g (3) = & — /3 &~ —0.685, péyioto: g (27) = 37+ V3 ~ 6.968

55. EMéyoto: f (%) = 1 — 2 &~ —0.570796, péyioro: f(0) =0
57. Edéyoto: f(1) = 0, péyioto: f(e) = e~ ~ 0.367879

59. EAéyoto: f(1) = 3e — 2 ~ 0.765789, péywoto: f (In(2)) = 2
61.

y

X
12 3 45

daivetal va vdpyet éva gAdyioto petalh tov = 1 kot tov = 2. Eedoov f(z) — oo kabdg to = teivel 610 0
omd Sefid, dev vIapyeL PéyLoTn TN, XPNOWOToIhVTaG ToV Aoyiopd, 1 eldyiotn T sivan 2v/2 kot Topatnpeitot yio
T =12

63.(3) Z, Z, 2%, I™ 3% weon BT péyiom ) etvan f(Z) = f(IF) = # Ko 1 Mo T sivan

fO) = £(57) = =2

(e) Mrmopovpie va dovpe OTL VITAPYOLY EEL oTUElR OTTOV 1| YPOEIKT TAPAoTacT Exel OptlOVTIL EQATTOUEVT LETAED TOV
0 ko Tov 27, dnwg mpoPréyope. Yapyovv 1é66€pa TOmKG akpdTate Kot dvo onueio, oto (

2.,0) ko (3, 0), 6mov n

YPOUOIKN TAPEGTOOT dEV EYEL OVTE TOTIKO UEYIGTO OVTE TOMIKO EAGYLGTO.

AW
1V

65. Kpiowo onpeio: © = 2, ehdyiotn tyun: f(2) = 0, péyom: f(0) = f(4) = 2

] L . . _ . . _ _ _ 15
67. Kpioto onueio: 2 = 2, eddyrom tym: f(2) = 0, péyiom: f(4) =20 69.c=1 Tl.c= 7}

73. f(0) < 0 ko f(2) > 0, omdte vEapyeL TOLVAGYIGTOV pio pile cOpP®VE pE TO Bedpnpo EVOLGUECOV TIUDV.
Agv pmopei va vapyet GAAn pila enedn f/(z) > 4 ywo k6be .
75. Agv pnopei va vapyet pila ¢ > 0 enedn f/(z) > 4o kdbe z > 0. 79.b ~ 2.86

2

1
81.(a) F = 3 (1 — v) (1 + ) (B) H F(r) maipver T péyom tipf g 6tav r = 1/3. () Av 10 vg fjzav 0,
1

to1e dev Ba mépvaye kabBorov aépag Lésa and v tovpuniva, To omoio dev eivat peaAoTiKd.
85.
o H péyiomn typn g f oto [0, 1] givon

WG =G0

5 17
2

87. Kpiowo onpeio: 2 = 1, 2 = dxow . = 2, péywom tyn: f(1) = f(4) = 2, ehégpom tph: f(—5) = =

N
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y

1.24

1,

0.8 1
0 4

0.2

X
-4 -3 -2 -1 12 3 4

89. (o) Emopévamg, vapyovv téocepa onpeio ota omoio 1 Topdywyog ivat undév:
(—1,—v2),(-1,v2), (1, -v?2),(1,V2)
Yrdpyovv eniong kpicipo onpeio 6mov dgv VILAPYEL 1| TOPAYOYOGC:
(0,0), (£v/27,0)

(B) H xapmoin 2722 = (22 + y?)? xat ot op1ldvTieg acOuntmtéc g oyedidlovtol £66.

aay
ol

91.

93.

95.Av f(x) = asinz+bcosz, 101¢ f/(2) = acosx—bsinz, ondten f/(x) = 0 cvvendyetor dtLacos x—bsinz = 0.

Avt6 onpaiver ot tanz = 7. Tote

. +a +b
SINT = ———= KOl COST = ——==
Va2 +b? Va? +b?
Enopévac,
+ +b 2 4 b2
f(z) =asinz +bcosx = a R 5 = +va? + b?

a +b
Va2 +b2  Va? + b2 Va2 +b?

97. Eoto f(x) = 22 + rz + s ko1 vmobéote 6Tu n f(x) maipver Oetucdg kot apvnticég Tiwés. Avtd Oa eEuc@ali-

ol 6T f éxel 000 mpaypotikés pileg. Amd Tov TOTO TOL TPLVOLOV ot pilec ¢ f elvan

—r+r?2 —4s
2

Moapatnpnote 011 10 PEGO HETAED AVTOV TV PLdV givat



AYZEIZ TON ASKHZEQN 53

1 (—r+vr2—4s —r—+r2—4s r
_ + — _ _
2 2 2 2
‘Enerta, f'(z) = 20 +1r = 0 6tav z = —5 Kai, en€0) M ypa@ikn mopdotacn g f eivar pa napaforn mov
avotyeL TPOg ToL TAVE, TPOKONTEL 6TL T0 f(—75) €ivon ehdyioTo.
99. b > iaQ
101.

o 'Eoto f o ovveyng ovvaptnon pe f(a) kou f(b) tomucd ehdyiota oto didotnpa [a, b]. Amd 1o Oedpnua 1, n f(x)
npéneL va ExEl EMAYI0TO Ko LEYIOTO 610 [a, b]. Epdoov to tomkd eldyiota napatnpovvior ota f(a) kou f(b), to pé-
YIOTO WPETEL VO TOPATNPELTAL G KGO0 GAAO oNpeio Tov dlooTNHATOS, 0g TOVLE ¢, Omov T0 f(c) givan va Tomtikd
Léyloto.
o H ypogn napdotacn mov oyedaleton eyéd) glvar acvveyng oto x = 0.

8

6
4

X
-8 -6 -4 -2 2 4 6 8

Evétnta 4.3 TpoTTapaCKEUAOTIKEG EPWTATEIG

Lm=3 2.(y)

3. Nat. To mopakdtm ddypapiia deiyvel o cuvapTnon Tov Taipvel HOVO OPVNTIKES TILES aALG Exel BTk Tapdymyo.
y

t X

4. (a) To f(c) mpémer va eivon Tomcd péyioto.  (B) Oy
5. f(x) =secx ko f(x) =cscx  6.H f(x) = |sinz| givar éva mapaderypo.

Evétnta 4.3 AOKAOEIg

1 [1—e®
Le=d 3.c=4™ 5.0yt 7.c—2ln< c )

4 4 6
9. H «\ion g tépvovcag vbeiog peta&d tov z = 0 kot Tov & = 1 givan
10~ f0) _
1-0

Epoocov f/(z) = 2z, Mvovtag v 2¢ = 1 maipvovpe ¢ = 3 Mia ypa@ikn mapdotacn e f Kot TG EQATTOUEVNG

evbeiog paiveTot £0M:

1.4
12
1.0
0.8
0.6
0.4
0.2

f F—t——t——t—+—+>X
-0.2 0204060810 1.2
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11. H «hion g tépvovoag gubeiag peta&d tov = 0 kot tov x = 1 giva

f(1) — £(0)

=e—1
1-0

Egbdoov f/'(x) = e*, Mvovtag tnv e¢ = e — 1 naipvovpe ¢ = In(e — 1). Mia ypagikf mapdotacn g f kot g
epantopevng evbeiog eaivetot e60:

+ + + + + + X
202 | 020406081012
13. H kAion peta&d tov = 0 kou tov & = 1 etvat

f-f0) _2-0 _,
1-0 1

Daiveron 611 M TETUMUEVN & TOV oNpeiov emaPg eival Tepimov 0.62.
y

0.6 1

051

+ X 0.3 + + + X
/ /| 1 052 056 0.6 0.64

15. H nopbymyog givar Oetcn oo dtaotiparta (—oo, 1) U (3, 5) kot apvntiki ota Sweotipata (1,3) U (5,6).  17. To
f(2) givan tomikd péyioto. To f(4) givon Tomucd gddyioro.
19.

21.

23. Kpiowo onpeio: ¢ = 3, apov n mapdywyog aArGlel mpoonpo and + o —, avtd givan onpeio Tomkov peyioTov.
25. Kpiowa onpeio: ¢ = —2 kat ¢ = 0. Apod n f'(x) alhéler Tpdonpo omd 4+ o6& — 610 ¢ = —2, AVTO ivon oNpeio

TomKoU peyiotov. Apod N f/(z) adddler Tpdonpo amd — og + oto ¢ = 0, avtd givar onpeio Tomkov glayicTov.
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27.c=1
x| (=00.9) | 72| (5.09)
1 + 0 -
f / M N
29.¢=0,8
X (—00,0) (0, 8) 8 (8, 00)
f + 0 - 0 +
f /! M N m J
3le=-2-1,1
x [ (=00, =2y [ 2T(=2, = [ =1 =1, ] 1 [ 1, 00)
1 - 0 + o] - Jo| +
! N m / M N |m|
33.c=-2,-1
x | (—oo,-2) | =2 [ (=2,=1) | =1 | (=1, 00)
! + 0 - 0 +
f / M N m /
35.¢c=0
X (—00,0) (0, 0c0)
' + +
f / # /
3.c=(3)"°
s 03" |37 (3 )
£ - 0 +
f N m /
39. Kpiowa onueio: ¢ = —1 (tomkd péyoto), z = 1 (tomkd ghdyoto), (—oo, —1) avéovoa, (—1,0) ebivovoa,
(0,1) avéovoa, (1, c0) avéovoa
41.¢c=0
X (—00, 0) 0 (0, 00)
A
f / M N
43.c=0
X (—00,0) (0, c0)
' + +
f / - /
45.c=Sxmc=m
[0 [ 3]G [ [ mem
o+ ol = JTol +
f / M N m /
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6 2 6
03 [3]GE |2 (Y
f! + 0 - 0 +
f /! M N m /
x| E| (R | | (Y
1o - 0 +
| M N\ m /!
49.¢c=0
x | (=00,0) | 0 | (0,00)
f! - 0 +
f N m /
Sl.e=-7%
x [[-5.-5) [ -% [ (-5.5]
f + 0 -
f e M N\
53.c= +1
X (—o00, —1) —1 (-1, 1) 1 (1, 00)
f - 0 + 0 -

f N m J M \

55. Kpiowo onpeio: © = 2 (tomkd gldyioto), (—oo, 0) avéovoa, (0,2) pbivovoa, (2, 00) avéovoa
57.c = 0,m f’ givon OgTikh oto (—00, 0) kar oto (0, 00) Kot givar arposdiopiotn oto 0,1 f givar adEovoa oto (—oo, 0)

kat 670 (0,00), T0 & = 0 Sev givor 00Te TOMKO EAGYIGTO 0VTE TOMIKO PEYIOTO.

X (—=00,0) | 0 | (0,00)
f + 0 +
f / - /

59. Méyioto = e(1/€), mopampeitaroto 2 = 1/e  61. f'(x) > 0 y1o kébe

63. H petafoin g andotacng cog ftav 115 mi kot 1 peraforn Tov xpdvov cog ftav 95 min. Emopévog, n péon
tayOTTé cog frav 115/95 mi/min kon awtd eivan mepinov 72.63 mi/h. To Bedpnpa péong Tyfig cvvendyeton ot av 1
péon taydnra firav 72.63 mi/h, 16te oe kdmow ypovikn otiypn Bo npénel va gixate otrymoio TaydTnTa 72.63 mi/h.
Ye avtn ) otiypn N toxvTnTd oag Eemepvodoe to 70 mi/h.

65. f'(z) < 0y z < 500, omdte 8002 + 2002 = £(200) > f(400) = 6002 + 4002

67. KaBe onueio ¢ € (a, b)

75. (0) Eotw g(z) = cosz xan f(z) = 1 — 22 Tote f(0) = g(0) = 1 kar ¢(z) = —sinz > —z = f'(z) ywz > 0
cvpewva pe v Acknon 73. Epappodote topa v Acknon 73 yio vo GOUTEPAVETE OTLCos = > 1 — %xz vz > 0.
(B) Eoto g(z) = sinz xau f(z) = 2 — 3. Tote f(0) = g(0) = Oxon g'(z) = cosz > 1 — 2% = f/(z) yoz >0
amd 1o puépog (o). Epappodote topa v Acknon 73 yio vo GOUTEPAVETE OTLSinT > = — %1’3 v x > 0.

() Eoto g(z) = 1— 1% + 572 xou f () = cos z. Tote f(0) = g(0) = Lxang'(z) = —x+ ga® > —sinz = f'(z)
yw x > 0 ond 10 puépog (B). Epapuoote todpa v Acknon 73 yio vo copmepdvete 6t cosz < 1 — %IQ + ix“ v
x> 0.

. : o : 1,3 1,5
(3) H embpevn avicwon g cepds eivorsine <z — 52° + 1557

, IOV 1oyveL yoL & > 0.
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77.
e Eoto () = 0y k6 z. Tote f'(x) = otabepn yio kabe z. Epdoov f/(0) = m, coprepaivoope ot f/(x) = m
v kéOe .
e Eoto g(z) = f(x) — max. Tote ¢'(z) = f'(x) — m = m —m = 0, 10 onoio cuvendyetar 61t g(x) = otabepn
Yo Oha T = Ko ovvendg f(x) — max = otafepd Y kGbe x. Me avadidtagn ng mpdtaong, f(x) = ma + otobepo.
Egdoov f(0) = b, cupnepaivoope 6t f(z) = ma + b ywo ke .
79. () Eotw g(x) = f(z)? + f'(x)?. Tote
g'(x) =2f(2)f (x) + 2f(x) f" (z) = 2f (2) () + 2f (x) (= f(x)) = O
Enedn ¢'(0) = 0 y10 k60 , m g(x) = f(x)? + f'(x)? npénet va eivar o otabepn cuvéptnon. o va Bpodue Ty
T g C, LTOPOVLE VO AVTIKOTAGTHGOVHE omolovdnote apBld z. Ewdwdtepa, yio 1o TpofAnpa avtd Béhovpe va
oVTIKOTOGTHGOVE To o = 0 kot Bpickovpe C = £(0)2 + f/(0)2. Enopévac,
f@)? + f'(2)* = f(0)* + f'(0)?
(B) Eoto f(x) = sinz. Tote f'(x) = cosx ko f”(x) = —sinz, ondte f”(x) = —f(x). Téhog, av mapovpe
f(x) = sinz, To amotéheopa Tov pépoug (o) e€acparilet 6Tt
sin? z 4 cos?z = sin 0 +cos?0=0+1=1

Evétnta 4.4 T1poTTOPOCKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1. () avéovoa, 2. To f(c) eivon tomkod péyoto. 3. Adbog

4. AdBog. Ta mopaderypa, pe f(z) = x* éovpe f(0) = 0, 0ALG Sev vrapyel onueio kopmg 610 2 = 0 kaddg
KuptoTNTO deV OAAALEL EKEL.

5. Oyt "Evo onpeio kopmng ivat €va onpeio ot ypopikn TopdcTooT] Hog cuvapTnong 6mov aAAACEL 1| KOPTOTNTO.
Epocov n f dev opiletar oto = = 0, dev vdpyel onpeio otn ypoikn topdotaon g f oto z = 0 Kot ETopEVeg
dev VILAPYEL ONUEID KOG TOV VO OVTIGTOLXEL 0T HETOPOAN TG KLPTOTNTAG TOV TTapaTnpeiTal TNyaivovtag amd
ApPVNTIKEG TPOG OETIKES TYEG TOV .

3

6. Now. T mapdaderypa, yio f(x) = 22 vrdpyet éva kpico onpeio oto z = 0 ko to (0, 0) givan onpeio kopmng.

Evétnta 4.4 AOKAOEIG

1. (o) Zro T éyovpe () < Oywkddez. (B)Zto An f”(z) anyaiverand to + oto —.  (y) to B éyovpe [/ (z) > 0
v kGO z.  (8) Zro A f'(z) anyaivel and 10 — ot0 +.
3.

y
41

Inpeia > :

Kopmig—— |

Inueio kopmg (—1 —/3,(—6 — 4\/3)6_1_\/5) Kot (—1 + /3, (=6 + 4\/3)6_1+\/§)

5. Kvpt mavtov, dev vrdpyovv onueio Koapumng.

7. Kvpmyia z < —vV3 xkaryia 0 < 2 < /3, koiin yio —v/3 < 2z < 0 xawyia z > /3, onpeio kopmig 1o 2 = 0 kat
o0 X = i\/g.

9. Kvpm y1 0 < 6 < 7, kol yoo 7 < 6 < 27, onpeio kapmng 6to 6 = .
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11. Koiin y0. 0 < = < 9, xopth Yo & > 9, onueio Kopmng 6tav z = 9.

13. Kvpti ywo (0, 1), koidn yia (—o0, 0) U (1, 00), onpeia kopmig ota x = 0 kon z = 1.
15. Kvpt ywo || > 1, koikn yw |z| < 1, onueio kopnig ota z = —1 ko x = 1.

17. (—o0, —1) xvptn, (—1,0) xoikn, (0, o) kvpty, onueio kapmng: (0, 0).

19. Koiin yw z < 2, xopth yiae z > 2, onpeio kopmig oto o = 2.
21. Koiln ya 2 < 1, kopm| yw z > 3, onueio kapmg oto = = 3.

23. (—00, —+/3/2) xoikn, (—1/3/2,0) xvpti, (0, 1/3/2) koikn, (1/3/2, 00) kupti, onpeia Kopmg:
(—V/3/2,(=/3/2)e7%/%),(0,0), (v/3/2,(\/3/2)e=3/?).

25. (o) Zekwvdel og andotoon 100 km xon kiveiton Tpog To UG e OAOEVO LIKPOTEPEG TOYVTNTEG, GTAUATAEL OTOV
otaoel o€ gpdg (netd 2 h), otn cuvéyeln aArdlel katevBouvon Kot emiotpépel o€ andotaon 100 km, kivodpevo pe av-
Eavopeveg ToybTNTES.

(B) H tayvtta givar tavro advéovoa. Otov to ac0gvopdpo kiveitol Tpog ta epig (apvnTik TodnTa), vTod GNUaiveL
ot M TayvTNTO pewdvetol. Otav amopakpuveTal, onpaivel 0Tt 1 tayxdTNTo ovEdvetal.

27. Kovtd 610 onpeio kopmig 1 Kopmodn eivon mepimov gubeia mov diépyetan amd ta onpeio (55, 200) ko (35, 100),

200 —100
55— 35

Bpadvvetar, To Hyog avEavetar e mepinov 5 cm/muépa. To daypdupore TG TPATNG Kot TG SEVTEPNG TOPAYHYOL

omote 0 pLOUOG petafoAng ivan mepimov = 5 cm/npuépa. Ondte, dtav o puOpdg aviamTvuing apyiler va et

givan
" X

\ 0.1 B\

—_— N W R ;N
N

/ L - -0.1 N

20 40 60 80 100

t

29. Ta onpeio kopmig eivor ta a, d koaw f. H suvdptnon eivor koiin oto [0,a) U (d, f).

31. (o) H f givor avéovoa oto (0,0.4).

(B) H f eivon pbivovoa oo (—o0,0) U (0.4,1) U (1,1.2).

(y) H f givan xvptf oto (0,0.17) U (0.64,1).

(8) H f eivan xoikn oto (0.17,0.64) U (1, 1.2).

33. Ta kpiowa onueio eivor ta z = 3 kot = 5, 10 f(3) = 54 givar tomkod péyoro kot to f(5) = 50 givor tomkod
eAdyLoTO.

35. To kpiowo onueia givar to z = 0 kon z = 1, 10 f(0) = 0 givon Tomcd eMdyloTo KoL TO KPITAPLO TNG SEVTEPTS
TOPOYDYOL OEV KATOANYEL GE CUUTEPAGUN 6TO & = 1.

37. To kpiowa onueia eivar ta z = —4 ko z = 2, 10 f(—4) = —16 givon tomkd péyioto ko 1o f(2) = —4 givan
TOTKO EAAYIOTO.

39. Ta kpiopa onpeio civarta z = 0 kwz = 2, 1o f (2) efven Tomkd eddyioto, 1 f(x) dev opileton 10 & = 0,
OTOTE TO KPITHPLO TNG OEVTEPTG TAPAYDYOVL OV UTOPEL VOL EPAPUOCTEL EKEL.

41. To. kpicwo onpeia givor to. x = 0, z = § korx = 7, 10 f(0) eivar Tomikd eréiyioto, 0 f(F) eivan Tomucd péyisto
ko 7o f(7) eivon Tomkod eldyioTo.

43. Ta xpiopa onueio eivon ta x = i%, t0 f (%) glvat Tomikd péyloto kat to f (— ?) glvat Tomiko gldyioTo.

45. To kpicipo onpeio eivar o z = e~ /3, 10 f (e/?) eivar tomikd ehdyioro.
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47.
¥ | (=o003) | 3| (5D [ 1 | oo
1 + 0 - 0 +
f /! M \ m N
¥ [ (=003) [ 5] (5
f" - 0 +
f ~ I -
49.
t (=000 (0|03 3]G
f! - 0| + | o -
f N m M N
t](=03) | 3| ()
J('// + O —
/ - I ~

51. f(xz) > 0y kdBe x > 0, Tov onuaivel 6TL &V VIEPYOLY CNUELN KAUTAC.

x [ 0] (0,@%) | @ | (9. 0)
flu — 0 +
f | M N m /!
53.
x (—oo, —3ﬁ) 33 (—3&, 3\/§) 33 (3J§, oo)
1 — 0 + 0 —
f N\ m /! M N
x |(—00, —=9)[—9[(=9, 0)[0[(0, 9)[9((9, c0)
o= ol + o — lo| +
1o~ 1 < 1] ~ 1] <
55.
(- -()7) [ - [ (-()"0) | 0
Nl - — — anpocs.
0.7 | " | (")
+ + +
57.

0 0| Om) | 7 | (m,2m) | 27
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59.
x| (=3.5) (-%.0) (0.%)
f/ + f// _ +
f /! S ~ I ~
61.
x (0,1+J§) 143 (1+J§,oo)
f' + 0 -
f /! M N
X 0,4) | 4 | (4,00)
D
F~ ]~
63.
65.

-2 -1 1 2

67. () Kovtd oty apyn g emdnuiog, n ypapikn mapdotacn g R eivar kupt). IIpog to 1éhog g emdnpiog, n R
glvat KoiAn.

(B) «H emdmpuio vroywpei: 0 apBpog Tmv VE®V TEPICTUTIKMOV HELDOVETO).

69. To onueio Kopumng TpEmeL va. Tapatnpeitat OTAV TO VYOG TOL VEPOD LGOVTAL LLE TNV aKTiVa TG opaipas. Mia mbavn
YPOPIKT TAPAGTACT TOL V' oaiveTol TopakdTto.

Vv

, beb(afu)
71.(a)f(u):m>0 (B)U:a

73. (0) Ao TOV OPIGHO TNG TOPAYDYOV EYOVLE:

wy e 4 et h) = (o)
f"(c) = lim A

h—0

(B) Atveran 61t "' (c) > 0. A to pépog (o) TpoKvTTEL OTL
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fim £ (TR

h—0 h >0

Me dAha Aoy, Yo opketd pkpd h

fe+h)

0
h >

Thpa, av to h givor apketd pkpd adld apvitd, tote 1 f/(c + h) mpénet eniong vo eivan apvntiky (6161 GoTE O
Aoyog f/(c + h)/h va givan Betidg) kat ¢ + h < ¢. Ao v GAAN Thevpd, av To h givon apketd pikpd adld Betikod,
tote 1 f'(c + h) mpémer emiong va givar Betikn ko ¢ + h > ¢. Enopévag, vrdpyet £va avowtd didotnua (a, b) mov
nepiéyel 1o ¢ tor wote f(x) < Oyiwa < x < ckon f/(¢) > 0y e < & < b. Téhog, enedf 1 f/(z) adhdler amd
apvntiky o€ Oetikn oto = = ¢, N f(c) npémel va givar Tomkd grdyioTo.

75. (B) H f(z) &yl onpeio kopmig oto = 0 ko o610 = 1. To Sidypappo deiyvel T YpOPIKN TAPAOTACT] TNG
y = f(z) ko Tig epamtdpeveg evbeieg oe kGBe éva amd ta onpeio kapmis. Eivon capég 61t kdbe epomtopevn gvbeio

TEUVEL TN YPAPIKN TopdoTacn TG f 610 onueio Kapumng.
y

77.’Ecto f(x) = apz™ + 12"+ 4 a1z + ag éva modvdvopo Babpov n. Tote
f(x) = napz™ ' 4+ (n — Dap_ 12" 2+ -+ + 2002+ a1
Ko
f(x) = n(n —Daz" %+ (n— 1) (n —2)a,_12" 3 + -+ + 6asz + 2a
Av n > 3 kot meprtd, Tote 10 n — 2 givan eniong meptrto ko n f” elvar moAvdvopo mepirTov Pabuod. Emouévac,
J" mpémer va maipvel t6c0 Beticég 6o0 ko apvntikés Tipéc. Tlpoxdmter 6t n f () éyer tovkdyiotov pia pile ¢ £tot
doten f"(x) aAddlel mpdonpo oto ¢. H ovvaptmon f Ba el 1ot onpeio kapmig 610 & = ¢. Amd v GAAn Thevpd,

2 8

ot cvvaptioelg f(z) = 22, 2* xou 2° etvar moAvdvpo 4pTiov Babpod mov dev Exovv onpeio Kapmhg.

Evétnta 4.5 TIpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1. Agv glvar g popoeng % N 2.0qp

3. Agv g@appolete Tov Kavova, ToV TNATKOL GTO @ IMopaywyilete Eexmprlotd TOV 0plOUNTH Kot TOV TOPOVOLOGTH
Kot epyaleote pe ) véa EKppacn TNAKOL Tov AapPAveETE e AVTOV TOV TPOTO.

4. H ovuvaptnon dev éxet anpoodidopiot popen oto x = 0. Exer tn popen 0°°, mov avtiotoyei og £va 6pio Tov 1eovTol
pe 0.

5. Etvon cuveyng cvvdptnon.

Evotnta 4.5 Aoknioeig

1. Aev gpappoleton o kavovag L'Hopital. 3. Aev epappoletor o kavovag L'Hopital.

5. Aev epapudletar o kovovag L’Hopital. 7. Aev epapudleton o kovovag L Hopital.
5 3
9.0 11. IInAixo tng popenig =2, —% 13. IInkixo tg poperig 2, 0 15. IInAiko g popefig =,0  17. 5 19. —x
7 9

2 1 2
21. —3 23. 7 25. 7 27.1 29.2 31.-1 33. 3 35.0 37.—— 39.1 41.Agvvumdpyer 43.0 45.Ina
s
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1
47.¢ 49.¢73/2 51.1 53.=
s

55.
(=1)m=m)/2 " m ndprio
cosmx | Ogvomapyey, m @pTio, n TEPLTTO
T—1>r71rl/ 2 cosnz | 0 m nepurtd, n ApTio

(=1)(m=m/2m = n repittd

57.(@oo (B)1 59.2% ~ 183.7m

61. () Edd f(z) — 1, ondte In f(z) — 0 xou g(z) — oo, enopévag n g(z) In f(x) &gl v anpocdiopiotn popen
oo - 0.

(B) Edd f(z) — oo, omote In f(z) — oo kar g(z) — 0, emopévacn g(z) In f(x) éxern popen 0 - co.

63. () limy 0 f(2) = 0, limy o0 f(z) = € = 1

(B) H f etvon av&ovoa yio 0 < o < e, givon @bivovsa yio x > e kot éyet péytoto ywoo . = e. H péyiom tipn eivon
f(e) = el/e ~ 1.444668.

-1

. Inz . . _
65. Tinota and to 600 67. lim — = lim = lim —27%=0
rx—oo T T—r00 axa—l T—00

71.(a) 1 <2 +ssinx < 3, onoTE
x x(2 + sinz) 3z

< <
24+1~- 2241 — 2241

Amd 10 Bedpnpa TapepPoing TpokdmTEL OTL
. x(2+sinx)
lim —— =
T—00 ;[;2 +1

(B) lim f(z) = lim 2(2+sinz) > lim z = oo kon lim g(z) = lim (2® 4 1) = oo, aAAd TO
T—00 T—00 T—00 T—00 T—00

, .
lim () — im x(cosz) + (2 + sinx)
T—00 g’(m) 2—00 2

dev LILAPYEL POV M cos x TodavtdveTal. Avtd dev mopafialet Tov kavova L’Hopital apod to Bedpnuo avapépet

cap®g Ot

«OTO TNV TPOVHTODEST OTL TO OpLo 6TO deELO PEAOG VITAPYEL».

73. (0)) Xpnowomobvtag v Acknon 70, Prémovpe 6Tt G(b) = (). Emopévae, G(b) = 1 av0 < b < 1k
Gb)=bavb>1.

(9)

b=0.25 b=0.5

— 0w A
ﬁ
—_ 0w A

AL b=3.0

—_ N W
— W R Lo
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75. lim £ = lim

L ‘Eoto t = 1/z. Kabdgz — 0, t — co. Enopévag,
z—0 T

. LR ke 0
200 TFel /7 thoe o
amd v Acknon 72.

—1/22
77.Twz # 0, f'(z) = e /%" (2). Edd, P(x) = 2 ko r = 3. YroBétovpe ot f ) (z) = %. Tote

1.2 (TP (2) + (2 —r2?)P(x
e o) = i (ELE )P

ov eivan TNy emBvpMTh popeh. Emmiéov, and mv Acknon 74 f(0) = 0. YroBéote 6t f*)(0) = 0. Tote

K) () — F0) P(x)e1/=*
ka1 gy — i T @) = fPO _ | Plo)e /(@)
N0 = lim = lim — s = PO lim

=0

sinz
x 9

81. lim =+ = lim 3% = 1. I'a va ypnoonomcovpe tov kavove L'Hopital dote va vroroyicovpe to lim
z—0 % z—0 . . z—0
npénel vo, yvopilovpe 6t M Tapdywyog Tov sin x gival to cos x, 0AAE yia vo Bpodue v Tapdywyo Tov sin z Tpénel va
umopovuE vo vtoAoyicovpe to lim $2E,
T—r

0 T
83. (o) e~ /6 ~ (.846481724

X 1 0.1 0.01

N
(Sm") " | 0.841471 | 0.846435 | 0.846481
X

B 1/3

X +1 +0.1 +0.01

— — | 0.412283 | 0.334001 | 0.333340

Evotnta 4.6 TNpoTtapaoKeUaoTIKEG EPWTHOEIG

1. ’Eva t6&o e tov cuvdvaoud mpooipev ++ (avgovca, kupt) gaivetot €30 ota apiotepd. 'Eva 10Zo0 pe tov cuv-

dvaopd Tpoopev —+ (pbivovsa, kuptn) eaivetat ed® ota de&id.

y y

X X

2.(y) 3. Toz = 4 dev avikel 6to medio opiopov g f.
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Evérnta 4.6  Aoknoeig

1.

e 310 A 1 f eivan @Bivovoa ko kvpti, omdte f < 0 ko f > 0.
e 310 B 1 f givar av&ovoa kot kvpth, ondte f > 0 ko f7 > 0.

e 310 I'n f givon avéovoa kar koikn, ondte f/ > 0 ko f < 0.

e ¥10 A n f givon pBivovoa kon koidn, ondte f/ < 0 xou 7 < 0.
e 310 En f eivon pBivovoa ko kvpth, ondte [ < 0 ko [ > 0.
e 310 XT n f givon avéovoa kat kupth, ondte f/ > 0 xou [ > 0.
e 310 Z 1 f eivon avéovoa kat koidn, omdte f/ > 0 kan f” < 0.

3. Avt m ouvaptnon petafdireton and kvupt o€ koikn 610 & = —1 ko and avéovca og pBivovsa cto & = 0.
-1 i
+ + X
—14
y
5. H ocvvéptnon eivor pBivovsa mavtod kot aAlalel omd kupti og koikn 6t0 = —1 kot and koikn o€ KLPTH GTO
1
x=—z

bR

e ~—" -2
7. 9. 11. 13.

15. Tomk6 péyioto 610 © = —16, Tomkd eldyioto 610 & = 0 Ko onpeio Kapmc oto & = —8.

y

0 2 4 6 8 1012 14

3000

2000
1000

-20 -15 -10 -5

| t X

5
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, . p 1N\ s ;o . . ; , 1
17. To f(0) etvau Tomikd erdixioto, 10 f(5) efvar TomiKd PéYIoTO Kot VIAPYEL £V ONHEID KAUMMG 6TO T = 5.

y

-0.04

19. H f éye1 tomikd ehdyiota ota & = ++/6, Tomid péytoto oto & = 0 kot onpeio Kopmig ota z = 41/2.

i

21. H ypagwn mapdotacn dev éxel kpiowa onueia kot givat mavtod adovoa, pe kpioyo onpeio oto (0, 0).

) kot f(2) etvan tomikd eEAGoTa KOt TO f (1+ x 33) givon Tomikd péyloto. Inpeio kaumig stvan ta

23.Ta f (15

.T:OKU.LZ:%.

o

25. To f(0) eivan Tomikd péyroto, to f(12) eivor tomikd eldyioto kot vrdpyel Eva onpeio kaumng oto x = 10.

y
1x107
5% 10°

5% 106

27. To f (4) eivon Tomd eEMGyloTo Ko N YpaeIkh mapdotaon eivol KupTr.
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29. H f éye1 tomicd péyioto oto x = 6 kot onpeio kapmig oto x = 8 kot = 12.
y

31.H f éye1tomikod ehdyioto 6T0 & = — g, TOmIKO HEYIOTO GTO & = @, onpeia kopumgoto x = 0 Ko 610 & = j:\/g

kot opfovtio acvumto v ¥y = 0.

35. H f éye1 tomid gldyioto oto x = 1 kon kaBolov onueia kopmnc. Eivar mavtod koupth. ‘Exel kotakdpuen ach-

prtom myv x = 0.

i f : >

2 4 6

37. H ypoown mapdotacn £xel onpeio Kaumng oto © = %, TomIKO Péyloto oto & = 1 (6T0 0moio 1 YPuPIKN TapdoTaoT

€€l YOVIO) KoL TOTIKO EAAYLOTO OTO T = %.

39. H f éyet tomid péytoto oto & = 0, TomKd eEAG(I6TO 670 = = +3 kot onpeio kopmig ota z = +v/—6 + 3v/5.

\

41. H f éyel tomkd eddyiota oto £ = —1.473 xon 610 & = 1.347, tomo péyioto oto x = 0.126 ko onpeio Kopumng

ot x =+ %
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7 7 _ T r Je _ 3m r A _ T __ 5w
45. Tomk6 péyioT0 610 T = 7, TOMKO ELGYIGTO GTO T = =5 KOl ONUElR KAUTNG 6TO 7 = § KOLOTO T = %

<

S o ’ , _ 27
47. Tomiko péyoto 610 © = 7 Ko onpeio kopmig 60 T = 5.

49. Kot o115 800 mepumtdoelg vdpyet éva onueio 6mov 1 f dev givan mapoyoyion otn petafaocn amd advéovoa o€

ebivovsa N amd phivovca oe avéovoa.

y

51.

322 3z

s 1 H (A) givar n ypagwi mopdotaon mg f(z) = — T
x? — x? —
55. H f eivon @Bivovoa Yo kGbe = # %, glvon kvpt yo & > %, Kol Yo & < % Kot €xel optLOVTIO ACVUTTOTY TV

1y = 0 Kol KATaKOPLPN ACVUTTOTN TN & = %

53. H (B) givar n ypagwn mapdotoon g f(z) =
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57. H f givan @bivovoa yio kdBe = # 2, givan kopt Yo x > 2, Koidn y z < 2 kot £xgl op1iovTio 0cOUTTOTN TNV

y = 1 Kot KatakdpLeT OGOUTTOTN T & = 2.

59. H f eivan pBivovoa yio k6Oe = #£ 0, 1, eivor kopm vy 0 < = < % Kotz > 1, koldn ywe z < 0 ko % <z <1lxom

&yet oplovrtio acvpmtoT) TV ¥ = 0 Kot KaTtakOpueeg aoOunT®Teg Tig ¢ = 0 kon & = 1.
y

|

5 |

|
‘1\“ \1 ﬁ
-5\
|
|
|

61. H f eivon adéovca oz < O ko 0 < < 1 kot pbivovca yio 1 < xz < 2 ko > 2. H f glvou kopt yio z < 0

Kot x > 2 kot KoiAn vy 0 < z < 2. H f éyet opildvtio acopntem v y = 0 Kot KOTOKOPLEES acOUTTOTEG TIg T = ()

X

Ko x = 2.

-

63. H f eivan adéovoa yio v < 2 ko yur 2 < x < 3, glvon pbivovoa yu 3 < = < 4 xon yuo & > 4 Ko €Yl TOTKO
péyoto oto © = 3. H f givar kopth yuo z < 2 kot yio & > 4 ko koidn yu 2 < x < 4. H f €yet opildvtio acopntmt

mv y = 0 Kot KaTaKOPLPEG ACHUTTOTEG TIC T = 2 Kol & = 4.

ENE
n

65.H f eivar ad&ovoayu || > 2 karpbivovoayie —2 < z < Oxoryw 0 < = < 2. H f eivorkoiin Y100 —2v2 <z < 0
Koyl & > 2v/2 ko kopth v & < —2v2 ko yie 0 < 2 < 2v/2. H f €1 opilévio acvpmrom my ¥y = 1 kot

Kataxopven acvpntotn ™ z = 0.




AYZEIZ TON AZKHZEQN 69

67. H f eivar ad&ovoa yo z < 0 xou yioo & > 2 ko pOivovoa yio 0 < & < 2. H f eivor xopm o & < 0 ko yio
0 <z <1, eivarkoinyol < z < 2xkoryw x > 2 kot éyet onpeio kapmfigoto x = 1. H f éxet opildvtia acopntmt

mv y = 0 xou KataKOpuPeg acHUTTOTEG TIc + = 0 Kol & = 2.

y

X
-2 -1
-2

-4

i
i
i
i
i
i
i
;
1 2 3 4
i
i
i
i
i
i
i
i
i

69. H f eivor avéovoa yio x < 0, eBivovca yio x > 0 kot €yel Tomikd péyioto oto x = 0. H f givar kvpt yia
lz| > 1/4/5, koidn yw || < 1/+/5 xou éxel onueio kopmic oto 2 = +1/4/5. H f éxet opiidvtio, acduntmt v

y = 0 Kot dev £YEL KATOKOPLPES OOVUTTOTES.
y

-4 2

71. H f givan avéovoa yua x < 0 kot @Oivovoa yio x > 0. H f givar koidn yuw |z| < g KoL KupTh YL |x| > g Hf

&xet opllovtia oot TV 3y = 0 Kot OgV £YEL KATAKOPLPES OCOUTTOTEG.
)

-10 -5 5 10

_ (1A ) (0)~(M)(=K)Ae™™ _ M Ake=*®
(1+Ae—kz)2 (1+Ae—kz)2~

73. (o) A6 Tov kavéva tov Tiikov P/ (z)

Amd ToV Kavovo, Tov TnAiKou
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(1+ Ae=*)2(— M Ak2e—o)
—(MAke™*2)(2)(1 + Ae=ho)(—k)(Ae~ko)

1
P(z) = (14 Ae—F=)d
1+ Ae k) (=M Ak2e k) (1 + Ae ™k — 24e7F2)
(14 Ae—kz)4
MAk?e=F@(Ae=F* — 1)

- (14 Ae—ke)3
(B) Kabdg z — —o0, Ae ™ — oo kat emopéveg o — 0. Kabdg z — oo, Ae™™ — 0 kot emopévag
$ - M.

(y) Epdoov ta. A, M ko k givon Oha Ogticd, dhot ot tapdyovieg otov apiBunt tov P’ sivon Ogtikoi. O mopovopactic

gtvon emiong Betikdg ko emopéveg P’ (z) > 0y kdbe x. Enetar 6tim P givan adEovoa yo kabe .

(8) H P"(x) eivon Oetiky) 6tav Ae ™% — 1 > 0, etvan undév 6tav Ae ™ * — 1 = 0 xar apvnriks) 6tov Ae * — 1 < 0.
—kr _ 1 = 0, naipvoope v = %. Moz < %, Ae™*® —1 > 0xa P”(z) > 0, mov cuvendyeton

o6un P eivarkopti. Tz > B4 Ae=k2 — 1 < 0 xar P” () < 0, mov cvvendyetar 6tin P givan koikn. Enopévac,
n pt % ¥ n n HEvog

mapotnpeitan €va onpeio Kapmng 610 © = %. P(%) = % Kot ETOUEVOS TO onpeio kapmng eivat (%, %)

Avvovtog v Ae

77.H f eivon advéovoa yio x < —2 ko yio z > 0, givon pBivovca yio —2 < x < —1 xar yi —1 < = < 0, €xel Tomkd

eMGyioto x = 0, Tomed péyioto Yo & = —2, givan koin oto (—oo, —1) kot kvpt oto (—1, 00). H f éyer kotaxdpuen
acOumtewt oto £ = —1. Me ) dwipeon morlvovipwy f(z) =z — 1+ ﬁ_l Ko

lim (x—1+1—(x—1)>:0

z—+o00 r+1

OV GLVERAYETOL OTL 1] TAQYL0 ACVUTTOT glvaun y = x — 1.
Yy

\
i
‘
‘
‘
‘
‘
‘
! .
<4 2. 2 4
A2

AL

79.Hy = x+2 eivau mhéyro acvpmtot mg f. Exel toniké ehdyioto 610 = 2+ /3, Tomikd péyioto ooz = 2—+/3

ko1 f givar koikn oto (—o0, 2) Kot Kupth 670 (2, 00). 'Exel Katokdpuern acOUrT®Tn 6to & = 2.

x
g 5 10

‘
Y ST -
/5 |
f
-101 |
]

Evotnta 4.7 T1poTTapOCKEUAOTIKEC EPWTATEIC

Lb+h+Vb>+h2=10

2. Av 1 cuvaptnon TElveL GTO ATEPO GTA AKPO TOV SLAGTNLATOS, TOTE 1] GUVAPTNON TPENEL VOl ELEOVILEL o EAdyLoTn
TIY] G€ KATOW0 KPIiGILo onpeio.

3.0x.
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Evérnra 4.7 Aoknoeig

L@y=3-2 P A=z(-2)=3z—2> (y)Khewt daompa [0,2] (3) To péyroto epfadov 0.5625 m?
EMTVYYAVETUL YL & = Y = % m.

3. Mia mhevpd unkovg 6 kot dvo pkovg 3 5. 4 ko 32

7. Xpnopomotovpe mepimov 5.28 m Tov GUPUOTOG Yo Tov KOkAo. 9. 20 ko 20 11. 2 =40,y = 20

13. (o) To kovti mpémet va eivon kOPog pe piKog TAevpdg 12173,

3
(B) To xovrti mpénet va givan KOPOG pe UNKOG TAEVPAS =5

15. Tlo péytoto pPfaddv ot Sractdoelg Tpénet va ivat

g 300 _ 150
T 1tn/4 YT 1v a4

O6mov T €lvol To TAGTOC TOL GYNUATOG KOl ETOUEVMG 1] OLAUETPOG TOV NUIKVKAIOV kat ¢ gival To VYog Tov opboyd-
VIOV TOUEQ.
17. Tetpdyovo pe piKog mhevpdg 44/2.

19. (o)) Exovpe T'(x) = 7”903+””2 + 20=2 Eropévag, T'(z) = 70T 3. O¢tovtag T"(x) = 0 kou emhvovTag,
TapVOLLE

_ x 1

T /900 + 22 h

30
(h/r)? =1
Avr > h,tote (h/1)? — 1 < 0, mov cuvendyeton 6Tt dev vdpyet Aon g 17 (r) = 0 ko emopévmg dev vIAPYEL

Kpioyo onpeio.

(B) Epoocov o apBuntg g £kepacns kot To kpioyo onpeto ivar pn undevikdc, o kpioyo onpeio givar eniong un

undeviko. Iapatnpriote 011 Yo dedopévo r, kabdg h — 00, ———=——=— — 0 Kol ENOUEVOG KAVOVTOG TO N OPKETE
5 5 11 , . SeSoLE 06hc h (hj,o)z_l 0 . p h .

peydAo, LTOPOVLLE VO TAPOLLE TO KPioyo onpeio anelpootd kovtd oto 0.

11 3v3
21. Tepinov 1.43 m  23. <2,2> 25. (0.632784, —1.090410) 27.9:% 29. Tfﬂ

31. 60 cm wAGtog enti 100 cm Vyog yia to TANpeg TOoTeP (48 cm emi 80 cm KOl TO EKTVITOUEVO VAKO).

33. Axriva: \/gR, b vyog: %

35.2 = 105 ~ 22.36 m ko1 y = 201/5 ~ 44.72 m, 670V x &ivol TO WKOG TOV TOTXOV Kl ¥ Eival TO PAKOG MIaG
TPOCKEIIEVNC TAEVPUG.

37.1.0718 39.LH + $(L* + H?) 4l.y = —3z+24

45. s = 3Y/4m ko h = 2/4 m, 6mov s &ivol To pKog TG TAEVPAS TG PAOTC TOL KOLTIOD Kat A Efval TO VoG TOV
KOVTLOV.

47. (o) KOs tpmua éxet pjxoc 600 m xat mhérog 400 m.  (B) 240,000 m?

49. N =~ 58.14 Ib xon P ~ 77.33 Ib  51. $990
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53. 1.2 exatoppdpio evpd oe e&omhiopd kat 600,000 gvpd o gpyacia.

55. O Brkoton xoAvumdet daymdvia Tpog £va onpeio mov Ppioketor 20.2 m mpog To KAT® TOL PELHOTOG Kot EMELTA
TPEYEL YIOL TV VTTOAOWTY dtadpoun.

x1+x2++1~n

59.A=B=30cm 6l.z=

n
65. () 900 m? 6tav x = —10 (B) [0,20], 800 m? 6tav x = 0
17 1/4
67.0 = arctan(0.4) ~ 21.8°0r0.3805rad  69. () (0003) ~ 8.676247 (8) vy ~ 11.418583, D(vy) ~ 191.741 km
3\ s\ 32
_ /3 2/3 | 12/3
71.s<22/3+h ) 73.(a +b )

75. (o) H twq @ = 0 avtiotoyel og Porr g undhog angvbeiog mpog 10 KoAdOL, evd N o = 7/2 avtictoyel o€
KatakOpven BoA TG UmdAag TPog To TAve. Xe Kapio and TIg V0 TEPUMTMOGELS dev etval dSuvatdv va. UTEL 1) UTOAa
o710 KaAGOL. Av 1 yovia a gtvon eEopetikd kovtd oto 0, 1 pmdAo BdAreton oxedov anevbeiog Tpog To kaAddtl. Amo v
G TheVPA, av N Yovio « givar eEmpeTikd kKovtd 6to /2, N prdha PAAAeTor oxedOV KaToKOPLEQ. Xg 0TOLUdNTOTE
0o AVTEG TIG TEPIMTAOGCELG 1] Udda mpémet vo Kivnet pe tepdotio ToyydTnTa.

(B) To eldyioto mapatnpeitat peavadg otav 6 = /3.

L

T T
6 4 3 12 2

16d
() v? = F0)’ om6te M v? eivon eddyrotn 6tav n F(0) eivar péytom.
() "Eva. kpicipo onpeio g F' mapampeiton 6mov cos(a — 260) = 0 €01 dote o — 20 = —75 (apvnTiKO £MEdN

20 > 0 > ) ko atd pog diver = /2 + /4. H ehdyomn twn F(0y) nopatnpeizon yio g = /2 + 7/4.
(g) Avtikabiotovpe 6y = /2 + /4. And 10 Tynua 38 rémovpe 6T

d . h
COSCx = —F———— Ko SN = —(———
Vd? + h? Vd? + h?

(ot) Avtd deiyvet OTL 1 eAdyloTn TAXVTNTO TTOL OToTEITAL Yoo v piEovpe T pUmdAo 6To KOAGOL petdveTol Kobdg
aLEAVETAL TO VYOG TOL avOpmdTov. Avtd deiyvel Evav amd TOLG TPOTOVGS Yol TOVG OTTOIOVG TO VYOS gival TAEOVEKTN LA
oTIg eEle00epeg Porég: évag ynAdTepog aBANTNG dev ypetdletal va pi&el TOG0 duvaT TN PUTAA Y10 VO, PTACEL GTO KO-
AGO1.

600
500
400
300
200
100

o 1 2 3 4 5
77. (o) Amo to oyfua PAEmovpe 6TL

c— f(x)

O(r) = tan~! —tan~

Tote
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o' (x)
_b=(@) —zf'(@)  c=(f(z)—zf'(x)
22 + (b — f(x))? z? + (c— f())?
2? —be+ (b+ o) (f(2) — 2f'(x)) — (f())? + 22/ (2) f' ()
(@2 + (b= f(2))?) (2% + (c = f(2))?)
(2® + (xf'(2))? — (be — (b+ ) (f(z) — xf'(x)) + (f(z) — xf'(2))?)
(@2 + (b= f(2))*) (22 + (¢ — [(2))?)
(@2 + (2f(2))* = (b = (f(2) — 2f'(2)))(c = (f(z) — xf'(x)))
(@2 + (b= f(2))*)(2* + (¢ = f(2))?)

(B) To onpeio @ givarn Tetaypévn y eni v apyn g evbeiog Tov EPATTETAL GTN YPOUPIKY TopdoTtaon s f 6to onueio

=(b-c¢)

=(b-c)

=(b-c)

P. H e&icoon avtng g epantopevng gvubeiag etva

Y — f(z) = f(2)(X — )

H tetaypévn y tov Q givon tote f(x) — af'(x).
(v) Amo 1o oynpa PAémovpe 6tL

BQ = b—(f(z) —xf'(x)),
CQ = c—(f(a)—af'(2))
PQ=\2* + (f(z) = (f(x) — 2f'(x)))? = V2 + (af'(x))?
Zuykpivovtag autég Tig ekppacelg pe tov apdunt g db/dx, tpokdmtel 6TL 1 % = 0 eivor 1oodvvoun pe v

PQ*=BQ-CQ
() H ekiowon PQ? = BQ - CQ civar 1cod0voum pe ty

Kot

PQ _CQ

BQ ~ PQ

Me dAha Aoyia, ot mhevpés C'Q xar PQ tov tprydvov AQC P éyovv unkog avéioyo e tig mhgvpés PQ ko BQ
oV Tpryddvov AQPB. Epdcov L PQB = ZCQ P, npoximtel 611 ta 1piyova AQC P xoar AQP B givon dpoia.

Evétnta 4.8 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1.'Eva. 2. Kd6Be 6pog g pefddov tov Nevtova o mapapeivet zg. 3. H pébodog tov Nebtova Ba anotiyet.
4. Not, oot givar puo Aoywkn weptypaer]. O avayoytkdg tomog yio ™) pébodo tov Nebtova e€nydn Advovtag v

eElomon g epamtdpevng evbeiog oy y = f(x) 610 T OC TPOG TV TETUNUEVT T ETL TNV OPY.

Evétnta 4.8 AOCKAOCEIG

1.

n 1 2 3
Xp | 2.5 | 245 | 2.44948980

n 1 2 3
Xp | 2.16666667 | 2.15450362 | 2.15443469
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n 1 2 3
xn | 0.28540361 | 0.24288009 | 0.24267469

7. Haipvoope zg = —1.4, pe faon 1o didypappa, Kot otn cuvéyea vroroyifovpe

n 1 2 3
xp | —1.330964467 | —1.328272820 | —1.328268856

9.7 ~ 0.259 kat 7o ~ 2.543  11. /11 ~ 3.317, wa appopnyavy diver 3.31662479.

13. 27/3 = 5.040, o apOpopmyavn diver 5.0396842.  15.2.093064358 17. —2.225 19.x ~ 2.331 21.1.749
23. x = 4.49341, nov givon mepinov ico pe 1.43037  25. (2.7984, —0.941684)

27. (a) P =~ $156.69 (B) b ~ 1.02121, 10 emitodkio eivon mepimov 25.45%.

29. (o) O topéag SAB givoun péta OAB éyovtag agoaipéoet to tpiyovo OBS. O OAB givat évag KEVTIPIKOG TOUENG
pe 6o A ko axtiva OA = a kot emopévag xel pPadov “;—9. To OBS &ivar tpiymvo pe tyog a sin kot pikog faong

0OS = ea. Enopévac, 10 eufadov tov topéa ivat

a2 2

1 ) .
—6 — —ea’sinf = a—(& —esinf)
2 2 2

(B) Epooov o debtepog vopog tov Kémdep dnhdverl 6t 10 gpPaddv Tov topéa givar avaloyo Tov ypdvov t and 10-

TE IOV 0 TAQVATNG TEPUGE amd TO onueio A, maipvovpe

ma® (t/T) = a%/2(0 — esinf)
277% = 0 —esind

(y) Amo t okomid tov HAiov, o Epung €xet dwaypayet yovia nepinov 1.76696 axtivie = 101.24°. Enopévag, o Epung

&xel dlaypayetl TePLocdTEPO Amd TO VAL TETAPTO TG SAOPOUNG TOL (ATO TV OTTIKY TNG KEVIPIKNG YOVING) GE AVTOV

TOV (pbdVO.
31. (o)
T,e " Ty Ty — a??l — Ty m%
Tl = I —Tpe T f e Tn T T, 11—z, Ca,—1

®

0 0.8 0 5

1 -32 1 6.25

2 —2.4381 2 | 7.440476

3 —1.72895 3 | 8.595744

4 —1.09539 4 | 9.727397

5 —0.57263 5 | 10.84198

6 —0.20851 6 | 11.94358

7 —0.03597 7 | 13.03496

8 —0.00125 8 | 14.11805

9 —1.6 x 107° 9 | 15.19428

10 [ —2.4x 10712 10 | 16.26473

Daivetor 01t pe g = 0.8 1 akorovBia cuykAivel ot pila 610 0, AAG e g = 5 1 axoiovBic amokAivet.
33. H axolovbio tov erovaliyemy omokiivel Osapatikd, apod x, = (—2)" xq.
35. (@) Eoto f(z) = 1 — c. Tote

flx) %*C 2

T — ) - =2r —cx

(B) T ¢ = 10.3 éyovpe f(x) = % — 10.3 kot EMOPEVOG Ty 1 = 22, — 10.322.
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o [1apte g = 0.1.

n 1 2 3
x, | 0.097 | 0.0970873 | 0.09708738

o [Iapte zp = 0.5.

n 1 2 3
xp | —1.575 | —28.7004375 | —8541.66654

() H ypaown napdotoon givar pn ovvektikn. Av 2o = 0.5, 1o (z1, f(x1)) Bpioketar 610 Ao okENOg TG YPOPIKAG

napdotacng, To omoio dgv Oa cuykAivel ToTé o€ Kdmolo onueio pe ) péBodo tov Nevtwva.

1-— 0
37. 60 ~ 1.2757, enopévag h = L& ~ 1.11181
2sin 6

39. () a = 46.95 (B) s = 29.24
41.(0) a ~ 28.46 (P) To AL =1 ftdiver As ~ 0.61, to AL = 5 diver As =~ 3.05.

() s(161)—5(160) = 0.62, moA0 KOVTE 6TV TPOGEYYIOT TOL Ta{pVvOLE HE TN Ypap K Tpocéyyiot. To s(165)—s(160) = 3.02
glvor Kol TdAL TOAD KOVTO GTNV TPOGEYYIGT] TOV TOAPVOVLLE LE TI YPOLLLIKT TPOGEYYLON.

Kepdhaio 4  ETTavaAnTITIKEG AOKNOEIG KEQOAQioU

1.8.1'/3 — 2 ~ 0.00833333, 10 cdAu sivar 3.445 x 1075,
3.625Y/4 — 6241/ ~ 0.002, 10 o@dipa eivon 1.201 x 1075, 5. 1> ~ 0.98, 10 c@dipa eivor 3.922 x 1074,

7.L(zx) =5+ 1—10(55 —25) 9.L(r)=36n(r—2) 11.L(z) = %(2 —x) 13.As =~ 0.632

15. (o) Avénon $1500 oo s16ddnua.  (B) Mio pukp avénon g tiung a tpokerovce peimon 610 166N Ua.

19.c = % ~2.164 € (1,4)

21.’Eoto = > 0. Eneidn n f eivar cuveyhg oto [0, z] xon napayoyicun oto (0, x), To Bedpnua péong tipng eEoacpa-

AiCet 6t vmapyet éva ¢ € (0, x) této10 dote
fllo==———== 1 fl@)=[f(0)+zf(c)
Todpa diveton 6t f(0) = 4 ko f/(z) < 2 yo 2 > 0. Enopévoc, yio kdbe = > 0
fl)<4d+z(2)=22x+4

_ 2 _ ; ; ; 2 ; S , ; ; .
23.Toxz = 5 xouto z = 2 givon kpiowa onpeio. To f (5) givon Tomkd péyioto, evd to f(2) givan tomkod eyt
oT0.

_ _ _ 4 ; ; ; , S , .
25. Tox = 0,z = -2k = —¢ &ivan kpicipa onpeia. To f(—2) dev eivar ovte TOMIKO UEYIOTO OVTE TOMIKO

gAdy10TO, TO f( — %) givan Tomikod péyoto kar o f(0) efvon Tomkod gldyioto.

27.To 6 = ?ZTF +nm etvar kpioylo onpeio Yo GAovg Tovg akepaiovg n. To g <3I + mr) dev glvan 00TE TOMIKO PEYIGTO
00TE TOTIKO EAAYIGTO Y10l KATOOV OKEPALO 7.

29. H péyrom tyun eivon 21. H ehdyiomn tipn eivon —11. 31. H eAdyiot tyun eivon —1. H péyotn tun etvon Z

33. H ehdytom tyun givan —1. H péyion typn eivon 3.

35. H eAdyiotn tun givor 12 — 121n 12 = —17.818880. H péyiom tipn eivon 40 — 121n40 ~ —4.266553.

37. Ta xpicpa onueia givon 1o x = 1 kw10 = 3. H eAdyiom tyun eivon 2, mapatnpeiton 610 z = 3 Kot 1 PéEYLom

Tiun etvon 17, mapatnpodpevn oto de&1d akpo Tov dtacThpotog © = 8.
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39.:10:é 41.:c:j:i 43. x=1lxouz =4
3 V3

45. Agv vtapyovv oplovrieg aoOUTTOTEG. OVTE KATAKOPVPEG ACVUTTMOTEC.

49. H y = 0 gtvon op1lovrtia acvpntom. H z = —1 givon xatakdpuen acHuntm
4
2
RS I
2
4

86 4 2 2 4

yay
N
va

5S.

y

T
\

16
57.b=VI2mxah=1vV12m 6l. 57 67. V25 =2.9240 69. To (0, 2) eivon Tomkd erdyoto.

71. Tormukd ehéyioto 10 = = e~ L. Agv vmapyovv onpeia kapmfg. lim xlnx =0, lim xlnz = oo
r—0+ T—00
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X

73. Tomikd PEYIGTO 610 & = e~ 2

KoL Tomikd eMéioTo 610 ¢ = 1. Inueio kopmg oto ¥ = e~ L, li%l z(lnx)? = 0,
z—0+
lim z(Inz)? = oo
T—r00
y
08+

0.6
0.4
0.2

! .

t =+

0.5 1

75. Kabog z — 00, 1060 10 22 — sin 660 Kol 10 3 + cos 2 tetvel oto dnelpo, omdte o kavovag L Hopital epoppod-

t X
1.5

. 2r —sinx , ] , . 2 —cosx ] , ,
{etaroto lim ———  , ©6T6G0 T0 OplO OV TTPpoKVITEL, lim —————, dev vEdpyel eEaLTiog TG TOAAVTOGONG
z—o00 3T 4 c0s 2z z—o00 3 — 2sin 2z

TV sin x kot cos x. ['a vo vToloyicove T0 0plo, TOPUTNPOVLE OTL

_ sinzx 9

. o e _ 2
acll>n;o3x+c052:1: wll>r203+% 3

2 —sinx

77.4 79.0 81.3 83.In2 85.% 87.2

KepaAaio 5

Evétnta 5.1 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTACEIG
749
’» 9 4) 2
2.( 3 B)2xm2 3.()Eivaridw (B) Oxtidwe (y) Eivar (81 (8) Eivou idra
100
4. O mpmdT0g 6pOg 6T0 GBpOIGHO Z 7 oovtat pe undév, ondte punopei va TopoAnedel. Amd Ty GAAN TAELPA, O TPOTOG
j=0

5, VO T aploTEPG GKpal ivan 2, 2, 3, %, 4, %.

1. Ta 6e€1d Gxpa TV vrodoTpdToVY givol T0TE %, 3 155

100
06pog 610 Z 1 dev eivor undév.
§=0

5. 310 [3, 7] 1 cwvaptnon f(z) = 2

etvan pBivovca cuvaptnon.

Evérnra 5.1  Aoknoeig

1. 210 duompa [0, 3]: 0.96 km, oto didompa [1,2.5]: 0.5 km
3. 28.5 cm. To mapaxdt® oy givat Pio Ypoeikn Topactact g fpoxontoons oG GuVApTNoT Tov XpOvov.

To euPfaddv TG OKIOOHEVIG TTEPIOYNG TOPLOTAVEL TI GUVOAIKT Bpoyomtmon.



78 AYZEIZ TON AZKHZEQN

2.5 —
2.0
1.5
1.0

0.5 . . . —I .

5 10 15 20 25

X

5.L; = 46, Rs = 44 7. (o) Lg = 16.5, Rg = 19.5 (B) Méow g yeoperpiog (deite T0 oynua), 1o akpipéc
epPaddv eivor A = 18. Enopévag, 1o Lg vmoektipnd 1o mpoypatikd eppadov (Lg — A = —1.5), evd 10 Rg vepektipd
10 TPOyHoTIKG euPodov (Rg — A = +1.5).
y
ol
ol

3

9. R3 = 32, L3y = 20. To gupaddv kdtm amnd T ypopikn mopdotacn ivat HeyoAdtepo ond L oAl pikpoTEPO A
Rs.

14 14

12 Ly 12 Ry

10 10

8 8

6 6

4 '4| 4 ;
+ + + + + X + + + + X
10 15 20 25 30 35 10 15 20 25 30 35

11. R3 = 2.5, M3 = 2.875, Lg = 3.4375

13.(0) Ly = 1.75  (B) Ry = 3.75  (y) To mpaypatiké eufadov A kdtm and mv kopmorn f(z) = 22 oto Sotuo
[0, 2] wavomoei ) oyéon Ly < A < Ry.

15. L4 ~ 21730 17. Rg ~ 1.2963 19. M5 ~ 1.30 21. L4 ~ 0.410236

23. Zk7 2522’“+2 27. Zm 29.(0)45 ()24 (199

k=4 k=2
1 1
31. () =1 (B) 13 (y)12 33.15,050 35.352,800 37.1,093,350 39.41,650 41.-123,165 43. 3 45. 3
47. 18, n meployf KAT® omd T Ypoeik Tapdotact ivat tpiyovo pe Bdaon 2 kot vyog 18.
49. 12, n meployn KATm omd Ty KapmOAn ivar tpamélio pe unkog Paong 4 kot vym 2 kot 4.
51. 2, n meployf kGt amd v kopmorn oto [0, 2] eivan tpiyovo pe Baomn ko Hyog 2.
26 8 4 26 189 27

53. lim Ry =16 55 Ry ="+ —+ o epfadov= "= 57. Ry =222+ — + 17,222
(b—a)?
N

6

59. Ry =2+ —
N + N + N2 s
63. To epfadov petaly g ypagikng mapdotaong g f(z) = 2* kot tov 4Eova Tov = 610 didctnua [0, 1].

2 6l.Ry = (b—a)(2a+ 1)+ (b—a)* + , (b2 +b) — (a® + a)

65. To gufaddv peta&d g YpoeIKNG TapdoTaong ey = ¥ Kot ToL d&ova OV x oto ddoTnua [—2, 3].

N
. .o . [ km / 8j
67. ngnoo Ry = ng‘noo N ,;_1 sin (N) 69. hm Ly = 11m — E 15 + —=
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1 11 1
71 i My = \Jim 7 2t (2 T oN (J - 2)>

73. Mopiotével 1o euPadov petold e ypagikig mapdotaong ey = f(z) = V1 — 22 kot Tov dEova TeV = 610
dropa [0, 1]. Avtd eivor To TpRpe Tov KukAtkow dickov 22 + y? < 1 mov Bpicketal 6T0 TPMOTO TETAPTNUOPLO. QG
€K TOVTOV, T0 enPadov eivor 7.

75. Amd T1g Tpelg mpooeyyioelg, N Ry eivor n Arydtepo akpipnig, rerta n Ly kot téhog n My gival n o akpipng.
77. To gufaddv A kdt® amd TV KOUmTOAn givor kémov peto&d tov Ly ~ 0.518 kot tov Ry = 0.768.

79. H f givar av&ovoa oo Stdotnpa [0, /2], omdte 0.79 ~ Ly < A < Ry ~ 1.18.

81. Ligo = 0.793988, R19p = 0.80399, Logg = 0.797074, Rogp = 0.802075, emopévarg A = 0.80 pe axpifeia dvo
SEKAOIKAV YNOimV.

83. R0 = 1.4142 85. Rigp ~ 0.9946, pdPreyn: euPfadov = 1

87. (a) Eoto f(2) = e 010 [0,1]. Men = N, Az = (1 - 0)/N = 1/N xa

. J
- Ax = 2
T =a+jAx N
ywj=0,1,2,..., N. Enopéveg,
N-1 1 =t
LN:Afo(xj):N ' /N
7=0 7=0
(B) Epappotovrac v EE. (8) e r = e/, éyovpe
1 (e/MN -1 e—1
LN = — =
N et/N -1 N(el/N —1)
MA=e—-1
89.
ll'pmpucﬂ napdotaon g f(x) Hlpocs{;}rymn Se&1o0 dxpov, n = 1 l'lfocs'yywn de&lov Gkpov, n =2
0.8
061
051 051
044
024
0 0
02 04 06 08 1 05 1 05 1

X

91. Otav 1 f/ elvan peyddn, n ypogikf mopdotacn e f eivol mo andToun Kot EToUEVeS VIAPYEL LETOADTEPO KEVO
peta&d mg f xor g Ly g Ry
95. N > 30,000

Evétnta 5.2 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1.2

2. (a) AdbBog. To f: f(x) dx givon 10 mpoonuacuévo euPadov petald TG YPUPIKNG TUPEcTOoNG KoL TOV GEOVA TOV .
(B) Zwotd  (y) Zwotd

3. Enewdn cos(m — z) = — cosz, 10 «apvnTikd» eufadov Hetalhd g ypapikig Topdotaong TG Yy = COS T Kl TOV

agova tav x oto [§, 7] amadeipeton akpiPdg pe To «OeTikd» epPadov uetald Tov déova tov x oo [0, T).

-5
4./ 8dx
1
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Evérnra 5.2  AokRoeig

1. H neproyf mov gpaoceton and Tr ypaeikh Topdotacn g y = 2 Kot Tov GEova twv 2 6to didotnua [—3, 3] aro-
teleitan amd dvo opBoydvia Tpiywva. To éva Exet epfaddv %(3) (6) = 9 kdtw amod ToV GEOVA KoL To GAAO ExEL EUPODOV

£(3)(6) = 9 mve omd Tov GEova. Enopévac,

3
/ 20dr =9—-9=0
-3

3. H meproyn mov pdooetot and ) ypaeikh topdotaon e y = 3z + 4 kot tov dEova tov 610 ddotnua [—2, 1]
amoteAreitan and 600 opboydvia Tpiymva. To éva €xetl epfadov %(%)(2) = % KAt amd Tov d&ova katl To GALO Exel
eppadov %(%)(7) = %9 Tavo and tov dova. Emopévac,

1
/ (30 +4)dp = 22 _
i 6

wl N
\V]

N
A

2 1 I
)

5. H meproyn mov gpacoeton amd T Ypopikn Tapdotacn ey = 7 — & Kot Tov GEova Tov = 610 didotnua [6, 8]
amoteAeitan and 000 opBoydvia tpiyova. To Eva éxetl epPaddv %(1)(1) = % mhve amd Tov aEova Kot To GAAO Exel
euadov 1 (1)(1) = 3 ko and Tov afova. Enopéva,

7. H meployf mov epdooetar amd Tr ypapikh topdotacn ey = v/25 — 22 ko tov déova Tov 2 610 didotpa [0, 5]
etvan éva tetaptokvriio axtivos 5. Emopévag,

g 1 2
/ V25 —22dx = ~7(5)? = m
O 4

4
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— W AW

1254567

9. H meproyn mov @pacceton and Tn Ypupiky tapdotacn ey = 2 — |z| kot tov GEova tev & 610 didotpa [—2, 2]
etvan éva tpiywvo amod tov dEova pe Paon 4 kot Hyog 2. Q¢ ek ToHTOVL,

2 1
/ (2 —|z|)dx = 5(2)(4) =4
-2

50
11. li =1 - — | =
(B) H meproyn mov pphocetar and ) ypapikn mopdotaon ey = 8 — x kot Tov G&ova Tov & oto didotnua [0, 10]
amoteAeitan omd dvo opboydvia tpiywva. To éva €xet eufadov %(8)(8) = 32 mve amd Tov G&ovo Kot To GAAO €xEl
euadov 1 (2)(2) = 2 karw and Tov 4ova. Ondre,

10
/ 8—2z)dr=32-2=30
0

(ST N N <

B2 O

3 5
15. / g(t)dt = §, / gt)dt =0
0 2 Js

17. H dwopépron P opiletar g
T0=0 < ;=1 < 29=25 < 23=32 < x4=5

To ovvoro oV onueiov derypatoinyiog eivon C = {¢; = 0.5, ¢ = 2, ¢3 = 3, ¢4 = 4.5}. Téhog, 1 Tipn Tov

aBpoicpotog Riemann gival
34.25(1 — 0) +20(2.5 — 1) + 8(3.2 — 2.5) + 15(5 — 3.2) = 96.85

19. R(f, P, C) = 70, akohovbei éva mpdyepo dLdypapiplo. TG YpaeIkng tapdotacns g f kot twv opboyovioy.
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12 V

84
4
—1-2

X
2 4 68
—4

04 08 12 1.6

12
23. Xpno1HonoLdvTag v Tpocéyyion Tov abpoicuatog Riemann apiotepdv Grpmv pe At = 1, / E(t)dt ~ E(0)At+E(1)At+--
0

KiloPatdpeg.
25.
y
4
2 S
t t t + X
1 2 3 4\ _5
-2
-4
27.
y
()A}t
X
I 2 3\ 4 5 6 7
-0.4
-0.8
-1.2
29.
y
0.6 +
04
02 + *
f f F—-x
024 05 /1 15 2
04+
0.6 +

31. H ohoxAnpwtén cuvdptnon givar avta Oetikn. To oAokApopa, emopévog, Tpénet va ivat BeTikod apod To Tpo-
onuoopévo eufaddv Exet povo Betikd pépog.

33. Epooov 1 y = z givar av&ovoa cuvaptnon oto [0, 27 xou sinz > 0 1o [0, 7] 0Ard sinz < 0 o7o [, 27, Tpo-
KomteL 61t 0 epPadov kétw amd tov Gova twv x tepikAgieton amd v y = x sin z oto ddotnua [0, w]. Emopévac, to
ovvolé epfadov oto [0, 27] Ba elvar apvnTikd, £T61 MOTE TO OpLopévo orokApopa Oa eivar eriong apvntucd.

2 196 1 1 5
35.36 37.243 39.—> 41.=— 43.-a®— Za’+ S 45.17 47.-12
3 3 39 73T
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b 0 avb <0
49./H(m)dx: b ava < 0kubd>0
a
b—a ava>0
51. O tdmog Tov oAokANnpdpaTog WoyveL Yt b > 0 amd v Acknon 50 kot wydel yio b = 0 omd Tov opiopd T0V

OPLOUEVOD OAOKANPOHATOG GE £Vl SLAGTN LA UNOEVIKOD KOV, Bempniote Tdpa TV mepintwon 6mov b < 0. Amd ™
0

b 1] [+ pd b b
cn)uustpi(x/ w3dr = —/ x3dx. And v Acknon 50 —/ dr = - = ——. Enopévwg,/ w3dr = —.
b 0 0 4 4 0 4

7 9
53.—% 55.7 57.8 59.-7 61./ f(z)dx 63./ f(z)dx
0 5

b 0 b a 2 2 2 2 2
b a b b* —a
/““”/“”/0“” /0””“2 2 3 2

67. Otov n f(x) maipvel ko Betikég ko apvrticég Tipés oto [a, bj, o f; f(z) dz mopiotavel To Tpoonuacuévo gp-

Badov peta&d g f kot Tov d&ova TV T eV TO f; |f(2)| dx mapiotdver to cuvolkd (pn Tpoonpocévo) epfaddv
peta&d g f Kot Tov d&ova TV z. OToladNToTE TPOSLACUEVE EUPAdE NTUV HEPOG TOV f: f(z) dz Bewpovvtor Oe-
TIKG 670 f; |f(z)| dx.

69. [-1,v/2] or [-v/2,1] 71.9 73. % 75. 10 Sbompa [0,1] 2° < 2, and mv 6AAn mhevpd 2 < 25 ya
x €[1,2]. 77.Hy = sinz givar ad&ovoa oto [0.2,0.3]. Zuvendg, y10. 0.2 < x < 0.3 §yovpe

m = 0.198 < 0.19867 =~ sin0.2 < sinxz < sin0.3 &~ 0.29552 < 0.296 = M
Enopévac, amd to Oedpnpo cOyKpiong Exovpe

0.0198 = m(0.3 — 0.2) = " e < /0‘3 sinzde< [ Mde— M(0.3 — 0.2) = 0.0296
0.2 0.2 0.2
79. H f sivon @Bivovoa kar pn apvntiky oto ddotnue [7/4, 7/2]. Enopéveg, 0 < f(x) < f(n/4) = 2= yo
KG0e x oto [7/4,7/2).

81. To cvunépacpa f/(x) < ¢'(z) eivar havBaopévo. Osopfiote a = 0,b = 1, f(x) = z, g(x) = 2. Tote f(x) < g(x)
v kGOe x oto ddomua [0, 1], alké f/(x) = 1 evad ¢’ (x) = 0 yio k6Oe .

83. Av 1 f eivan mepurt ovvaptnon, tote f(—z) = —f(x) ywo x6Be 2. Enopévag, yio kbe epPfadov pe Beticd npod-
onpo 610 de&10 neninedo émov M f eival Thve oo Tov Gova TV x VTapYEL £va avticToyo eufaddv pe apynTIKO
TPOGNLO OTO APLoTEPO NUENITESO dmov 1 f glval KAT® amd Tov dEova TV x. Opoing, yio kabs epfadov pe apvnTikd
TPOSNUO 670 0e&10 Nuentinedo 6mov 1 f gival KAT® 0o Tov AEova TV T VIAPYEL Eva. avTtioToryo euPaddv pe Betikod
TPOGNUO OTO OPLETEPO MNUERITESO 010V 1 f £lvan Tave and Tov GEova TV .

Evotnta 5.3 TNpoTmapaoKeUaoTIKEG EPWTHOEIG

1. Onowdnnote 6tabeph cuvaptnon givor po avimapdywyog g cuvaptnong f(x) = 0. 2. Kopia Stopopd 3.0yt
4. (a) AdBoc. Axdunkiav f(z) = g(x), otavtmapdywyot F' kor G propei va Stapépovv katd pio mpocbetikn otabepd.
(B) Z0ot6. Avtd TpoKkVTTEL OO TO YEYOVOS OTL 1| TOPAY®DYOG omolocdnmote otafepdg ivat 0.

(v) AdBoc. Av ot cuvaptioelg f Kat g eivat Sloupopetikég, ToTe ol avtmapdyyol F' kot G S10@épovy Katd pio, YpappK
ovvapmnon: F'(z) — G(x) = ax + b ywo xdmoteg otobepés a ko b.

5.0
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Evérnra 5.3 AokRoeig

2
1.62% + C 3.5x5—8x3+12ln|x|+0 5.2sinz +9cosz +C  7.12e% + 5271 4+ C

9. (o) (i) (B) (iii) (y) 1(11) (®) (iv) ; A \
.42 — 922+ C 13.€t5/11+0 15.3t6 — 245 — 1442 + C 17.521/5—525/3+§29/4+C 19.§x2/3+c

18 2 1 2 1
2. -5 +C 23, St5/2 + §t2 + §t3/2 +t+C 25 §x2 +3In|z|+4z 1+ C 27.12seca+C  29. —csct+C
3
31. 423 —tanz + C 33.secf +tanf + C  35. gefw +C 37.42% 426572 4+ C
39. H ypagwki mapéotoon (B) dev éxet ta idio tomkd axpdtato mov gaivoviar yie tnv y = f(x) kou enopévag dev
eivou o avtmapdywyog ey = f(x).

d (1 ; B 6 d
41— (7(x+13) +C>—(x+13) 43. (

e i(4x +13)3 + 0) = 1(495 +13)%(4) = (4= +13)?

12 4
45. G'(x) = 2xe” + x%e” kon avth dev eivar ion pe ™y f(2). Opog, H' (z) = 2e® 4 2xe® — 2¢® = 2xe® = f(x).

1 2 1 1
47.y=-z'4+4 49.y=12+3t3-2 Sl.y=-t3?4+- 53.y=—
y=grt y=1+ y=3tt Tty Y= 1

57.y=e"—€? 59.y=—3e23 +10 6l. f'(z) = 62>+ 1, f(z) = 223 + v + 2

1
(3x+2)4—§ 55.y=1—cosz

1 1 1
63. f'(z) = 12t —2? +z+1, f(z) = 2—0955 - §x3+ 51'24-:8 65. f'(t) = =2t 12 £ 2, f(t) = —4t'/2 42t +- 4

1 1
67. f'(t) = Et2 —sint + 2, f(t) = 61%3 +cost + 2t — 3

69. H dwopopixkn e€lomon mov kavornoteiton and tnv s(t) givar

ds
— =v(t) =6t —t
priailQ)
, PR s 1, 3
KoL 1 ovuvodebovoa apyikr cvvinkn givar s(1) = 0, s(t) = 2t° — §t ~ 5

d
71.v, = —49m/s 73. £ =sint, s(0) = 0, Mon: s(t) =1 —cost 75.6.255s,78.125m 77.300 m/s

8l.c; =ca=—-3 83.(0) Ao Tov Kavova TG alvcidag £xovpe

d (1 1
— | =F(2 =-F'(2z)-2=F'(22) = f(2
i (3Fe0) =3r e 2= Fen = f2o
Enopévog, ny = $F(2z) eivon e avimopéyoyog mg y = f(22).

1
(8) EF(ka:) +C

Evotnta 5.4 TpommapaoKeUAoTIKEG EPWTHOEIG

1. (@) 4 (B) To mpoonuacuévo euPadov petald ey = f(x) kar tov GEova tev =

2.3 3. (a) AdBoc. To ®OAIL 1GyVEL LOVO Y10 GUVEXEIS CUVAPTNCELS.

(B) AdBog. To BOAI Aettovpyel Y10 OTOLAONTOTE AVTITAPAYDYO TNG OAOKANPMTENG CLUVAPTNONG.

(v) AdBog. Av dev pmopeite va Bpeite po avTumapdywyo TG OAOKANPMOTENG GLUVAPTNONG, OEV UTOPEITE VO PN OLLLO-
TOWCETE TO OOAI Y10 VO VTTOAOYIGETE TO OPIGHEVO OAOKANP®LLO, OAAG aVTO pmopel map’ OAal AV T VoL VITAPYEL.

4.0
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Evérnta 5.4 Aoknoeig

1
1.LA==
3
s
1
0.8
0.6
0.4
0.2
02 04 06 08 1 *
1
3.A=2
2
LOV
0.8
0.6
0.4
0.2 +4 + + + + > x
1.0 12 14 16 18 20
27 27 16 31 2 11 8 1 V3
5= 7.-1 9.128 11.=— 13.— 15.= 17.2 19.12 21.— 23.60vV3—- 25.1+— 27.-—-
2 2 3 40 3 6 V3 3 +\/§ 2

1
29.m—2 3l.e—1 33.—(e—e ') 35.In5 37.¢ 39.3¢76-9
41. Adpxelo peyordtepn amd 100 h: mbavomro ~ 0.905, dwipketa peyoarvtepn and 1000 h: mbavoémta ~ 0.368

0 1 5 0 . 3 . 97 ﬂ'/2 s

43. / —:de+/ rdr = = 45./ ,xdder/ de = — 47, / cos xdx +/ —coszdr = 2

-2 0 2 -2 0 4 0 /2
49. 1 (p* —1) 51.2(»%—1) 53.In5 55.79C
57. MUA@VTOG YPOQIKA, VL0 e TEPLTTH GLVAPTNGOT| TO ERPadOV pe BeTikd Tpdonpo and 10 z = 0 wg 10 = 1 amadei-
QeTot e to euPadov pe apynricd tpdonpo and 10 . = —1 og to x = 0.
59. 24
61. To f01 x™ dz maprotavel to epPfaddv peta&d mg Oetikng kaurving f(z) = ™ kot Tov GEova TV T 6To StdoTne
[0, 1]. Avto T0 uPadov perdvetar KabMS T0 1 HEYOADVEL OTMG EIVOL EUOAVEG OTNV TAPUKATO YPOPIKY TapAoTACT], )

omoio deiyvel KOUTOAES Yo S1APOPEG TILEG TOV N
y

1+

X

0 I
b
63. Apywa, av a = b, o1 €& OpLOpOD / f(x)dz = 0. Eniong, F(b) — F(a) = 0, ondte o€ ot TNV TEpinTtmon
b a
10)(}381/ f(z)dx = F(b) — F(a). YnoBéote 1dpa 611 b < a. Tote

b a
/ f(@)de = — / f(2)dz = —(F(a) - F(8)) = F(b) — F(a)

b
Enopévag, / f(z) dx = F(b) — F(a) wybe eniong dtav b < a.

a
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69."Ecto a > b npaypatikoi apbpoi kot éotw N f(z) térow wote |f/(z)| < K vz € [a, b]. And 10 ©0A
x

/ F(t)dt = f(z) - f(a)

Eopoboov f/(x) > —K yo kGBe x € [a, b], naip(izovus

f@) - fa) = [

Egboov f'(x) < K ywo kébe x € [a, b], maipvoope

@)~ fla) = |

Youvdvalovtag avTég Tig 000 aVIGOTNTEG TOPVOLLLE

omote €€ oplopov

—K(z—a) < f(z) - f(a) < K(z —a)

a

a

|f(z) = f(a)] < K|z —al

Evétnta 5.5 T1poTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

Ft)ydt>-K(x —a)

f(t)dt < K(z —a)

1. (@) Ot (B) Not 2. (y) 3. Not. Oleg o1 ovveygiG CUVAPTNOELS £YOVV U0 OVTITOPAY®YO, dNANOT| / f@)dt.
4. (B), (2) ka1 (oT) ‘

Evérnra 5.5 AoKRoeig

1. A(z) = 4o —2®, A/(x) =4 — 22 3. A(x) = 222 + 22°, A/(x) = 4z + 62°
1 1 1
5. A(x) = 5333 +cosx—1,A'(x) =2% —sinz 7. A(z) = 562”3 - i,A’(x) =%

9. F(0) =0,F(3) ~ 572, F'(0) =0, F'(3) =2V3 11.F

13. lx
5

5

32

5

1 1
15.1—cosz 17.=¢e3% — ¢!

3

3

1
19. —2* —
2

29. (a) A(2) =4, A(3) = 6.5, A’/(2) = 2kt A'(3) = 3

()

31.

2

21. 7679m72 + 6731

2z, 0<
12242, 2<z<4

T

<2

10 Zovaptnon epuPadod
8 A(x)
6
4
2
| | > X
1 2 3 4
X 1] 2 3 4 5 6 7 8 9| 10
A(x) 3.3|6.4] 6.5 2.8 —1|-3.6|]—4.6/-3.3|—1.5/0.1
Al(x) 32|1.6|—1.8|-3.75|-3.2|—1.8| 0.15| 1.55| 1.7

(=2) =0,F(2) ~ 2.21, F'(0) = 1, F'(2)
1

25, 2% —9z3

27.sec(5t—9)
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23
241

tan(y/7)
— N
39. H ehdyiot Ty g A(x) givar A(1.5) = —1.25. H péyotn tyun g A givar A(4.5) = 1.25.
41. A(z) = (¢ — 2) — 1 xou B(z) = (z — 2).
43. (o) H A dev éyer tomkod péyioto oto P. (B) H A €xer tonkd ehdyioto oto R.  (y) H A €xel tomucd péyioto 6to
S. (8) Zootd
45. (o) Av 10 = = ¢ gfvon onpeio kapmig g A, tote A”(c) = f'(¢) = 0.

4

33 35. —cos

ssins  37.2xtan(z?)

(B) Avn A givarkopti, tote A” (x) > 0. Epdoov A givorn cuvaptnon epPadod nov oyetiCetarpe my f, A'(z) = f(x)
amd 10 @A, ondte A" (z) = f'(x). Enopévag f/(x) > 0, ondte n f givon av&ovoa.

(y) H A givarkoin, to1e A” (x) < 0. Epdcovn A givain cvvaptnon epfadod nov oxetiletarpetny f(z), A’ (x) = f(x)
and 1o OOAIL, onote A’ (z) = f'(x). Enopéveg f/(x) < 0, ondte 1 f eivan pbivovoa.

47. (o) H A givar avéovoa ota dtaotipota (0,4) kot (8,12) kot pbivovoa ota dwactiparta (4, 8) kon (12, 00). (B)
Tomud eldyioto: x = 8, Tomkod péyioto: z = 4 ko z = 12 (y) H A éyet onpeia kapmgota z = 2, z = 6 kon z = 10.
(8) H A givan xvpt ota dtowotipato (0, 2) ko (6, 10) kot koidn ota dtaotipatoe (2, 6) kot (10, 00).

49. H ypop1kn mopactoon LG TETO0S YPOPIKNG Topdotaong eival

"

X

51. Mikpdtepo Oetikod kpicipo onueio: z = (7/ 2)2/ 3 avtioTouel o8 TomKd Péy1oTo. Mikpdtepo BsTikd onpsio Ka-
umic: « = 72/3, ny = F(x) aA\alel amd kvpt o Koin.

53. (o) d—erf(x) = Te’“’z, dnhadn Betcd yo kGbe x kon emopévag 1 erf(x) eivan ab&ovoo cuvapnon.
x ™

(B) erf(—2) 2 /—95 2 2 (9 ~2 3 Fod £ 2, ) /0 iy /w 2

erf(—x) = — e =—— e .Epocovn =e " givoldptio cuovaptnon, e = e .

ﬁ 0 ﬁ —z —x 0
2 2 z 2
Ipoxbmret 6t erf(—x) = 7 e dt = 7 e~ dt = —erf(x). Enopévac, n erf(x) eivor meprrty ov-
—x 0

vaptnon.

(y) erf(1/2) =~ 0.5205,erf(1) ~ 0.8427,erf(3/2) ~ 0.9661, erf(2) ~ 0.9953,erf(5/2) ~ 0.9996 (§) y = —1 ko
y=1
(e)

0.81

1-0.8
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55. (o) Tote and 10 @OA, Mépog 11, A'(z) = f(z) ko emopévog oy = A(x) kmy = F(z) eivonr appdtepeg
avumapdyeyor s y = f(z). Emopévog, F(x) = A(z) + C ywo kdmow otabepd C.
B)

Fb) = F(a) = (A(b) +C) = (Aa) + C) = A() - A(a)

/f dt—/ 0
/af(t)dt—0:/a F(t) dt

TOL OTOOEIKVVEL TO O@OA, MEpog 1.
57. Tpbyre

v(x) 0 v(x) v(x) u(x)

[ tw@de= [ f@des [ p@de= [ f@de- [ fa)ds
u(x) u(x) 0 0 0

Torte, and Tov KavOva TNG AAVGIdAG KAl TO OOA

d v(x) d v(x) d u(z) / /
i /um f(z)dx = %/O f(x)dx — %/ f(z)dr = f(v(x))v'(z) — f(u(z))u' ()

Evétnta 5.6 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1. H ovuvoAki mtcdom g Oeplokpaciog Tov PHeTAAMKOD aVTIKEEVOD 6Ta TpdTae 1" Aemtd apod Pubictnke oe kpHo
vepo.

2. 560 km

3. Ot mocdtteg () Kat () ovamapioTavoVTaL GUGIKA LE Tapay®yovs. Ot mocdtnteg (B) Kot (3) avamapiotdvovtol

QUGIKG [le OAOKANPOUATOL.

Evétnta 5.6 AOKAOEIg

1. 15,250 yaAdvie. 3. 3,660,000 5.33m 7.3.675m 9. Metatomion: 10 m, andotoon: 26 m
t=5

-3
t=0
+ Amndotoon
0 10
11. Metatomon: 0 m, ondotaon: 1 m
t=2
)t=1
t=0
L +— Amdotacn
0 05

13.39m/s 15.9200 oyfpora

17. uvohko kootog: $650, péco k6otog TV Tpdtev 10: $37.50, uéco kdotog TV TeElevTainy 10: $27.50
19. 112.5 ft

21. To 0AOKAP@LLO OVATOPIGTAVEL T GUVOAKTY| YLOVOTT®ON oty 241 mepiodo. Hrav mepimov 35.8 in.

23. (0) 2.916 x 1010 (B) epimov 240,526 actepoetdeic Srapétpov S0 km
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365

25. R(t) dt ~ 605.05 dicekotopuvpto, ft>
0

27.100 <t < 150: 404.968 owoyéveleg, 350 < t < 400: 245.812 owoyéveleg

29. H toydta tov copatidiov sivar v(t) = s'(t) = t72, wa avrmapdywyog yio v omoia givon n F(t) = —t~ 1.

Emopévac, n 0o tov copatidiov t otiyun ¢ eival

:F(t)—F(l):l—%<1

v k60e ¢t > 1. Emopévac, to copatidio dev Oo nepdcel Toté and 10 z = 1, mov onuaivet 6Tt dev Ba Tepdioetl moté

ovTE 0o T0 T = 2.

*

31. () CS = /O " D@)— pldg (B)PS = /O " " — S(a)] da

Evétnta 5.7 TpoTTapaOKEUAOTIKEG EPWTATEIG

L@xauB) 2.(@u(z)=22+9 @ ulz)=2> ) ulx)=cosz 3.(y)

Evétnta 5.7 AOKAOEIg
1.du = (32% — 2x)dz 3.du= —2zsin(z?)dx 5.du = 4e***1dx

7./(x+8)4dx:/u4du:%u5+6’=1(;10—1—8)5—}—0

5
9 /(3t74)5dt*/1u5dufiu6+0*i(3t75)6+0
' /)3 S 18 - 18
1 1. 1 (
11./t\/t2+1dt:§/ul/Zdu:§u3/2+0:§(t2+1)3/2+0

t3 1 11 LT 1 4\—10

1 1 1 1
9 7. _ 1V e — 10_ .9 _ 1n_ 10 _ 1n_ 10
15./m(x+1) dxf/(u Du’ du /(u u”) du Tk Tk +C 11(;U+1) 10(x+1) +C

. 2 1 2
17./z2\/47mdx:/f(47u)2\/ﬂdu:/<7us/2+8u3/2716u1/2> du = 7?u7/2 + gﬁus/z — %u3/2 +C =

32
5/2 _ - z)¥? O

—%(4—.%)7/24-?(4—%)
1 1
19./sin9cos39d9:/—u3du:—iu4+C=—icos49+C

1 1
21. /aﬂe_"”2 dx = —3 /e“ du=—=e"+C = —56_””2 +C

Inx)? 1 1 1 2
23./ (nj) dr = /uQ du = §u3+C = g(lnx)3+0 25.u = x4, 1 sin(z)+C 27.u = 2%/2, 3 sin(z%/2)+C

1
29. — (42450 +C 3.2+ 124+C 33.—

1 4
10 p+C BN HI+C 3. sl —Tal + A0+ C

4(x? + 2z)

1 1 2 1 1
39.ﬂ(2x3—7)4+0 41.%(390—1—8)12—&—0 43.§(x3—|—1)3/2—|—C 45.—§(x+5)_2+C' 47.@(23—&—1)134—0

4 4 1 1
49.§(x+1)9/4+5(9c+1)5/4+0 51. < cos(8 — 30) + C 53.2sin v/t + C 5. In|sec(40 +9)| + C
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1 1 1
57.In|sinz|+C 59.Ztan(4x+9)+C 61.2tan(\/7)+C 63.—6(cos4x+1)3/2+0 65.§(sec9—1)2+0

1 1 1 1
67. ﬂ614x77 +C 69.— ;+C 7L a1 +C 73. g(lﬂl’)S +C 75.—In|cos(Inzx)| + C

3(e* 4+ 1)
2 1
_1+\/E+(1+\/5

. 1. 1 . . .
79. Mg u = sinz, 3 sin? 2+ C;. Mg u = cos z, — 2 cos? x + Cs. Ta 800 anoteréopota Stapépovy Katd pia otadepd.

77. 5+ C

3 98 243 1 1 1
LU= = . .3 - . — .— 91. — .= =1 1 s
8l.u=mkomu=4r 83.78 85.3—+5 87 16 89 3 9 1 93 5 95 5 n(secl) 97 1

99. (o) H mBavotnta v € [0, b] eivon

b1 2 64
/0 3—2116_” /64 oy

‘Eoto u = —v?/64. Téte du = —v/32 dv xou

b q , —b2/64 —b%/64 )
/ —ope " /64d1}: 7/ e'duy = —e® — _eb /64+]_
o 32 0 0

(B) 6_1/16 _ 6_25/64

1 2 2
IOI.Zf(x)4+O 103.§0f—3€ﬁ 105. In|f(z)| + C

107.Eoto u = sinf. Tote u(n/6) = 1/2 kar u(0) = 0, 6nwg anoteitor. Emmléov, du = cos 6 df, ondte

du

df = —
cos

Av sinf = u, 16t u? + cos? 0 = 1, ond1e cos @ = /1 — u2. Enopévac, df = du/v/1 — u2. Avté Sivel

/
"

/6
/0 f(sin@) do = ; Vi

109.1 = 7/4

Evétnta 5.8 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

L.(b=3 P)b=e> 2.0=+v3 3.(B) 4.z=4u

Evérnta 5.8 AOKAOCEIg

1 T T 7
1.1 . .—In4 7.— 9.— 11. —
n9 3.3 53n 712 96

In2
13."Boto u = 2/3. Tote v = 3u, dx = 3du, 9 + 22 = 9(1 + u?) kot

/ d */ 3 du *1/7&“ *ltanflquC*}tan*ngrC
9+22 ) 9(1+u?) 3) 1+u2 3 3 3

7 1 1 3 1
15.2tan ' 224+ C 17. —= 19. ~sin '(4t) + C 21. —=sin" ! \[t+C’ 23. —sec '(22) + C
53 gm0 Ve 5 55 (%)
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tan=" )2 1 1 1
tan o) oo L 33— Locosor) 4 ¢ 35.5¢" 4+ C

1 m
25. = sec ! 22 27. - —tan"Y(1/2) 29.
gsec am+C 27 g —tan(1/2) n?2 n9

1 7 1 2
37.1\/43324—9—1—0 39. -1 +C 41.§tan80+C’ 43.—§(l—lnw)3/2—|—0 45. T2+ C

3x

3 1 2 ‘
47. 3 In(z® 4+ 4) + tan"!(x/2) + C  49. 5 sin~* (31:) +C 5l.—e®—222+C 53.¢" — % +C

1 4 Tx 3 5x
55. =4 — 22 + 5sin” ' (v/2) + C 57.sin(e”) +C  59. —sin~" (x) +C 6L g

1 3 7 "5
2
1 . 1 @ In(si 2
63.2Inla® +2/+C 65.In[sina| +C 67 S(4lnz+52+C 9. 2?)1113*0 71.M+0

2 12
73. 2 (t - 3)7/2 4 E(t—3)5/2 +6(t—3)%%2+C

xr
75. To opiopévo OAOKApmLLOL / V1 — 2 dt avaropiotavetl to euPadov kbto amd 10 dve wed Tov povadiaiov ko-
0

Khov amod 1o 0 og to z. H meproyn mepiéyet évav topéa Tov kKikAov Kat £va opfoydvio tpiywvo. O topéag Exel KEVIPIKN

yovia & — 6, 6mov cos § = = kai T0 opboydvio Tpiywvo £xst Baon pnkovg = kot vyog V1 — x2.

d
77. Agi&te 611 T (\/ 1—t2+tsin! t) =sin"'¢.

79. H ohoxkAfpwon kot tav 800 pekdv g eéicoong et > 1 dive
x
/ edt=e"—1>2 | e >14+x
0
H ohoxAMpwon kot tav 600 peddv g véag e&icwong divet
x
/ eldt=e"—1>x+2%/2 q e >1+x+2%/2
0
Télog, oAokANpdvoVTG €K VEOL TO 000 PEAN TTOpPVOLLLE
/ etdt =e* —1>x+22/2+23/60e” > 1+ +2%/24+2%/6
0

omwg (nreiton.
81. An6é mv Aoknon 79e* > 1+ z + I—; + %3. Enopévac,

el‘
2

*

5+

> +-+=2

8

8
N =
R
K

xT

Egocov lim x/6 = co, lim e®/x? = oo. ['evikétepa, omd v Acknon 80

1’2 anrl
N [ T S
T e Y
Enopévac,
® S n n T T
an T oan (n+1)! = (n+1)!

E@décov lim =
¢ T—00 (n+1)! T—00
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83. (a)) To medio opiopov g G eivar x > 0 ko amd to pépog (i) g mTponyoduevng Goknong to cOVoro Tudv g G
eivar R. Topa

1

vy k0e © > 0. Emopévag, n G eivar avéovco 610 1tedio 0piopov g, yeyovog mov cuvendyetar 0Tt n G €xel
avtiotpogn. To nedio opiopod g avtiotpoeng givar 7o R kat to chvoro Tpudv givar {z : > 0}. Eotw 6tin F
TaploTavel Ty avtiotpoen g G.

(B) Eoto x xou y mpaypaticoi apbpoi kot vrobéote 6tz = G(w) kary = G(z) yio k@morovg Hetikovg nparypatikodg
apBpovg w kot z. Tote, ypnowomowdvag to Lépog (B) tng mponyodevns doknong

F(z+y) = F(G(w) + G(2)) = F(G(wz)) = wz = F(x) + F(y)
(v) Eotw r omolocdfmote Tparyprotikdg aptdpods. Amd to pépog (1) g mponyovuevng doknong, G(E™) = r. Ano

TOV 0PIGUO TG AVTIOTPOPNG cLVAPTNONG TpokvmTeL Tote L F'(r) = ET.

(0) AT6 TOV TOTO Yo TNV TOPAYOYO HLAG OVTIGTPOPNG CLUVAPTNONG

1 1
F/ = = = F
@)= e = vre ~ W
85.
T n+1 |* n+1 1n+1
lim [ dt= lim - — lim (S — —
n—-1 J; n——1n-+1 ,  neo-l n+1 n+1
n+1_1
= lim ——— = lim (z"™')Inz
n——1 n—|—]_ n——1

=Ilnx = / t~Ldt

87. (0) Epunvevovtog ) ypoiki TopacToot Le ro'y1 ¢ aveEdptntn petafintn, PAEmovpe 6Tt 1 cuvapToN Elvan
z = e¥. H ohoxApwon o¢ Tpog y ToTe divel To UPAdOV TG OKIOGUEVIG TEPLOYXNG ©OG folna e¥ dy.

(B) Mmopodue va mapovpe 1o euPaddv kGt amd T Ypaelky mapdotacn MGy = Inz and x = 1 og z = a vmo-
Aoyilovtog To epufadov tov opboywviov mov ekteivetar amd x = 0 wg z = a opdvtia kon oand y = 0 gy = Ina

KOTOKOPLOO Kot TELTA OQOPDOVTAS TO EUPAOOV TNG OKLOAGUEVNC TEPLOYS. AVTO divel

a Ina
/ lnmd:v:alna—/ e’ dy
1 0

(v) Me anevbeiog vworoyiopo

Ina

=a-—1

Ina
/ eV dy =eY
0

/ Inzdr =alna—(a—1)=alna—a+1
1

0

Enopévac,

(8) Mg Baon avtd To amoteléouata, eaiveTot 0T

/1nxdz:a:lnx—x+0
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Kepahaio 5  EmTavaAnTrTikéG aoKNOEIG KEQOAQiou
23
1. L, = T My=7

3. Tevikd, to Ry givon peyodvtepo and to fab f(z) dx og onowdimote Sdotnua [a, b] oto omoio n f(z) eivon avéovoa.
Agdopévng g ypaoikng Tapdotacng g f, uropodue va mdpovpe [a, b] = [0, 2]. To va givon 1o Ly peyaddtepo amd

10 fab f(x)dz, n f npémer va givan pBivovoa 610 [a, b]. Emopévac, propodpe va mépovpe [a, b] = [2, 3].

5.Rg =98

20 25 30 35 40 45

1127
Mg = 4%

20 25 30 35 40 45

L = 25>, 10, 0pBoydvia, TOV 0vTIGTOL(00V GE 0T TNV TPOGEYYICH PAIVOVTOL TUPOKAT®.

20 25 30 35 40 45

7R—1471+475+9 E
N T T TN T aN?T g

11. To gpfaddv mov mapioTaveTol oo To oklaouéva opboyadvia eivan Ry, Rs = 90, Ls = 90.

N . /2 N 9
. (T T . 1 .5 —— _ 38
13. lim G—N;:lsm (3+6N) —/ﬂ s1n:cda:—§ 15.Nl£nOONjE:1 \/4—|—5]/N—[1 \/Edgc—?

N—oc0 /3

9. R5 = 0.733732, M5 ~ 0.786231, L5 ~ 0.833732

2
17.$4—gm3—|—0 19. —cos (0 —8) +C 21.-2t2 4+ 4¢3+ C 23.tanz +C 25.1(y+2)°+C

2
27.6'”—%4—0 29.4lnfz|+C 3ly(z)=2*+3 33.y(x)=2y2—-1 35y(z)=—e"+4

2 3 1.5 1 9v/3
M) == 442 30.-m2 41.2(1-22
Fy=5 -3 -t+ 13 5( 32

9 4
> 43.4335—1334—302—1—0 45. 5305—3364—1—3303—1—0

La, 3 46 1 15 Lo 2\—4 3v/3
47. a2’ +C 49,5 51.27/2 83 (10t-T)°+C 55— (30" +94°) "'+ C 57.506 59. -~
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1 1 34 1 _ 1 s 10%e®
61. —tan(9t3+1)+C  63.= cot(9—20)+C 65.3——— 67.—=e""2*4+C 69.-¢* +C T1l.————+C
5 an(9t°+1)+ 2co( )+ 5 5¢ + 3¢ + 1n10+1+
73 ! +C 75 Lo 77 tan~1(Int) +C 79 Logi lant (22 +C 83.sec™!'12 —sec™14
"2(e 4 2)2 "2 : 2 "6 3 :
85. = 87. 1sin"'(a?) 4+ C 89, —tan"'(4v/7) 91 LA b f(z) dx
12 i) VG " 1024 ")

95. Tomko6 eldyioto oto z = 0, dgv LVAPYOLY TOTIKA PEYIoTA, oNpeia Kapmng oto & = £1.
97.

A(x) | 0 |-6.8| —10|—10(=5|1.2| 1.2|-3.6|-7.2|—-5.4|—-1.4

A (x) —5.2|—1.8] 2.7(5.8(3.1|—2.4|—4.2|-09| 2.9
y
8 v = flx)
/
4
2 68/
0 X
4Nyt
-8

99. Huepnota katavaioon: 9.312 exatoppdpila yordvia, amd 6 MM og ta pecavoyta: 1.68 ekatoppidpio yorovia
101. $208,245 103.0

107. H ovvépmon f(z) = 27 eivar avéovoa, ondten 1 < 2 < 2 cuvendyeton 6t 2 = 21 < 2% < 22 = 4, Enopévac,

2 2 2
2:/2dx§/2rdx§/4dx=4
1 1 1

And v GAn Thevpd, 1 cuvaptnon f(z) = 37 givar pbivovoa, omdte n 1 < = < 2 cuvemdyeton OTL
1 1
N 3—2 < 3—I < 3—1 J—
9 - - 3

Tote mpokHTEL OTL

1 21 2 21 1
o Zdr< | 3 tde< | Zde==
9 /19”“"—/1 x—/lzax 3

1

4 1 5
109.§g/0 f(a:)dx§§ 111.—m 113.sin®> zcosz  115. —2

117. OsopfoTe TO TAPAKAT® G, TO OTTOT0 SEIYVEL EVa HEPOG TNG YPAPIKNG TOPACTUONS HIOG YPALUIKNG GUVAPTI-

ongc.

| X

Ta okoopéva opboydvia TaploTAvouv TG d10PopEg HeTa &l TV TPoceyyicemv TV de&ldv dkpov Ry kot tov apt-
otepdv dxpov Ly . Eneidn n ypaewn nopdotaon gy = f(x) eivon pia gubeia, 1o kétw pépog kibe okacpévon

opBoymviov éyetl axppdc to 1610 péyebog e to dvm tunpo. Eropévmg, av mdpovpe tov péco 6po tov Ly kot Ry, T0
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oQaAua 6TIS 600 TTpoceyyioels Ou amaleipetot akpPdg aprvovTag
b

1
§(RN +Ln) = / f(z)dx
119.’Ecto
F(z) =azvVx? — 72/ V2 —1dt
1
Tote ) )
dF T x 1
eVl a2l a2 1=
dz Vo2 —1 x?2 -1 x?2 -1
Emiong, %(coshflx) = \/3;7_1, emopévas oty = F(x) kony = cosh™  z éyovv mv idia mapdywyo. Tvpmepoi-

voupe ottoty = F(x) kony = cosh™ z dropépovy kot pio: oTadepd:
F(x) =cosh 'z +C
©éote thpa & = 1. Eneid F(1) = 0 xou cosh™ 1 = 0, mpokdmtet 61t C' = 0. Emopévac,
F(z) =cosh™ 'z

KepdaAaio 6

Evétnta 6.1 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1. To epPaddv g meployng LETAED TV YPOPIK®OV Topactdoenv gy = f(z) ko mg y = g(z), mov pphoocetar amd
aplotepd amd TNV KatakOpven evbeia x = a Kot amd de&id amd TNV KaTakdOpLEN vbeio x = b.

2.Nau 3. f03 (f(z) — g(x)) do + f35 (9(z) — f(x)) dx 4. Apvnrikd

5. To epPaddv g meployng mov PPACGETAL A0 TIG YPAPIKEG TOPUCTACELS TOV GLVAPTNCE®Y [ Kol g KOl Omd TIG
Katakdpveeg evbeieg x = a kot z = b.

6.

y

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0 02 04 06 08 1
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Evotnta 6.1  AokAoeig

32
1.102 3.2

5.v2-1
y
1 y=sinx ‘
y=cosx i
T N
4 2
343
75
y
fx)
8(x)
X
2 51 5
1.2 1
9. 3€ e+ s
1.7 -2
y
N 2 y=2
1 y =sec? x
+ X
_T T
4 4

13. Opwlovtia omAd  15. Timota omd ta 600  17. % 19.

1331 32 64
23. 1331 25,956 27.32 29,9

., _ 1000
31. Eppadov = =5~

33.2

35. Eppadov = 125

5 10 1520 25

12v3-12+(v/3-2)n

24

.21
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1
37.1
y
0.4
0.2
X
1225
39, 1
y
y+2x=0
X
-20 -10
-2
x=y>— 18y
32
41. &
y
41 x+1=(y-1?2
3
2 x =2y
1
x
2 4 6 8
3v3
43. 3
y
l,
y=cosx
0.5 1
f f ) X
0.5 1 1.5 2
-0.5
y=cos 2x
=11
45. 22

18
e

47.4In2 — 2 = 0.77259
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49. Eppadov = £

<

03
02
0.1
o5 15 25 !
51. ~ 0.7567130951
y
1 yox
0.8 X2+ 1
0.6
0.4
02 y=(x-17
| - | — X
05 1 15 2

53. (o) [T6c0 pakpid amd tov ABAnT 2 Bpioketon o ABAnmg 1 (B)ii  (y) t = 5,10, 15, ABAntig 1, t = 20, mepinov

woomolio, t = 25,30, ABAng 2
55. 8632 c = 90 ~ 0520021 57, [V YOV 1(q 4 g2)-1 _ 02] dp 59.0.8009772242

—V(=1+v5)/2
61. IIpocéyyion apiotepmv dxpav = 101,750 ft2, mpocéyyion deéidv dxpov = 96,250 ft?

63.B 5 MO0 B)1
65.m =1 (3)"* ~0.206299

Evétnta 6.2 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1.3 2.15

3. O pvBudg porig eivat 0 6yKog Tov VYPoD Tov dépyeTat amd Lo dtaToun oe éva onpeio ava povada ypovov.
4. H taydmto tov vypov e&aptdtat pévo and TV oKTVIKY oandoTooT 0o TO KEVIPO TOU COANVA.

5.15

Evornta 6.2  Aoknioeig

L@ 5 20-y)? BZ0 3.7 sx(RR-4) 7. labe 9.5 1136 13.18 15.7
17.96m  21.(a) 2¢/72 —y2 (B 4(r® —y?) (y) 8% 23.1607 25.12In3 ~4.87kg 27.0.36¢g
29. P =~ 4423.59 yimddeg  31. Lg = 233.86, Rg = 290.56, Méon tyunq = 262.21  33. P =~ 61 gAdoo
35.Q =128mcem®/s 37.Q =5 cm’/s 39.16 41.2 43.L 45 -4 47.2% 49,

51. 1o [0, 24] m péon Beppokpacia etvar 20. 1o [2, 6]  péon Beppokpasia eivor 20 + 12 ~ 22.387325.
53.~79.65°F 55.1%0 57.1Tm/s 59.-80m/s”,159.033m/s 61. -3 ~ 2.006221

63. Ochpnpo péong TWAG Y oAoKANpdpaTA, ¢ = % 65.%10 [0,1] f(x), 010 [1,2] g
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67. Yrdpyovv moArég Aoelc. Mia amd avtéc Oo pmopovoe vo eival

y

1NN

) 2

69. vy /2

Evétnta 6.3 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTACEIG

1. (o), (y) 2.2Zwot6 3. AdBog. Ot dwatopés Oa elvon Saktoror. 4. (B)

Evérnta 6.3 AOKROoEIg

L.
(o)

2

U
yﬁ\

(B) Aiokog pe axtiva z + 1
(y)V =21n
3. (o)

: ' —+x
1 2 3
2
1 \
1
1 : ! —hx
1 2 3 4
—1 /
-2

|

(B) Aiokog pe axtiva vz + 1

MV =2F

s 24,573m _ _ T s iy
V=8 1.V=232 9.V=r ILV=7(-1) 13.7F 15.(i)
17. (o)

(B) Aoxtolog pe eEotepikn axtiva R = 10 — 22 kal ecotepuch aktivo r = 22 + 2
(y) V = 2567
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19. (0)

(B) Aaxtoitog pe e€mtepikn aktiva R = 16 — x kot eomtepikn oxtive r = 3z + 12

_ 6567
nv= -3
21. (o)
Y y=secx
_ |
L oe] |
—0.4 04 !

(B) KvkAkodg diokog e axtiva R = sec
MV =2r

2.V=21% 25 V=37 27.V=32r 29.V=T0% 3L.V=181 33V _40r 35V =230

3.V =521 39V =31 41,V =121 437 =U0T 45V-_n(Tr-V3 4.V=2%

49.V =17 51 V=181 53V =7r(1-In2) 55V ~ 12,1207 ~ 38,076.1 cm®

57. Oykog ~ 2650in.% ~ 11.5yokovio. 59.V = %m"2h

_ 327
61.V = 53¢

63.V =4mV3 65.V = 4ma’b

Evotnta 6.4 TNpoTtapaoKeUAoTIKEG EPWTHOEIG

8
1. (o) Axtiva h xardyogr  (B) Aktivar kandyogh  2.(a) Qcmpoczr  (B) Qgmpocy 3.V =27 / y-1ldy = 647
0
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Evotnta 6.4 Aoknoeig

l.V:%T(

3.V =4r

0.8
0.6

0.2

5.V =187 (2v2 - 1)

X

3 2 T T 2 3
7.V=3% 9.V=16mr 1.V =332 13.7(c* —e)~162.99
15. To onpeio topng etvor z = 1.376769504, V' = 1.321975576. 17.V = 3?”

y

1

__ 2807w
19.V = 20m

21.V = %ﬂa‘o’ + ma?
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— T
BV =1
y
1
x=y
x=1
X
y=0 1
_ 1287
25.V = 121
y
¢ r=y@-y)
X
4
__ 256w
27.V = 236r

29.B) 3l.(m)V = @ PV = %Tﬂ

33. (o) To AB mapéyset évav dioko pe axtivo R = h(y), 10 CB mapdyet £vo kEW@og pe axtiva z kot vyog f(z).
(B) Kéhgog, V = 27 f02 zf(z)dz, diokog, V =7 fol'?’(h(y))2 dy

35.V=5021 37.V=8r 39.V=47 4.V =12 43V =161 45.V =3¢

47.V =T0n 49,y =801 51, 3% 53,V = 12x 557 =301 57V = 2m®

59.V = 2n2ab? 61.7(1+ 3e*) ~517.72 63.22+y2 =1o10[0,1],y =1 — x 010 [0, 1]

Evétnta 6.5 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1. Enedn n amoattovpevn ddvaun dev eivol otabepn KoTd 1 O10PKELD TOV TEVIDUOTOC.
2. To Bdapog Tov vepoL kat 1) ardeTacT ToL dtaviet dev eival otafepd. QoT10G60, To PApog TG de&apevng Kot 1 omdoTaoT
7oV daviEL eivol otadepo.
17...2
3. Skx

4. Otov n epappolopevn dvvaun givatl oty avtibet katedvBouvon g kivnong.

Evétnta 6.5 AOKAOCEIg

1. W =6272] 3.W =576] 5. W =81] 7. (a)Adévca (B)DPbivovca
9. dBivovsa, pyo = 960 — 240v/2 ~ 621N-cm  11. W = 105,840 13. W = 20357 j ~ 3,547 x 10* J
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15. W ~ 1.842x10'2] 17.W =3.92x10°7 19.W =~ 1.18x10%J 21.W =98007¢r3J] 23.W =2.94%x10%7J
25, W A~ 3.79x10) 27.W =3920J 29.W =529.2J 31.W =1470] 33.W = 374.85]

37.W ~5.16 x 10T 41. \/2GMe (% _ r+1Re) m/s  43. Ve = \/Tm/s

Kepdhaio 6 ETTavaAnTITIKEG AOKNOEIG KEQOAQioU

32 1 1 3
1.2 3.1 524 7.4 9.3V2-1 1l.e—3

13. Znueio topng « = 0, x = 0.7145563847, euPfaddv = 0.08235024596

15.V =4r 17.27552kg 19.2 21.1sinh1 23.3% 2527 27.2220 29V — 1621 31V — 6drr

BV =8 BV=2 V=1 30V-tr(1-L) sV=2r(c+q) B.V=cr

45. (a)/ VI-(z 17— (1— \/1—:52)) da ([3)7r/01 [(1—(55—1)2)—(1— \/1—x2)2} da

1/a 2
47.V = 77/ (a\/x — ax2) do = % 49.W =161 SLW =1.93x 10107
0

53. 98007 (h? + 202 — 1h*) ]

KepdAaio 7

Evétnta 7.1  TpoTTapaCcKEUAOTIKEG EPWTATEIC

1. O t1mog ™S 0AOKANPWONG KATE TAPAYOVTEG TPOKVATEL GO TOV KAVOVO, TOV YIVOUEVO.

7 ! _ 1.2 r /. r 3 /- 7
3. Me tov peTacyNUoTIGHO v' = T 6g v = 52 avEAveTal N SUVaUN TOV T KoL KAVEL TO VEO OAOKAT PO SUGKOAOTEPO

amd 1o apyKo.

Evotnra 7.1 Aoknoeig

L—zcosz+sinz+C 3.¢"(224+7)+C 5% (4nz—1)+C 7T.—e*(4z+1)+C 9. L(5z—1)e"+24C
11 Jasin2z + 2cos2z + C  13. —2?cosz + 2zsinz + 2cosz + C 15. —1e~%(sinz + cosz) + C

17. — e~ (cos(z)+5sin(z))+C  19.12?(2Inz—1)+C 21. % (ln:r $)+C 23.z[(Inz)?—2Inz+2]+C

25.xcos ez —V1—22+C 27.zsec tz—Injz+ Va2 -1+C 29. 5 (snlw_c'_—i(—lnng?;;:osx) +C

31. (22 + 2)sinhw — 2zcosha + €' 33.ztanh™ "4z + L In|l — 1622 + C  35.2eV7(\/z — 1)+ C

37.Me u = z, dv = tanzdz, n oloKApwon Kotd mapdyoveg divel [ xtanzdr = —xIn|cosz| + [ In|cos z|dz.
Av16 ev amhomotel 10 0AoKMpOa ETEWT Hag avaykdlet va vroloyicovpe o [ In | cos z|dx, Tov givon va olokAr-
popa Yo To omoio dev £xovpe €va omAd amotélecpa. Me v = tanx, dv = xdz, N OAOKANPMGN KOTO TOPAYOVTEG
Sivel [wtanzdr = L1z tanz — [ Ja?sec’x dz. Avtd pag odnyet otov voroyiopd tov [ z?sec’zdz, Tov givar éva

O0AOKANPOLLA O TEPITAOKO OO ALTO LE TO OO0 aPYiCaLLE.

39. Lesindr + Lcosdz +C 41 Z(z+1)%2 —2(x+1)Y/2+C 43.sinzIn(sinz) —sinz + C
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45.2zeV® — 4\/zeV® + 4V + C  47.1(Inz)?2In(lnz) — 1]+ C
49. L(11e'2 + 1)

+ + + + > x
0.2 0.6 0 1
-10

51.2In2—2 53.1-2 55 3W3=2 57 8l 59 ~134cm 61 —Lsin'zcosz— Esin’zcosz— £ cosz+C

63. fcos’zsinz + 2sinz + C 65.¢%(a® — 32 + 62— 6)+ C 67. [a"e “du=—a"e ® +n [a" e "dx
69. (71'2 — 4)

71. 672 /59.22  73. Xpnowonotodpe ohokApmon kot mapdyovies, pe u = Inx ko dv = /z dx.

75. XpNGILOTOI0VUE OVTIKOTAGTOGT), TOL AKOAOVOSITOL 0t adyePpiicd xeipiopd, pe u = 4 — 2 ko du = —2z dz.
77. XpNGOTOIOVUE OVTIKOTAGTOON PE U = 22 + 4 + 3, %“ = (z + 2) dx.

79. Xpnoyomolodpe ohokApmon Kot mapdyovtes, pe uw = x ko dv = sin(3z + 4) dx.

81.x(sin"' 2)2+2v1 — 22sin"' 2—22+C  83. 1x*sin(z?)+1 cos(z?)+C  85.Eppadova 6.12 87.$42,995.10
89.Twk =2: 2(Inz)? — 2zxInz + 22+ C,yww k = 3: 2(Inz)? — 3z(Inx)? + 6xlnx — 62 + C

91. Xpnoomotovpe ohokApmon Katd Topdyovieg e u = x Kol v’ = b®.

93.(B) V(z) = 2% + § eivan amhovotepo kau diver & (2 tan~!z — z + tan~'z) + C

95. Eva mapddetyplo, PG GUVAPTNONG OV IKAVOTOLEL avTéG TIg 1310TNTES Yo KGmoto A givan f(x) = sin7.

97.(0) I, = 32" 'sin(z?) — 271,20 (y) 32?sin(2?) + 5 cos(z?) + C

Evétnta 7.2 TpoTTapOOKEUAOTIKEG EPWTATEIG

5 4

1. Eavaypagovpe sin® x = sin z sin® 2 = sin z(1 — cos? z)? ka1 61 cLVEELD AVTIKOOIGTOVUE U = COS .
3. Oy, dev amarteitol avaymykdg THTOG TN 1| GLVAPTNOT TOV NUITHVOL Eivol VYOUEVN G TEPLTTN SVVOLT.

5. To de0TEPO OAOKANPOLLO. OTTALTEL T1) YPNOT AVAYOYIKOV TOTMOV Kol ETOUEVOG TEPLEGTOTEPT SOVAELA.

Evérnra 7.2  AoOKROEIg
1.sinz — %singw—i—C 3. —%00530—1— %cos59—|—C 5. —icos‘*t—«— %cosﬁt—i—C 7.% 9. %secg’x—secx—i—C
11. L tanwsec’ w — - tan(z) sec’ v — 2 tanz +C  13. —1cot?z+In|cscx|+C 15 —fcot®z+C 17.1-7%
19. 22— Zsinwcosw — 2 sin’wcosz — Lsin’zcosz +C 21 —1cost x4+ C

23. Leos®(3x + 2) sin(3z + 2) + 1 (3x +2) + 1 sin(6z +4) + € 25. L sin®(70) — L sin”(70) + C

27. %sinzxf 251111% —2In|sinz|+C  29.3cot(3—22)+C 31.jtanz+C 33. Lsec®z—3sectz+1sect z4+C
35.3tan’z + Ltan"z + C 37 —Lesc®z+ Zesca — tes® x4+ C 39, Lsin®20+C 41 —Zcos® x4+ C
43. L cos?(t?) sin(t?) + £ sin(t?) + C 45. S cos(sint)sin(sint) + 2sint +C 47.7 49. & 51.In(V2+1)
53.In2 55.% 57.-¢ 59.5 61.EpPoadov =

2
(n+1)(n+3)
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63. Apykd, mapatnpnote Ot
sin 4z = 25sin 2z cos 2z = 2sin 2z(1 — 2sin® ) = 2sin 2z — 4 sin 2z sin® 2 = 2sin 2z — 8sin® 2 cos z

Tote

3 3 1 3 3 1
32(121: — 8sin2z + sindz) + C = 3%~ Estz - Zsm‘°’xcosz+6’ =g~ gsmxcos:c— Zs1n3xcosx+0
65. =

67. Xpnoonoujote TV TowtéTTa tan? x = sec? & — 1 ko TV ovTIKOTAoTAON U = tan x, du = sec? x dx.

69. (@) Ip = [ % sin® wde = T, 1, = [ sinzde = 1

m—1 [7/2 . m—2
(B) == J, '~ sin rdx

(’Y)IZ = %913 = %714 = 16’15
71. cos(x) — cos(x) In(sin(x)) + In \ csc(x) —cot(z)|+ C
75. Xpnoponomote olokAMpwon katd mapdyoviec u = sec™ 2 x xar v’ = sec? .

Evotnta 7.3 TpoTTtapaoKeUAoTIKEG EPWTHOEIG

1.(0)z =3sinf (P)z=4secd (y)z=4tand )z =+b5sech 3.2zV1— 22

Evornta 7.3  Aoknoeig
L(@0+C (P)sin~'(%)+C

3.() [ \/m 3 [secOdf
®) %ln|sec0+tan0| +C

(v) $In|V422 +9 + 22|+ C

5. % arcsin(£Y2) 4 L2\/16 — 522 + C 7. gsec ™ (5)+C 9. =+ C 1L.V2?—4+4C
13. (0) =T =22

(B) g (arcsinz — zv/1 — 22(1 — 22%))

() =51 =) +3(1 -2

©)v1- 1}2(*% — 32) + 2 arcsin(z)

15. ¢ sin~ 1(%)—%35\/9—962—&—0 17. 40 [LHEB=) L 0 19z + Va? =9 |+ C 21 =Y 4 C

23. Ln |5z 4+ V2522 + 2| + C 25. fesec™! (2) + 22 10 27 fxx/W+4gl"(Wi%m)+c

29. gytan~! (5) + 50 3L - tlnfo+ Va2 + 1]+ C 33.~79.06

35. (0) Me 2 = atan xar dz = a sec? 0df éyovpe

dx asec? 0do asec?df 1 1 1 x
= = =~ [dd=-0+C=~-tan ' =+ C

/x2+a2 /aQtan29+a2 /a256c29 a/ a + P a+
(B) % (%tanil %) = % (1—&-(1%)2) % = a2im2
37.()2? —do+8 =22 —dx+4+4=(x—2)*+4
B In|Vu2 +4+u|+C
(y)ln‘w/(m—2)2+4+;v—2’+0
39.In|Va? + 4o + 13+ 2+ 2+ C 4L Zoin[120 +1+2V6Ve + 622 + C
43. Lz —2)Va? —dz+3—JIn|z -2+ Va2 — 4z + 3|+ C 45.asec 'z —In|z+ Va2 —1|+C




106 AYZEIZ TON AZKHZEQN

47.z(In(z> +1) —2) + 2tan "'z + C  49.

ISE

s1.4r [V3-In[2+ V3] 53.im(z)+C
55. (o) 1.789 x 10% ¥ (B) 3.526 x 10% ¥

Evotnta 7.4 TpoTtapaoKeUAOoTIKEG EPWTHOEIG

1. (0) z = sinht (B) x = 3sinht (y) 3z = sinht 3.%1n’}f—;’

Evétnta 7.4 AOKAOEIG

tanh?
an x—i—C 9.Incoshx + C

1. $sinh(3z) + C 3.xcoshx —sinhz 4+ C 5. —3tanh(1 —22) +C 7.
I11.In|sinhz|+C 13. i sinh(82—18)—32x+C 15. 4 sinhdx — f2+C 17.cosh™'z+C 19.sinh' (£) +C
21. 32v22 —1—Jcosh™ 2+ C 23.2tanh™" (1) 25.sinh™'1 27.1 (esch ! (1) —esch ! (-2))

29. cosh™' z — 7@’1 + C 31.Eot® x = sinh ¢ yio Tov Tp®dT0 TOO KOt ¢ = cosh ¢ yio tov dgdtepo.
33. 1ovaZ + 16 +81n |2 + /(%) + 1‘ +C

35. Xpnowonoobpe ohokMipmon kata mapdyovreg pe u = cosh” ' 2 kor v/ = cosh x Y10 va Eekviicovpe TV amd-
deén.
37. -3 (tanh—l x)2 +C 39.xtanh™ 'z + ln|1—2?|+C

41. (o) EpPadov = cosh(5) — 1~ 73.21  (B) Eppadov = 5sinh(5) — cosh(5) + 1 ~ 297.81

(y) cosh(5) — 1 + 5sinh(5) — cosh(5) + 1 = 5sinh 5  (3) To epPfaddv oto (o) givar To guPadov TG OKLOCHEVNG TE-
PLOYAG KET® amd T Ypagiky Tapdotaon ey = sinh z. Ta eufadd kGto and T ypapikh Tapdotoon e y = sinh ™
avTIoTOYOVV 6Ta EUPadA GTa aploTEPE TNG YPAPIKNG TopdoTaons TSy = sinh x oto oynua. Ewdwdtepa, 1o pfoadov
o710 (B) eivar To gpPodoV TG OKIUGHEVIG TEPLOYNG OTA OPLOTEPA TNG YPAPLKNG Tapdotacns. To dBpotopa tov epfaddv
oto (o) kot (B) eivar to GOpospa TV 600 cKLCUEVOV EUPaddY 6To oyfpa. AnAadr| o epfadov tov opboymviov, To
omnoio givar 5 sinh 5.

43,4 = ggzlﬁiﬁ AT autd TpokHTTEL OTL cosh z = %fgi, sinhz = 2% kot de = £24%.
45. [du=u+C=tanh % +C
47.'Eoto gd(y) = tan~!(sinhy). Tote

d

@gd(y) = T+ sinh’y coshy = coshy sechy

6mov ypnotomomoape Ty tavtoémta 1 + sinh? y = cosh? y.

49.Ecto z = gd(y) = tan—! (sinh ). Abvovtag g mpog y maipvovpe y = sinh ™' (tan z). Emopévac, gd ! (y) = sinh ™' (tany).

Evotnta 7.5 TpoTrapaocKeUaoTIKEG EPWTHOEIG

1. Oy, m f bev pmopei va givar pnti GUVAPTNON ETELST TO OLOKAPOLLO OGS PTTHS GUVAPTNGOTG dEV UTOPEL VoL TEPIEYEL
KGmotov 6po e U oKEPato ekBETN, OTWS 0 vV + 1.

3. (a) To tetpdywvo ivorl 1101 GUUTANPOUEVO, 1T AVOYDYLLLO.
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(B) To tetpérymvo eivor §dn cvpmnpmpévo, mapayovionoteitoar g (x — v/5)(z 4 v/5).
M 2> +4r +6 = (z +2)? + 2, yn avaydywo. (B) 22 + 4o + 2 = (z + 2)? — 2, nopayovronoleitar og
(z+2-V2)(z+2+V2).

Evérnta 7.5 AOKRoE€Ig

1. (@) 22 + 4z + 12 1 n 4
T+ 2) (22 +4) 42 2244
222 + 8z + 24 1 2 —z+2
®) 2( 2 = + 2 T 3
(x+2)2(22+4) z+4+2 (z+2) x2 44
()x—4x+8778+ 1 .8 5
Vie—12@—22 z-2 (@-22 z-1" (z-1)2
2t —4x+8 4 4xr — 4
) Y S S O
()(x—|—2)(z2—|—4) . +x—|—2 x2+4

3.-2 5.i(3z+4In[3z—4)+C 17.Z +1n|:10+2|+C 9. —1ln|z—2[+1In|z—4[+C 1l.Inz—In(3z+1)+C

13,2 —3arctan (£) +C 15.2In]z + 3| —In|z+5/- 23z —2[+C 17.3In|z—1|-2In|z+ 1| - 25 +C

19.2In|z — 1] - ;3 = 2|z - 2| - 25+ C 2L nje| —Infe +2[+ 5 + ghpr +C
23.2—\1/61n|\/§x—\/§|—#1n|\/§x+\/§|+0 25 gy T alnfe =1 = flnfz + 1+ C

5
27. 2z+5 4(2x+5)2 +

33.2In|z—1|+5In|z?+1|-3tan" ' z+C 35. 5 In|z|— ln|m2+25|+C 37.6z—141In|z+3|4+2In|z—1|+C

3In|2245[+C 29. —Infz|+Infz—1]+ 25 — 55tgz +C 3lLa+njz|-3In|z+1]+C

39. —tInjz — 1| — =45 + {5 Inf2? + 9] — ;L tan™? (%)—f—C 41. & 1n|x|—%Sln|az:2+8|+7163}“r8 +C
43.%ln|x+2|—%ln|x2+4x+10\+0 45.1n|x\—%ln|m +2x+5’+815;5x)—%tan (x'H)—i—C

(z2+22+5
47. Larctan(z?) + C 49. 3In(e® — 1) — 2In(e® + 1)+ C 5L.2yz+In|yz—1|—In|y/z+ 1|+ C
S3.0n [z = 2| —tn |21/ 42| + € 5. | g - |40 =m| 2 40

57.Av 0 = 2tan~'t, 161e df = 2dt/(1 + t). Exovpe, eniong, cos(§) = 1/\/1 +t2 xousin() = t/V1+ 2,
lNa va Bpoi)ua 70 cos 6, ypnoonotovue TV TELTOTNTA TG durAdoiag yoviag cosd = 1 — 2sin (g) Avto pog dtvet

lNao va Bpovue 70 sin f, xpnoiorolovue TNV TAVTOHTNTA TNG SMAAGIHG Yoviag sinf = 2 sm( ) cos( 9)

0 4
2tan(2)‘+5ln

1 1

cosf = 1+t2

AvTo pog divel sinf = Tote mpoxdmrel 6T

1+t2

/ do 4
ﬁ = 7*1]1
cos + 4 sin@ 5

1+2tan<z>‘+0

59. H avdivon pepikav Kkacpdm)v dtvel m = =2 + =%, Avt umopei va ypnotponomOel yia vo dei-
&ovus ou [ m —;In|Z
61. = + T+2

Evétnta 7.6  TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTACEIG

1. OAoKMpOT KOTA TOPAYOVTEG Le U = &, dv = sinx dx.
2. Tpryovopetpikh aviikotdotaon x = tand, dr = sec?d df.

3. Mepikd khdopoto 4. Avtikotdotoaon u = cosx, du = — sinz dx.
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5. OhoxMpwon katd mapdyovtes pe u = Inx, dv = x dx.
6. Tpryovouetpikn avrikatdotaon x = sinf, dz = cos 6 df.

2

7. Tpryovoperpiki} pédodoc. Zavaypdpovpe og [ (1 — sian) cos“z sin x dz. 'Emetta, ypnoLOTOI00UE OVTIKATA-

oTOOT HE U = COS X KOl du = — sinx dzx.
8.

u? du 1 2 9
/m = 5 [(a+bu) — da(a+bu) + 2a 1n|a+bu|] +C
9. Tpryovopetpy avrikatdotoon pe z = 2 tan 6 kon dz = 2sec?6 d6.

10. [ sec’udu = 1 secutanu+3 In[secu + tanu| + C

11. ZopmAfpmon tov TeTpaymdvov, akolovBovpevn omd avtikatdotaon pue u = x + 1 ko du = dz. 'Enetta, ypnolo-
TOL0VLE TPIYMVOUETPIKY OVTIKOTAGTACN M v = 2tan § xon du = 2 sec? 0 df.

Evétnta 7.6 AOKAOEIG

1. ZopmAnpdvovpe T0 TETPAY®VO Yio Vo Thpovpe [ \/ﬁ KOl GT1) GUVEXELD XPTCLULOTOLOVLE TNV OVTIKATAGTOCT
—(x

x + 3 = /21sinu é161 dote dr = /21 cos u du.
3. Tpryovopetpikii pébodog. Zavaypaeovpe 1o [ sin®z (1 — sin2x) COS T dx L€ TNV OVTIIKATAGTOOT © = Sinx Kot
du = cosx dx.

5. Tpryovopetpikn avrtikatdotacn x = 3sin 6 ko dz = 3 cos 6 df.

Y 1
7. Kapia 9. Mepwd kAdopoto 11, — ‘Z“z +C 13. g + 3 sindzcosdr +C 15.zsinz +cosz + C

17. gty + Stan~ () +C  19.secx — ZsecPz + fsecPz 4+ C

2l.zln|z* + 1| — 4z +2tan~ 'z —Infz — 1|+ Injz + 1| + C 23.ln|\/x2—1+x|—\/%+0
6 6
25, — s —stan ! (42)+C 27.6tan”! (x1/6)—6x1/6+2\/573:c5/6+?x7/6+0 29.In(1+e%)+C

3Liatne— 2 +C 33 tanl (22) +C 35.2(1+2°)"°+C 3a—In(1+e)+C
392z + o+ 2032 4 2|\ — 1|+ C 4L 2(x+ 1)~ 4@+ 1) P +2va+1+C

43.z+cosx— 5 sin 22— cos 3x+ 4 sindz+C 45, Lcos?’z—In[cosz|+C  47.z1n (2% + 9)+6tan~! (£)—22+C

49. —icos®z + Zcos®x — Lcos"z + C' Sl.sinz — sin®z + %sin% — %sin7x +C

53.227 —tin(2®+ 1)+ tlnjz— 1|+ tInjz+ 1|+ C 55. isin2z + 9tanz — Yo+ C

Wl N

57.2(1+Inz)®+C 59.cosh™" (£)+C

Evétnta 7.7 TpoTTOPOOKEUAOTIKEC EPWTATEIG

1. (o) To oAokArpopa cvykAivel.  (B) To odokArpopa amoriivel.  (y) To ohokAnpopo amokAivet.

(8) To oAoKANp®UO GUYKAMVEL

3. Onmowdfimote Tun Tov b oL kavomotel T oyéon b > 2 Bo kGvel avTod T0 OAOKA PO YEVIKELUEVO.

5. T'vopilovtog 6Tt £va OAOKANPOLLO EIVOL LUKPOTEPO OO VO ATTOKAIVOV OAOKA PO dEV oG ETLTPEREL VO &dyovpe
KOVEVO CUUTEPAGLLOL YPT|CLOTOIDVTAS TO KPITHPLO TG CUYKPIONG.
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Evérnta 7.7 AoKRoe€ig

1. (o)) Tevikevpévo. H cuvapton y = =~ /3

anepifeton oto 0.

(B) I'evikevpévo. Amelpo S140TN e OLOKANP®GTG.

(v) Tevikevpévo. Amelpo S146Tnpo OAOKANPOGNG.

(8) Hemepaopévo. H cuvaptnon y = e~ givar cuveyfig 610 nenepacpévo ddotnua [0, 1].

jus

(¢) l'evicevpévo. H cuvlptnon y = sec z amepiCetol 010 5

(ot) I'evikevpévo. Amelpo 3ot e OAOKANP®OTG.

(0) Menepacpévo. H ouvaptnon y = sinzx givon ovveyng oto menepacpévo didotnua [0, 1].

() Menepacpévo. H ovvaptnon y = 1/ V3 — 22 givan cuveyfg 6TO TETEPUGHEVO SO [0, 1].
(0) I'evikevpévo. Aelpo S1AGTNHA OAOKANPOONG.

(1) Tevikevpévo. H ovvaptnon y = Inz anepiletor oo 0.

o0 R
3. / 2723 dy = lim 2 dy = Rlim 3 (RUS - 1) =00 5. To ohokAMpopo Sev GuYKALVEL
1 —> 00

R—oo Jq

0.0004

7. To ohokAnpopo cvykAivel, I = 10,000e 9. To ohoKApopa deV GLYKAIVEL.

1

11. To ohoxkApopa cuykhivel, I = 4. 13. To ohoxApopo cuykAivel, I = 15. To ohoxMpopa cvykAivel, I = 2.

ool

17. To ohoxMjpmpo cuykAiver, I = 0. 19. To olokAqpopa coykhivet, I = -4

3elz*
21. To ohoxApwpa cuykAivet, I = % 23. To ohokApmpo cuykhiver, I = 2v/2.
25. To ohoxMpwpa dev cuykiivel.  27. To odoxApaopa cvuykiivet, I = % 29. YvyKkAivel oto %.
31. To ohoxkMpwpa cuykhiver, I = 5. 33. To ohoxAnpopa dev cvykiiver.  35. To ohokAnpwpa dev cuykAivet.

37. To ohoxApopo cvykiivel, I = —1.  39. To ohokAnpopa dev cuyKkAivet.

d

z = dz__ dr. Ayt odnyei 610 ffW@%) zln‘%‘ —Ini.

41. (o) To pepcd kKAGopata divovv Mﬂ = -5

(B) I =limp oo (In |23 =01} =In1—In{ = n2
43. To ohokApopa dev cuykiivel. 45. To olokinpopa dev cuykiivel. 47. To oloxAypopa cuykiiver, I = 0.

1 0 1
d d d o0
49./ xlif :/ xlﬁ/cs +/ Zf/cs =0 51. To ohokMpopa cvykhivetyiaa < 0. 53. [° 119;2 =7
1 1 0

55. x%“ < % Emopévac, and to kpitipto cOyKPIoNg TO OLOKANPOUC GUYKALVEL.
57.Twz > 1,22 > z,0néte —22 < —zxone " < e~ . THpo.1o J1° e7® da ovykhiver, ondte o [[ e~ dx cuykhivet
GOLO®VO. LLE TO KPLTHPLO GVYKPIONG. ZOUTEPAIVOVUE OTL TO OAOKANPOUG LG CUYKAIVEL YpAQOVTAG TO G GBpotoua:

e de = [} e do+ [ e da.

1 —si 2 o
59.Ecto f(z) = % Ago? f(z) < s Kal/ 222 dx = 2, IpokvmTel 611 TO /
1 1

GULLPMOVO, [LE TO KPLTIPLO CVYKPLONC.

*1—sinz

5— dx cvyKhivel

X

61. To oloxApopa cvuykiivel.  63. To oAokAnpopa dev cuykhivel.  65. To oAokApopa GuyKAIveL.
67. To ohoxApwpa dev cuykiivel.  69. To oloxpopo cvuykhiver.  71. To odokApopa cuykAivet.
73. To ohoxApopo cuykiiver.  75. To oAokAp@pa 6V GUYKALVEL.

1 o0
d d
77. To /0 Waj—kl) KoL TO /1 Wj-i-l) cLYKAIvouv Kat Ta d00, EMOHEVES To J cuyKAiveL.
79. $250 = §3571.43  81. $2,000,000

83. W = limp_o CV? (3 — e T/RC 4 Le2T/RC) = OV2 ($ - 0+0) = 2CV?
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85.2m 87. H ohoxAnpwtéa cuvaptnon anespiletar 6To Gve Gxpo g oAokAfpwons, © = /2E /k, ondte 10 oho-

Kipopa etvan yevikeopévo, T' = lim_ T(R) = 4,/ sin~ (1) = 2my/ .
R—+/2E/k

-1
89. Lf(s) = ———— lim e *(ssin(at) + acos(at)) —a 91.

s2 4+ a? t—oo

< n—1)! !
fjag 93.J, = g n—1= g A an) = QZLLH
3 A . e r 7 I3 r
95. F = 8:—3” fooo —a»— dv. Eneidn a > 0 xau 10 87h/ 3 eivan otabepd, yvopifovpe 6t n E eivon memepacpévn

Todt T dt

and v Aoknon 92. 97. Exedn t > Intyw ¢ > 2, F(z) = e " > Inz. Enopévag, F(x) — oo
2 N 2
. s 1 . . . F(x) ,
kabdg x — oco. Emmiéov, lim G(z) = lim —— = lim 2 = co. Ondte, n lim gfva g popeng 0o /00 Kot
F = 1
epapudletan o kovovag L’Hopital. Téhog, L = lim 2) = lim "2 = lim ir
T—00 G(,’L‘) T—00 l(rllnxx)% z—oo Inxr — 1

99. To oroxApwpa givat amoAdTmg cuyKAivov. XpnoitomotoOLe To KPLTplo TG cVYKPLoNG e 1—12

Evotnta 7.8  TpoTrapaocKeUaoTIKEG EPWTHOEIG

1.7, =6,T, =7
3. O xavévag tov tpameliov OAOKANP®OVEL AKPBOG TIC YPOLMKES GUVOPTHOELS, OTOTE TO GPAALA Ba efvar PndeviKo.
5. O1 V0 ypagiég epunveieg Tov Kavova ToL HEGOV Eival TO ABPOIGHO TV ERPAdDV TV 0pBoy®VIOV TV HECHOV KoL

70 GOpoiopa TV UPaddV TOV EQATTOUEVIKGOV Tpamelicv.

Evétnta 7.8  AOKAOCEIG

1. My = 8.625, Ty = 8.75, [} a?dx = 2 ~ 8.6667 3. My = 19.97, Ty = 20.81, [, a¥dx = 20.25
5.Ts ~ 1.4054, Mg ~ 1.3769 7. Ty ~ 1.1703, Mg ~ 1.2063 9. Ty ~ 0.3846 Mj ~ 0.3871

11. T ~ 0.7444 My ~ 0.7481 13. Sy =~ 8.6667, [, 22dz = 25 ~ 8.6667

15. Sy ~ 0.95023, [} e "dzr =1 — e ~0.95021 17. 85 ~ 1.1090 19. Sy ~ 0.7469 21. Sg & 2.5450
23. 510 ~ 0.3466 25.~ 2.4674 27.~ 1.8769 29.214.75in.2

31. (o) YnoBétovtag 0Tt 1 To\TNTO TOV TGOVVALL EIVOL GUVEXNG GUVAPTNGT, OTA & WALN GO TV OKTH 1] TOYVTNTO

gtvonr /15 f (z). KaAvmrovtag o angpootd pkpn andotacn dx, o ypdvog T mov amarteitor doTe vo KOADWEL TO

. , . ; X . . , , M d
TGOVVALL VTN TNV ardeTOOT YiveTol ———. AT avTo TPpoKvTTTEL OTL L = z__, ~ 3.347 h
M ot ny - p h 75 ®

5f(x)
33. T = 4.1111 (a) Egocov 1 2 eivar kvpt oo [0, 2], n T eivor viepBoitcd pueydin.
(B) Byxovue f'(x) = 322 xon f’(x) = 6z. Epoocov n |f"(z)] = [6x| sivar adéovoa oto [0,2], n péyiom Ty
™G mapatnpeital 6T0 & = 2 Kou pmopovue va mhpovpe Ko = [f”(2)| = 12. Emopévos, oeirpa(Ts) < 2. (y)
Spaipa(Ts) ~ 0.1111 < 2.

35. H T o vrepextiunoet to odokipopa. Zedipa(Thp) < 0.045.

37. H My, 0a vepektipmoet 1o olokApopa. Zediua(Mig) < 0.0113. 39. N > 102, cpéhpa ~ 3.333 x 1077,
41. N > 750, opdhua =~ 2.805 x 1077,  43. Tediuo(To) < 0.0225, spdipua(Mq) < 0.01125.

45. Sg =~ 4.0467, opdrpo (Sg) < 0.00833, N > 78.  47. ZTedhua(Sy) < 1.017 x 1074,

49. N =306 51.N =186
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53. (o) H péyom ym g | @ (x)] oto Sidotnua [0, 1] eivan 24.
(B) N =20, S0 ~ 10

55. (o) Mapomprote ot | (2)| = |2 cos(x?) — 4x? sin(2?)], axohovOei n omd3eEn.
(B) Otav Ky = 6, opdipa(My) < 4N2 (y) N > 16

57. Zodipa(Ty) ~ 0.1039, cpdipa(Ts) =~ 0.0258, cpdiua(Tis) ~ 0.0064, cpdipa(Ts2) ~ 0.0016,
opiipa(Tss) =~ 0.0004. Avtd givon tepinov Simhdoio and to ceaApa Tov My .

59. 5, = i. Avtn glvat 1 akpifng T TOL OAOKANPOUATOG,.

b2 2 b
61.Ty = % +s(b—a) :/ f(z)dx
63. (0) AvTo TO ATOTEAEG A TPOKVATEL ENELDN TOA GPTLOL ECMOTEPIKE AKPOL EMIKOADTTOVTAL:
(N—2)/2

b—
Z S50 = —— [(yo + 41 +y2) + (Y2 + dys + ya) + -]

b—a
:T[y0+4yl+2y2+4y3+2y4+"'+4yN—1+yN]:SN

(B) Avn f(x) eivar devtepoPabuio moAvmvupo, ToTe 0md To PEPOG () Exovpe

Sy = S9482 4. +85N 2= /f ) dzx
65. Eoto f(z) = az® + ba? + cx + d, pe a # 0, éva koPid molvdvopo. Tote f 4 (z) = 0, omdte pmopovpe va

0N4 = 0. Me Ao Aoy, to S etvan akpiPég yio OAn To KUPIKA

napovpe Ky = 0. Avtd divel 6paua(Sy) < 155

ToAvOVLUA Y10 KGOe N.

Kepdhaio 7 ETTavaAnTITIKEG AOKNOEIG KEQOAQioOU

L@® B aGv) ) ©) @) (e ()

-9 s 11 5 3
sin” 6 sin"" 6@ tan Osec” O 7 tan Osec” 0 tan 0 sec 6 1
3. 855 — ¥ + O 5, EREEes - fEnee s 4 MR +—16 In|sect + tan 6| + C

7.—\/271—sec_1x+0 9.2tan"' T+ C 1. - pinfz| — Lin(142%) +C 13. et — L ~8.50

15,0260 _cos 260 1.0 17.51n |z —1|+In |z+1+C 19 tan0+tan9+C’ 21.In8-1 23. °050+2C<§9 cos 0+C

zs.fﬁ 27. %(tan:z:)s/ +C 290800 sl 31 1y 0= —LleotPz 4 C
33.f:/fcot2( Jesc? (x)dx:%ln3+§ln(\/§—1)+%\/§—%
ltan_l\/f—FC’ a>0
dx
1 t+a| 11 lepp—lz _
35.@111 r‘—?m—i—c 37.§SGC §+C 39./m— \/—ln \f‘l‘\/i
—%—FC’ a=20

4l.In|z+2/+5/(x+2)—-3/(x+2)*+C 43.—Injz—2/-2-25+1In(22+4)+C 45 Ltan"! () 4+ C

)3/2

%44 pi
) YL 0 51 Lt (3p 4 4) 4 C

53. 1z%sina”® + Jcosa® +C  55. % tanh + LI +C 57.2In (2?2 +9) — 2z +6tan~! (£) + C

47.lln|x+1|—§1n\m—1|+21n\x—2|+0 49.—(

59. 1sinh2 61.t+ 1coth(l —4t)+C 63.% 65.tan ' (tanhz) + C

" xn—?(xQ +1-— 1) xn—Q xn—l
67. () I,, = dex = dex = =2 dx — dx = — I,
((1) / 2+1 xr = / ,1;2—|—1 T /.’IJ T /1:2—|—1 X P 2
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2

®) o = tan'e+C, I, = LIn (2% + 1)+C, I, = 2—tan "o+ C, I = & —Ln (2% + 1)+C, [, = & —z+tan~'a+C,
152%4—12—2+%1n(x2+1)+0

(v) Amodeitte pe emaywyn. AgiEte 6Tl 1oyleL Yo n = 1, énerta vroBéote OTL WOYVEL Yl 1 = k KOl YPNCLLOTOU|OTE
aTO TO YEYOVOG Yo va. deillete OTtL oyveL yian = k + 1.

69. To oloxApwpa cuykAivel, I = % 71. To ohokAfpopa cvykhiver, I = 3/4.

™

73. To ohoxAfpopa cvykiivel, I = 5. 75. To ohokArpopo dev cuykiivel.  77. To olokAnpopo dev cuykAiveL.
79. To ohokApopa cuykhivel.  81. To ohokMpopa cuykhivel.  83. To ohokMipopo cuykhivel. 85.7 89, —2;

(s—a)®
91. (o) H Ty givar pukpdtepn ko My givar peyoddtepn amd T0 OLOKANpOLLOL.
(B) H My givon pupdtepn ko n Ty etvor peyoldtepn amd 10 OAOKANP®LLOL.
(y) H My givon pukpotepn ko Ty elvon peyaddtepn amd 10 oLokANpoLLaL.
(0) H Ty etvan pikpotepn xorn My eivon peyaddtepr amd 10 OAOKAT pOULOL.
93. M5 ~ 0.7481 95. My ~ 0.7450 97. S, ~ 0.7469 99.V ~ Ty ~ 20 otpéuparo-ft = 871,200 ft*

101. Zpérpo < 13 103. N > 29

KepaAaio 8

Evornta 8.1 TNpoTrapaoKeUaoTIKEG EPWTHOEIG

1.0y, n p(r) > 0 devioyvel. 3. p(x) = de~4*

Evornta 8.1  Aoknioeig

LC=2,P0<X<1)=3 3.C=LpP(-l<x<l)=

9]
Q
[
i
!
13
IA
b
IA

w
3
[
o
2
o
,:‘

1
2

NI ol

7.0=2P(-l<Xx<1)=2+ 9 [P t=1pu=

3
2

11. H ohoxMipoon emPefardover ot [ &e /50 =1, 13.e72 ~0.2231 15.1 (2— 10e~2) ~ 0.32

17.F(—2) — F(—2) ~ 02374 19.(a) ~ 0.8849 (B) ~ 0.6554

21.H1 — F(z) kun F(—2) givor 1o id10 guPadov otig avtifeteg ovpés g cuvaptnong katavopns. Amifi dhyeppa
LLE TNV TUTKT GLVAPTNOT TNG Kavovikhg afpototikhg katavopng deiyvet 6t P(u—ro < X < pu+ro) =2F(r) —1

23.~0.0062 27.u=3,0=25 29.4=30=3

31. (o) H f(t) eivor to 1060676 T®V 0pYIKOV ATOU®Y TOV VIAPYOLV TN ¥povikh oty t. Enopévac, to kKidopa tov
atop®V oV dtaoTdvtot Oa gival o puORdg peTafoAng ToL GUVOAMKOD aplBoD TOV ATOP®Y. e évo, LIKPO S1AoTN IO
avtd givan amhdg — f/ (¢) At.

(B) To kKAGopo TV ATOL®V TOV SUCTAOVTOL G £VO ATEPOSTA KPS ddotna ivat 16oddvapo pe v mhavotnto £va

pepovopévo dropo va dtaomaotel og avtd to Sidotnua. Eropévmg, n mokvotnta mbavotntag yivetar — f7(t).

M Jo~ —tf' () dt =3
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Evérnra 8.2 TpoTmapaoKEUAOTIKEG EPWTACEIG

L[y V1+ sin zdx 2. foh 2wrdx = 2nrh - 3. Na
4. H ypogwn nopdotacn mey = f(z)+C anoterel katakdpuen HETATOMON TG YPUPIKNG Tapdotacng ey = f(z).
Emopévac, ot dVo ypaeikéc mapactdoels Oa Exovv to 1810 pnKog t0&ov. Mmopovpe va deifovpe ovTd 10 YEYOVOS MG

egiig:

pikog ey = f(z) + C = /\/1+ —I—C} d:r—/ V1+[f'(z)]? dv = pixog me y = f()

5. Epooov /1 + f'(x)? > 1 ywo omowdnmote cuvéptnon f, éxovpue

4 4
pfKog TG Ypapikhc mapdotaong e y = f(z) oto [1,4] = / V14 f(z)2de > / ldr =3
1

1

Evérnta 8.2 AokKRoe€ig
LL= [T+ 1625de 3.13 5310 7.4(22v22-13V13) 9.e2+1241 11 [2 1+ a8 de ~ 3.957736

13. f12 7/ 14 ﬁ dr ~ 1.132123 15. fl v/ 1+ m%dx =2.29896 17.~320.0 19.6 23.7.6337
27.a = sinh™*(5) = In(5 + v/26)
29.'Ecto 011 10 5 TapIoTvel 10 piKkog Tov t0&ov. Tote s = 2v/1+ 4a? + 11In|v/1+ 4a? + 2a|. Enopévag, 6tav

a=1,s=3V5+ 1 In(vb+2) ~ 1.478943.

3LV + e Jin Yt - \f+11n1;f1 33.In(1++/2) 35.1.552248 37.16mv2 39. Z(145%2—1)

41. & (132V17 — In (4 + V17)) ~53.23 43.384% 45 T (4 _9) 4727 [P~ 'V/1+ o T da ~ 7.60306
49. 27 [7 e %" /2T 1 22~ dr ~ 8.222696 51.27In2+ 137 53, 47%br

55. % (In(V145 + 12) + 12V/145) ~ 77.33 57.~ 261.13 59, 2mb? + 22 sin ™! (V)

Evotnta 8.3  TNpoTrapaoKeUaoTIKEG EPWTHOEIG

1. H nieon opiletor og 1 dvvapun ové povada epfadov.

2. O mopdyovtag e avoroyiog givor 1 Tokvotnta Bapovg Tov vypov, w = pg.

3. H dOvapun tov pevotol ackeitol og katehBuvon kdbetn oty mhgvpd tov Bubiopévon aviikeévo.

4. H nieon e&aptdror povo and 1o Babog kon dev petafarietor opilovtia o€ dedopévo Bébog.

5. Otav po mAdka gtvon fobiopévn Katakdpvea, 1) wieon dev etvorl otabepn Katd PKog TG TAGKAS, OTOTE 1 SUVOLN

TOL PELOTOL deVv givar {om pe TV Tigon eni To epPaddv.

Evérnta 8.3 AOKAOCEIG

1. (o) KOpD(pT] F = 176,400 newtons, Baon: F' = 705,600 newtons
B) F ~ Z pgd3y; Ay (y) F = f2 pg3ydy (8) F = 882,000 newtons
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3. Alpopd = dvvoun otav 1 Tave mAgvpd givatl 1 pétpo kdtw amd to vepd — H dvvaun otav n mhve mievpd ivol
otV empavelo Tov vepod = 19,600 newtons.
5. (o) To mhdétog Tov Tprydvou Kupaivetar ypappikd amod 1o 0 og fdbog y = 3 m émg 1 o PdBog y = 5 m. Enopévag,

fly) =30y —3).
(B) To epPadov mg hwpidog oe Babog y eivan 3 (y — 3) Ay ko n wicon oe Babog y eivan pgy, omov p = 10% kg/m? ko
g = 9.8. Emopévac, n d0vaun tov pevstod mov ackeitar otn Awpida oe Pdbog y etvon mepimov ion pe pg%y(y —3)Ay.

N
() F~ 2 paty;(y; —3) Ay — [3 pgdyly — 3) dy

) F= w newtons

7.(B) F = 12:2%¢3 newtons 9. F = 129973 4 49007mr? newtons 1. F ~ 328,224,000 Ib
13.333,200 newtons  15. F' = 3153 newtons  17. F ~ 6153.18 newtons  19. F' ~ 5652.4 newtons
21. F = 940,800 newtons  23. 5.4604 x 10! newtons 25. F = (15b + 30a)h? Ib

27. Mrpootd kot ticw: F' = %H 3, kexMpéveg mhevpéc: F = 62‘27‘/?’6]{ 2

Evétnta 8.4 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1.My=M,=0 2.M,=21 3.M,=5,M,=10

4. Ene1dn éva 0pfoydvio eivol GUUUETPIKO MG TPOG TNV KOTaKOPLEN Kot TV opilovtia, evbeia mov diépyovral and to
KéVTpo Tov opBoymviov, 1 apyn ¢ cvppetpiog eEooparilet 0Tt 10 KeEVTPOEWEG TOL opBoywviov mpénetl va PpiokeTon
Tave og apeotepes Tig evbeieg. To povadkd onpeio mov givar kowvd otig dvo gvbeieg cvppetpiag ivar To KEVTPO TOV
opBoymviov, 0TOTE TO KEVTIPOEWEG TPEMEL VAL ElvaL TO KEVTPO TOL opBoymviov.

5. Av n mAdka potdletl pe doKTOAL0, TOTE TO KEVTPO UALaG dev mapotnpeital o€ KovEva onueio TG TAAKOGS.

Evérnta 8.4 AOKACEIG
L(w-2 B2 3.(x) M, =4m, M, = 9m, xévipo pélac: (2,1) (B) (5¢,12)

7. Eva 514 ypappio 1ov EAAGUOTOS OivETOL €00,

y

(SR

+ X
0 051 15 2 25 3

(0,) M — 71209’ M _ 2113

(B) Eppadoév = 9 cm?, kévipo pélag: (9, 27)

9. M, = 522 M, = 32 xévipo pélag: (£, 18)

1. (0) M, =24 (B) M =12, 50 Yern = 2, xévipo pilog: (0,2)

‘ 1-5e* 1—e8 S
3G s @E) @Y o (e ) 25D

23.’Eva dtdypapipio TG mEPLONG QaiveTol TopoKATM.
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H meproyn eivar eppavdg cuppeTptkn YOop® amd Ty gubeio y = 3, omdTE TEPYEVOVLLE TO KEVTPOELDES TNG TEPLOYNG VO
Bpioketon kotd prog g vbeiag. Bpiokovpe 6t M, = 24, M, = 2—38, KEVTPOEIDEG: (%, 3).

9 9 1 e2 -3 ™2 —4 1
25 (257 20)  27- (2(6—2)’4((3—2)) 29. <4(ﬁ_1)’4(\/§—1)>

31."Eva Siypappo g mepioyng gaiveta e36. Kevipoedég: (0, 2)
y

1

1 | e

2(p2_p2)3/
33.(0,2) 35 (A, 24) 37.(0, Al ),usrzlmth=1:(0 2I2) = (0,0.71)

370 3x r2sin—1 Vl—hz/rz—hm 2
mr?H 49 4 4
39. V - 3 41. (O, ﬂ) 43. (—%, g)

. . . .. 25
45. Zto tetplyovo ota opiotepd: (4, 4), yo to teTpdymvo oto deEid: (4, 7)

Kepdhaio 8  ETTavaAnTITIKEG AOKNOEIG KEQOAAiou
1.2 3.0=2p0<X<1)=1-2 5.(0)0.1587 (B)0.49997 7.718 9.4\/17 13.247/2
15. 8% 17.127 + 472 19. 176,400 newtons

21. Abvapn Tov peveTod otV TPYOVIKY oyn: 183,750v/3 + 306,250 newtons. Abvaun oL peveTod GTV TAKYL
opBoydvio mhevpd: 122,500v/3 4 294,000 newtons.

23. M, = 20,480; M, = 25,600, kévtpo pélog: (2,3) 25.(0,2) 27.3%

KepaAaio 9

Evétnta 9.1 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIG

1. (o) Opdmg t6Eng  (B) [lpdng tééng  (v) Té&n3 (3) Tatn2 2.B,8,¢ 3.a,7,8,0t 4.B,7,9,¢

Evornta 9.1  Aoknoeig
1. @étovpe y = 422, Tote y = S8z xary’ — 8z = 8z — 8z = 0.
3. @¢tovpe y = 25e~ 2% Tote y' = —100me~ 2" xany’ + 4oy = —100ze 22" + 42(25¢~27") = 0.

5. ©étovpe y = 4zt — 1222 + 3. Tote
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y' —2xy +8y = (4827 —24) — 22(16x3 — 24x) + 8(4a* — 1227 + 3)
= 4827 — 24 — 322" + 482% + 322" — 9627 +24 =0
7.y(t) = —1xary(t) = 0.001z — 1.001 9.(8)y =In|L — J + ¢

1.y = (823 + C)'/4, 6m0v C eivan o toyaio otafepd. 13,y = Ce=*/3, 6mov C eivan po: toyaior oTabepd.
15.y = In (4t° + C), émov C &ivon pa oyoado otabepd.  17.y = Ce=>%/2 + 2, 6mov C eivar o Toyaio otadepd.
19.y = Ce V1= 4mov C eivor o toyaio otalepd.  21.y = +v/22 + C, 6mov C givon po toyaio otadepd.
23.z = tan(5t? + t + C), 6mov C eivon pia Toyaio otabepd.

25.y =sin"' (322 + C), 6mov C etvan e royoie otadepd.

27.y = C'sect, 6mov C givor o toyoda otadepd.  29.y = 757 2% 3l.y = —/In (22 + )

33.y=2+2e"("2/2 35y =tan (2%/2) 37.y= el=e" 39,y = -1 4y = sin”! (3e7)

43. (o) Me mpocéyyion Tov oplounTikdv Tipdv mov spmdékoviar otn dtapopiky e&lomon ko otn Mon g, T'(z) = 0.091.

®

T

80
60
40
20

400 800

45. (o) ~1145 s 19.1 min  (B) ~3910 s 1} 65.2 min
47.y = 8 — (8 +0.0002215t)%/3, t, ~ 66000 s\ 18 h, 20 min

51. Metd 5 h, mocdtra = 184 g. Metd 10 h, tocoTO =~ 68 .

53.(0) 4 = kN, N(0) = 11.3, N(10) = 11.7, Woon: N (t) = 11.3¢%-9035 (B) ITepinov 2.3 exatoppvpio.

55. (o)t = I“Tp (B) Authaocraletar mepimov o 0.46 h. Tpimhaciéletar mepimov og 0.73 h. Aekamloocialeton nepimov
oe 1.54 h.
57.(0) q(t) = CV (1 — e~ */RC)
1 = 1 — _t/RC = 1 — =
(v) tllglo q(t) tllglo cv (1 e ) tllg)lo CV(1-0)=CV
®) q(RC)=CV (1 —e™!) = (0.63)CV
59. Kvpwny, V = (kt/3 + C)3, 0 V aw&avetor mepimov koPukd pe tov xpovo.

61. (o) £ (ye™*") = (™) + y(—ke ™ ) = ky(e™*") — ky(e ™) = 0
(B) Epooov . (ye ™)
névag, y = Dekt.

63.y = Ca3 Kmy:j:\/A—g

65. (B) v(t) = —9.8t + 100(In(50) — In(50 — 4.75t)), v(10) = —98 + 100(In(50) — In(2.5)) ~ 201.573 m/s

71.(0) C = 5505 - B

k

= 0 [omd t0 pépoc ()], To mépiopa cuverdyetol 6t ye~*t = D yia kémoro otadepd D. Emo-
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Evérnta 9.2 TpoTmapaoKEUAOTIKEG EPWTACEIG

1. y(t) = 5 — ce*® y10 omowdymote Oetiky 6tadepic  2.0xt 3. Tootd
4. H dwpopd ot Beppokpacio petald evoc cdpotog mov yiyetor Kot tng Beppokpociog neptPaAlovioc HELOVETOL.

Emopévac, o pududc woéng, o omoiog givat avaroyog avte e S1opopds, HELMVETOL EXIONG KOT™ amOAVTY TIUN.

Evétnta 9.2 AoKAOEIg

1. Tevikn Aon: y(t) = 10 + ce?t, Mon mov kavomotet t oyéon y(0) = 25: y(t) = 10 + 15e%, Mon mov wavomotel

m oxéon y(0) = 5: y(t) = 10 — 5e?
y

3(0) =25

05 1 15

3.y=—6+1le" 5.(a)y =—0.02(y—10) (B)y=10+90e %' (y)100In3s~109.8s 7.~ 5:50 M
9.~ 0.77min=46.6s 11.500In3 s ~ 203 s = 3 min 23 s

40 YA

20 Vg

X
OJ/ 200 400 600 800 1000

13. —58.8 m/s 15.—11.8 m/s
17. (o)

98 9.8\
0=—= +<30+ k>e

9.8 = (30k + 9.8)e

Grte _ 30k
9.8

kt* =1n <3Ok—|—1>

+1

9.8

oo L (3%

(B) BVEACE

1 98 B —In M_,’_l)
+k(30+k)(1 e~ In(5% )
1 9.8 9.8

Z OV (1 22
+k<30+ k)( 30k+9.8>
1

30k +9.8 30k
k 30k +9.8

19. (o) i. $17,563.94  ii. mepimov 13.86 ém 1 mepimov 13 ém 10 piveg  (y) $120,000  (3) $107,629.00 (c) 8%

21. $4068.73 avé érog 23. (o) I(t) = % (1 - e—(%)f>
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Evotnta 9.3  TNpoTrapaocKeUaoTIKEG EPWTHOEIG

L7 2.y=+y/1+¢ 3.(8) 4.20

Evotnta 9.3  Aoknioeig

5. (o)
y
3 =
HiaNaaN=
nnnNNN——
ALy NN
s hnnyhaaNS—
nay NN
RN A\
yaan~—’777
AN 77
NN SN o
1 PN~ A
NN s
NN Nmwrr N
N\ e N
0 ANNF——-7777771111 :
N
=y
=gt
-1 0 1 2 3
y
A |
2F~—~7"/ A
N~N—=—~v 071111
TFENNSN~—X/ 7111
\NNN~—ts 0
0 —+ t
\ANN\NN Y=~/ 7/
“1FV VAN ~N=— v/
VAAVAN NS~
2FV VAV NSNS =~
Ly v VNN~ —
L NI
2

9.Tw y =ty eaptdron povo and 1o t. Ot wworkhveic omolasdfimote kKAiong ¢ Ho givor o1 koTakdpvEeg gvbeisg

t=c.

s

NSNS

|
—_
S

|
)

|
—_
(=1
)

11. (i) T (ii) B (iii) =T (iv) A (v) A (vi) E
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13. (0)

-2 -1 0 1 2

15. (@) yr =31 (B)y2 =3.231 (1) ys = 3.3919, y4 = 3.58171, y5 = 3.799539, yg = 4.0445851
(8) y(2.2) ~ 3.231, y(2.5) ~ 3.799539
17.y(0.5) ~ 1.7210  19.(3.3) ~ 3.3364 21.y(2) ~ 2.8838 25.7(0.5) ~ 1.794894 27.(0.25) ~ 1.094871

Evotnta 9.4 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTATEIC

1.(@Oxp (PB)Nomt (p)Oxp B)Nar 2.y(t) =0xary(t)=A 3.Na

Evétnta 9.4 AoKAOCEIg

5 5 .

l-yzm‘(my:m 3@yt)=6 B y(t) =115z My)=0
2000 .

7.k=In3 ~096ém~!, t = ;5 ~ 2.29 ¢ém

9. Meta t = 7.6 hn otig 3:36 MM.

(@) y1(t) = e kays(t) = 7—2— B)t=I2 Ht=In2 13.(a) A(t) = 16(1—3/40)2/(145¢!/40)2
(B) A(10) ~ 2.1 (v)
y
IGW
1 X
0 100 200

15. ~ 943 exatoppopia  17.(8) t = — 7 (Inyo — In (A — yo))

Evétnta 9.5 TpoTTapaocKEUAOTIKEG EPWTATEIG

L(@Nau B)Op (y)Na 3)Opn 2.B) 3.Px)=z"' 4.Px)=1

Evérnta 9.5 AoKRoEIg

4

L(yy= %4—1—% Gy=%-L s5y=21z+< 7y=-1a1402!® 9.y=1s2+14+C23
Iy =—zlna+Czx 13.y=1e"+Ce ™ 15.y =wxcosz+Ccosz 17.y=Ce**—3e ™ 19.y = 2"+Cx"¢

_ 1.2 6,—3 _ Injx] 1 5
y=g5e* -5 Boy=o7 — @t

25.y = —cosx +sinx  27.y = tanhx + 3sech x

29. H dpopikn e&icwon givon ypappkn, Tpdtng taéng, pe p(z) = 0 ko Q(x) = . Trobepég cvvaptroeis ivon
avTIopay®yor g p(x) Kot emopéveg uropovpe vo tapovpe a(x) = e, ywo onolodnrote C, ®g vov 0AOKANP®OTIKO
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napdyovra. Tote, amd to Oedpnpa 1 1 Adon g dapopikng e&icwong sival y = e% Ik eCrdr = J xdx. Anb €36, n

€0peom ™G Aong TepthapBavet Ty dpeon oAoKANpwoT Tov delod LEAOVS TG SLopOPIKNG eElomang.

3l.Tum# —ny=—2—e™ 4+ Ce™ yium=—n:y = (z+C)e ™

m-+n

2
33. (0) y' = 4000 — 55534057, y = 1000441000212 (8) 40 g /L 35. 50 g/L

37. (@) 47 = 2% — 5 ko V(t) = 201In(1 + t) — 5¢ + 100
(B) H péyrom tpn givonr V(3) = 201n4 — 15 4 100 ~ 112.726.

(v) Extyuovpe 611 Ba aderdoet o€ ~ 34 min
\%

100 1
801
601
404
20+

20+

39.1(t) = & (1—e2%) 41.(a) I(t) = % — Le B/D () TIepimov 0.0184 s 43. (B) c1(t) = 10e~*/6

Kepahaio 9  ETTavaAnTITIkKEG AOKNOEIG KEQOAQiOU

1. (o) Oy, pdng ta8ng  (B) Now, mpdtng ta&ng  (v) Oy, t6Eng 3 (8) Naw, devtepng ta&ng
3.y =+ (%t3 + C) Y 4, omov C' eivor pa toyaio otodepd. 5.y = Ca? — %, omov C' givar pia toyaio otabepd.
y

S}

N~~~ ==
N~ ===

_————

13.

5]

PR

-6 -4-2 0 2 4 6

15. y(¢) = tant

NN
NN N s~
NN
NN
(NN
NN~ o~
NN
NN N s~
NNENENENEN

N

PENENENEN
IENENEN
EENENENEN
NN
AENENEN
PENENENEN
PENENENEN
EENENENEN

[ Y URNENEN
F S~~~ SN

-2 -1 0

17.y(0.1) ~ 1.1, y(0.2) ~ 1.209890, y(0.3) ~ 1.329919 19.y = 2./z —

wN
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2ly=3+e " —He? 23.y=1isin2z—2cosx 25.y=1-Vt2+15 27.w=tan(klnz+ %)
29,y = —cosx + sme + %, omov C givar o toyaio otofepd.

31. Avon mov wavorotet v y(0) = 3: y(t) = 4 — e~ 2%, Moon mov avorowei v y(0) = 4: y(t) = 4
y
y(0)=4

(0)=3

1+

0 0.5 1 1.5
33.(w) 12 (B) oo, av y(0) > 1212, av y(0) = 12 —o0, av y(0) < 12 (y) —3
35. 400,000 — 200,000e%-25 ~ $143,194.91  37. $400,000 39. (a) P(t) = 500262t (B) [epinov 2.65 h
41. Ot Moelg etvatl Tng HOpENG Yy = % +Ce™ 4t xmt lim Y= % 43. % = (30_y7+7 Vé%o)ﬂﬁ = 3225.88sM 51 min 56 s

45.2 47.t=5In441 ~ 3045 npépeg 51 (o) LL = —2¢;  (B) ey (t) =8~/ g/L

KepdaAaio 10

Evérnta 10.1  TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG

l.ay =12 2.(y) 3. 1i_)rn an, =V2 4. (B)

5. (0) AGBog, avimapdenypa: a, = costn  (B) Zooté  (7) Adbog, avimapédetyua: a, = (~1)"
Evérnra 10.1  AokAoeEIg

L(o)@v) B () () Gii) @) () 3.c1=3,c2=23c3=2c4=2 5.a1=2,a=>5,a3=47,a4 = 4415

=

7.b1 :4,b2:6,b3:4,b4:6 9.61 :1,62: %,Cg,: ?1704:& 11.b1 :2,b2:3,b3:8,b4:19

13. (@) ap = S (Bya, = 2EL 15, Amokdiver 17, lim 22=1 — 5 19, Aoxhiver
n—oo

+5 12n+9 — 12
21. H axoAovBia amoxhiver. 23. nleréo W =1 25. nlirrgo In (%) =In3 27.0pw=0

29, lim \/4+1 =2 31. lim cos™! (2”’;711) — T 33.0po~ 1.61803 35.(a) M =999 (B) M = 99,999

n—oo n—oo 3

n

39. lim (10+ (—3)") =10 41.H axolovdic amokhiver. 43. lim 2'/" =1 45. lim "o

47. lim W =32 49. lim <2 =0 51.H oxohovbio amoxhiver. 53. lim (2 + %)1/3 = 21/3
n—oo n—oo n—r00

55. lim In <2"+1) —1n2 57.H oxohovBia amoxhiver. 59. lim <—t3" — 0 61, lim nsinZ =
n—o0 3n+4 3 n—o00 5m n—o00

. 3—4™ :_l . 1 TL: . (1nn)2 — : 2 _ :l
63. lim 5= = —7 65 lim (1+3)" =e 67. lim S0- =0 69. lim n(Vn®+1-n) =3

n—oo n—oo n—oQ

71 lim —=l— =0 73. lim (2"+3")!/" =3 75.(B)

n—oo Vn*+n8

77. Onotocdnmote aplBpdg peyaddtepog 1 icog omd to 3 givat éva Gvm opio.

79. Mopadewypa: a, = (—1)"  83. Hapdderypo: f(z) = sinwz  91. (a) AGM (1, \@) ~ 1.198
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Evérnta 10.2  [MpoTTtapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

1. To &Bpotopa pioag anepooelpds opiletar g To 6o TG akolovding TV LepK®V aBpolopdtmy. Av 1o dplo avTig
™G axolovBiog dev vIapyel, Aéle OTL 1) GEPA amOKALvEL

2.5=3

3. To amotélecpa ivarl apvnTikd, OTOTE TO OMOTEAEG LA OeV glvar Eykvpo: Mia 6e1pd e 6Aovg Tovg dpovg g BeTicovg,
dev pmopei va éxet apvntikd GOpotopa. O tomog dev givar £yKvupog eXedN 1 YEOUETPIKN GEPd pe || > 1 amokhivet.

4.0 5.00 6.N =13 7.0y,n Sy elvar avéovoa kot cuykAivet ato 1, ondte Sy < 1y kabe N.

oo
8. [Mopdderypa: Z ﬁ

n=1

Evornta 10.2  Aoknoeig

n—1 natln® 14 nrtlen

L@an =5 ®a=(3)"" Qa=C0"" @an=—F— 35 =15 =11 5% = 55
5.9 =2,5,=3%,5%=2% 7.5 =1.24992
9. S10 = 0.03535167962, S100 = 0.03539810274, S500 = 0.03539816290, S1000 = 0.03539816334, vau.

oo o
11. 53 = 10’5 %’55 = %’ Z (n-ls-l - n—1|-2) = % 13. 53 = %754 = %’S5 = Tsv Z 41'7,21—1 = %

n=1 n=1
15.5=1 17 Jim s = 5 #0 19.To Jim (—1)+t (2=1) ev vmbpyeL
21. lim a, = lim cos 25 =1#0 23.% 25.7 27.Hoepdomoxhiver. 29.5 = 398 31.5 = L

n—roo n— oo

33.9=32 35.5=4 37.5=L 39.2 41.3] 43.25 45.0.999999...= F+ L+ 4 = 1_1% =1

10

47. (B) ko (y)

49. (o) Avtuapdostypo: Z % =1 (o) Avtimapdderypo: Av a,, = 1, tote Sy = V.

n=1

(v) Avtimopadetypo: To Z }L amokAivel  (8) Avtumapdostypo: Z cos2mn # 1

n=1 n=1

53. () (:55)"(48)"71(.52)  (B) opr i (:55)"(.48)" 1 (.52) = Do 1 (.55)(.52)((.55)(.48))" 1 = 12285 ~ 0.39

() Yo (:52)((48)(.55))" !t = 222 ~ 0.71  55. To cuvohikd epPadov eivor ;.

57.(a) De™* 4 De=2F 4 De ™3k 4 ... = lD_e;_kk

(B) Defkt +Def2kt +D673kt 4= %
(i>—Li(1-2)

59. To GuVOAKO PKOC TG Stadpopng eivan 2 + v/2.

63. (0) Kabdg x — oo, n dtdpetpog e odAmyyag teivel 6to undév. Av HmopoOGOLE VO YELICOVLE T GAATLYYa PéEYPL
téhovg, 10T M Paen Ha ﬁrow wKovn vo amhmBel apKeETE AETTA MOTE VAL VO YOPESEL EVIEADS LEGA OTY| GAATLYYOL.

(B) Xpnowomolodpe 0YKO 55 YIMOGTOAMTP®V Ba(png yla va ﬁawoup&: TO TUNHO TNG CAATLYYOG HLETAED TOL & = N Kot

27L
00 £ = 1 + 1. ZovoMKd xpnoYLOTolovLE OYKO 5 + Z + g + 173 + -+ = 1 ymooTtoMTpOV Papng Yo va éyovpe T

cOAmyya.



AYZEIZ TON AZKHZEQN 123

Evérnta 10.3  poTTtapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

1.(B) 2. Muw cvvéptnon f tétowa dote a, = f(n) tpénet va givar Ogtikn, Bivovoa kot cuveyng yow x > 1.
3. ZoyKhon g oelpdg p 1 kprrnplo olokAnpopatog 4. Kpiriplo odykpiong

5.0y, n i rlL
n=1

n=1

Evérnra 10.3  AOKAOEIg

1.H f 1 dr GUYKAIVEL, OTTOTE 1] GEPA GLYKAIveL 3. f 2713 dx = oo, omdte N oE1PE AmOKAivEL

w + 1
5.H f25 W dx cvyKAivel, omote 1) 6€lpd ovykhive.. 7. H f1 + 37 OLYKALveL, onoTE 1 GELPE GUYKALvVEL.

9.H f dx cvyKAivel, omote 1) oglpd ovykhiver. 11. H f2 = (IM)Q dx cVYKAiveL, omOTE 1) GEPG GUYKAIVEL.

=1 z(x + z(z+5)
130 - +8n < nlg, omoTE 1 o€lPpd cvuyKhivel.  17. W < (%) , OTIOTE 1) GEPA GUYKAIVEL.
19. e < ( 1)", omdte 1 oepd cuykhiver 21 'i4m < 4(1)™, onbre n oepd cuykhiver.
23.0 < Si‘,fzk < %, omoTE 1) GEPG cVuYKAivel.  25. W <2 (%)n, omoTE 1) GEPE GLYKAIVEL

27. B i ot < #, omoTE 1 O€lPd cvuyKAivel.  29. 12? < LQ Y n > 1, omoTE 1 GEPA GUYKAIVEL.

In n)100 , . . . .
31. % < nll,og Y0 12 OPKETA LEYAAO, OTTOTE 1| GELPE GUYKATVEL.

T S
33. 2 < (2)" yun > 1, ondte n oepd cuYKALvEL.

37. H oepd ovykiiver.  39. H cepd amoxiivel. 41. H oepd ovykAiver.  43. H cepd amokAivel.
45. H oepd ovykiivel. 47. H cepd ovyihiver.  49. H oepd amokAiver.  51. H ogipd ovykAivet.
53. H oeipd amokAivel. 55. H oepd ovykiiver.  57. H cepd amoxiivel.  59. H oelpd amorhivet.
61. H oeipd amoxAivel. 63. H oeipd ovykiiver.  65. H cepd amoxiivel.  67. H oelpd amorhivet.

69. H oeipd ovykhivel.  71. H oepd ovykhivel.  73. H oeipd amoxhivel.  75. H og1pd cuykhivel.

77. H cepd ovykiiver yio a > 1 kot anokAivet yio a < 1. 79. H oepd cvykiiver yuo p > 1 kot omokhiver yu p < 1.

87. Z n=5 ~ 1.0369277551

1000 100
91. Z # = 1.6439345667 a1 1 + Z @ +1) = 1.6448848903. To devtepo GOpoiopa amotedel KoAOTEPT
n=1 n=1

2
TPOGEYYIGN TOV % ~ 1.6449340668.

Evérnta 10.4 TpoTTapaoKEUAOTIKEC EPWTHTEIG

1. TTapaderypo: Z (_\32" 2.(B) 3.0p 4.]S — Sio0] < 1073 ko 10 S givon peyodvrepo amd to Sigo.
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Evérnra 10.4  Aoknoeig

3. ZvykAivel vmo cuvOnkn 5. Zoykdiver amoddtmg 7. ZuykAivel amoldteg 9. Zvykiivel vmd cuvenKn

11.

n Sn n Sh

1 1 6 | 0.899782407
2 0.875 7 | 0.902697859
3 | 0.912037037 || 8 | 0.900744734
4 | 0.896412037 9 | 0902116476
5 | 0.904412037 || 10 | 0.901116476

13. 55 = 0.947 15. 544 = 0.06567457397 17. Zvykhivel (amd T YEOUETPIKN OEPE)

19. Zvykhivel (amd 10 kprthplo cOyKpiong opicov) 21. LvykAivel (0md TO KPITHPLO GVUYKPIOTG OpimV)

23. AmokAivel (amd T0 KpLIplo oVYKpLong opimv)  25. ZvykAivel (amd T YEOUETPIKT GEWPE KO TN YPOUUIKOTITOL)
27. ZuyKAivel 0moAldTog (0md TO KPITNPLo TOV OAOKANPOUATOS)

29. YvyKhivel (016 TO KPITHPL0 EVOAAAGGOVCNS GELPAQ)

31. ZuykAivel (omd To KprTnplo Tov oAokANpdpatog)  33. Zvykhivel vtd GuVON KN

Evérnta 10.5 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG

p
L] @) e/ 2.(x) (#) (B) Timoto. 3. Nai oty npdtn mepintoon, oyl ot devtepn.
4. Now oV Tp@dn nepintwon, oyl otn devTep.

Evérnra 10.5 AokAoeIg

1. Zuykhiver amoldtwg 3. ZuykAivel amoddtwg 5. To kpripilo Tov Adyov eivon acapég 7. AmoxAivel

9. YvyKAivel amoldtmg 11, ZvykAiver amoAvtwg  13. Amoxhiver 15, To kprrfplo tov Adyov ivar 0oapég

17. Zvykhiver amoddtorg 19, Zvykhivet amoktog 21.p=1 <1 23.p=2[z| 25.p=|r| 27.Zvykhiver
29. YvuyKAivel amoAVToOg

31. To kpitipro Tov AdyoL etvarl acapéc, ondte N oelpd propel va cuyKAivel 1] va omokAivel.  33. XvykAivel amordTmg

Inn

n 1 - 1

35. lim V/n—? = lim n?/" = lim e (") = ¢ p<w*m°° " ) = €% = 1. Enopévax, To kpiripto TG pitog sivar
n—oo n—oo n—r00

0oaQEC.

37. ZuykAivel omodvtog  39. Zuykhivel amoivtmg  41. ZvuykAivel amoAdTog

43. ZuyrkAivel (0o T YEMUETPIKY GEPA Kot TN YpapkoTNTo) 45, AmokAivel (amd To KPITnplo g andKAoNg)
47. ZuykAivel (omd o KprTnplo g dpeong ovykpiong)  49. Amokhivel (amd o KpLTiplo g Gpecng cOYKPLong)
51. Zvyrhivel (amd to KpiTiplo Tov Adyov)  53. ZuykAivel (0md To KPITNPLo GUYKPLONG 0pimV)

55. AnokAivel (oo T oglpd p)  57. ZuykAivel (0o T YEOUETPIKY GEPQ)

59. Xvyrhivel (amd to Kpitiplo ovykpiong opiewv) 61. Amordivel (amd 10 KpITHP1o TG ATOKAIONG)
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65. (B) V271 ~ 2.50663

e"nl

n —iE
1000 | 2.506837
1500 | 2.506768
2000 | 2.506733
2500 | 2.506712
3000 | 2.506698

Evérnta 10.6  TMpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

1. Nat. H ogpd mpémet va suykhivet ko ywo z = 4 kanyio z = —3. 2.(a),(y) 3. R=14

4. F'(z Zn2x" L R=1

Evornta 10.6  Aoknoeig

1. R = 2. Aev ovyrhivel ota dkpa. 3. R = 3 kot yia 1ig tpetg oewpés. 9. (—1,1) 11, [—v/2,v/2] 13.[—
15. (—00,00) 17.(=00,00) 19.(=1,1] 21.(=1,1) 23.[-1,1) 25.(2,4) 27.(6,8) 29.[—Z, —

oo

(oo}
31. (—o0,00) 33.(2-12+1) 35 Z 3"z" oto Sbomua (— 5, 5)  37. Z 24+ oto ot (—3,3)

€

n=0 n=0
oo
39. ng’" oto didotmpa (—1,1) 41. g(x Z3m;
n=0
. n . 1)|g[3(n+1)—3
43. (o) h(x Zm: T lim |t = lim CERlEET L = )

[pokvmtet 611 M aktiva cOykAiong eivan 1.
(B) NoAromhaoialovtag Tovg 0povg HETAED TOVG, Bpickovpe OTL
@) =1+ +a8+22 + 3 +aS + 29 +af + 29+ 294+ =1+ 223 + 326 + 429 + -

Avanticcovtag v h(z) ogn = 4, épovue h(z) = 1 + 223 + 325 4+ 429 + - -

47. Z D)™ (z = 5)" oto Sidopa (4,6) 51 (v) Sa = g5 kot [S — Sa| & 0.000386 < a5 = 155

53.R=1 55.2%:2 57.F(z) = 1=2=2" 59, 1<z<1 61. P(z) = Y (—1)"=y

1—x3
n=1 n=0
63. To N mpénet va givat TovAdyiotov 5, S5 = 0.3680555556

65. P(z) =1 — 22— Z %x%, R=0o0
n=2
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Evérnta 10.7  [NpoTTtapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG
1.T53(z) =9+ 8(x —3) +2(z — 3)* + 2(z — 3)3
2. To moAvdvopo mov £xel oxedaotel ota de&id eivon molvmdvopo Maclaurin. 3. ’Eva moAvdvopo Maclaurin dwvet v

Ty £(0) axpiic.
4. H owot mpodtaon sivonn (B): |15(2) — f(2)] <

OJ\L\.’J

Evérnra 10.7 AOKAOCEIC

3

LTy(z) =2, Ts3(z) =o—% 3.To(z)=1-1(2-2)+5(z-2)%T3(z) =+ — L (z—2)+5- (z—2)*— 5 (z—2)*
5. To(z) = 75 + 106(x — 3) + 54(x — 3)%, T3(x) = 75 + 106(x — 3) + 54(x — 3)? + 12(x — 3)3
7.T(z)=1+3(x—-1)—t@—-1)2Ts@x) =1+ 3(z—-1) - 3z - 1)+ L(z - 1)°

9. Ty(x) = o, Ts(x) = v+ % 11.Ty(z) =2 — 30+ 22, Ty(w) = 2 — 3w 4 2= — 32°

13. Th(z) = 1+1(x—1)_L(x_1) Ty@) =4+ e —1) - Ax—1)2 - Lz —1)?
15'T2($):(w_l)_@,Tg(l'):({L’—l) 3(35—1) 4 (m—l)a

17. f(1) =p+q+r f'(1) =2p+q, f"(1) = 2p, emopévac
Ty(z) = (p+q+r)+(2p+q) (x—1)+ 2 (2—1)? = (p+q+r—2p—q+p)+(2p+q—2p)z+pa? = pz’+qz+r = f(z).

19.’Ecto f(x) = e*. Tote yo kGbe n

IIpoxvntet 611

23. T (x) =1—a 422 —23+ -+ (=1)"a" 25.Tn(x):e—i—e(m—l)—&—w—i—---ﬁ-w

27.T(x) =1—-2(x—1)+3(x—1)2 —4(xz - 1>+ -+ (=1)"(n+ 1)(z — 1)"

29. T, (z) = &= — % (z—2) -

S

2\f (- %)2 + ﬁ (z — %)3 -+ - Tevikd, o cuvtereothg tov (z — 7/4)™ givan

+
(V2)n!

HE TO poTiBo TpooHuwY +, —, —, +, +, —, —

3L To(z) = 1+ 2+ %, | f(—0.5) — To(—0.5)| ~ 0.018469

33.Tp(z) =1—2(z — 1)+ 3(z — 1)%, | f(1.2) — T(1.2)| ~ 0.00334008

(
. Ty(@) =1+ 3@ —1) - L 12+ Lz —1)% 1<c<29 37. <120
39. T5(x) =1 — “2—2 + 92”—1, UEYIGTO GOAANO = (0'5,5)6
4
41.T3(z) = § — (= 4) + 525 (z — 4)* — 525 (z — 4)3, péyioto opoipa = 325()?5325
3
43.T3(],‘) =T — %9T3 (%) = TiaugK: s

14
7 (;)_ml;‘g 5(3) _ 5

41 384

4 8 4n

45. K = 6.25 eivar omodextd. 47.n=4 49.n=06 S3.n=4 57.Tu(z)=1-5+ 5+ +(-1)"2
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59.3%t0a =0
Ti(z) = —-4—=x
To(z) = —4—x+222
Ts(x) = —4—x+22%+32° = f(x)
Ty(z) = Ts(x)
Ts(x) = Ts(x)
Ytoa=1
Ti(z) = 12(z—-1)
To(z) = 12(x—1)+11(z —1)2
Ts(x) = 12(x—1)+11(z —1)* +3(z —1)3
= —4—2+22%+32% = f(a)
Ty(z) = Ts(z)

Ts(z) = Ts(x)
61. T5(t) = 60 + 24¢ — %t2, N andGTAGT TOV POPTIYOV and TN SAGTAVPWOT| LETE 4 s givar ~ 132 m.
63. (a) T3(z) = —%x + %x?’

71. Ty(z) = 1 — 22 + L2*, 10 cpdlpa eivan mepimov [0.461458 — 0.461281| = 0.000177.
2

1/2 . .
73. (B) f / dx = %, QpayLa GOAALOTOG:
1/2 1/2 (1)7
/ cosx dx — / Ty(x) dx| < 2—'
0 0 6!
75. (o) Tg(z) = 2% — §af
Evérnra 10.8 [MpoTTtapaoKeEUAOTIKEG EPWTHTEIG
1. f(0) = 3 xon f(0) =30 2. f(—2) = O ko fW(—2) =48
3. Avtikafistovpe pe 22 10 = ot oelpd Maclaurin yia to sin z. =4+ Z (Inzn?’ - 1) 5.(y)
Evérnra 10.8 AokAoeig
1. f(z)=2+3z+222 +223+--- 3. L i(—m)”x” oto Sthompa (— -, )
(14 102) = 10710
5.cos3z = Z (—1)"9(;”;7 610 dthotnuo (—00,00) 7. sin(z?) = Z(—l)” (;”:Tf;! oto didotnpa (—oo, 00)
n=0 n=0
o0 (o) in
9.1n(1 — z* Z oto Sidompa (—1,1) 11 tan ' (2?) = (=1)" % +1 oto ddotnua [—1, 1]
n=1 n=0

o

oo
13.¢°72 = Z ;—:}, oto dibompa (—oo,00)  15.1n(1 — 5z) = — Z 52 510 Somnpa [— 1, 1)

n=0 n=1
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17.sinha = Z (;;k%l), oto Sihompa (—oo,00) 19, e¥sinz = x + 22 + %3 - % +---

28—y g g2 5 B 3 (T4a) =1t - Ba? 4 Lty

11—z

25. ¢“tan "l = x + 22 —i—gx —%x‘l—i—n- 27.eSi”:1—|—m+%x2—§x4+--- 29.1+ %

o0 o0

31.1 = Z(—l) "(z —1)" oto diaotnpa (0,2) 33, - = Z (—1)”“% oto Siompa (1,9)
n=0 n=0
35.21 + 35(x — 2) + 24(x — 2)% + 8(z — 2)3 + (x — 2)* 610 SrdoTNNO (—00, 00)
Ly (z—4)" ,
37. 2 = Z( ) ( + 1)ﬁ OTO 61(10'“’]“(1 (07 8)
n=0
39 (— 1)”+1(2n+1 3)n 6 , 15 41 9 St 1 © 4)71 2n
.lizz—z ST (ac— )™ 610 Sirdotnua (1,5) . COS x_§+§z o)
n=0

47. 5, = 0.1822666667 49. (o) 5 (B) Sa = 0.7474867725

o] 1 o]
51. [y cos(a?) du = Y s, S5 = 09045227920 53./ ¢ de =y s, S5 = 0.8074461996
x 1 — cos(t) - n+1 a?n z 2 _ = n—1 g?ntl 9, 1L
55. [y = dr =Y (-1) G o Jo (1 +#2)dt = "(-1) nEnTD T
n=1 n=1
6l.cosm=—1 67.¢” 69.1—5z+sinbe Tl g—giog—s = Z% (2" — 1) 2"
0= § 3 S 7510 = 30 S w00 =

77.¢" =14 220+ &+ ...

79. Ox1
n | Tyn oepdc 6tav & = 2
5 2.54297
10 | —0.239933
15 | 41.9276
20 | —764.272
25 | 16,595.8
3
_osinz—x+ %1 _(sin(z?)  cosz) 1 o1 RN
elF —e z+isinz — —z) +isin(—z)) _ z+isinz — z41isinz __ 2isinz __ o3
91. — __ cos sin (C(Q)i( ) sin(—z)) _ cosz+is 2icos +is _ ;1 — sinz

93.(y)S =75 —$In2 97.L ~ 28.369

Kepahaio 10 ETTavaAnTiTIKEG AOKNOEIG KEQOAQiOU

1. ((x)a%:4 a%zi,a%zO
(B) bl 247 %71)3 = ﬁ
(V) a1by = 1276%252 = —ﬁ,az’)bs =0

(8) 2a2 — 3a1 = 5,2a3 — 3az = 3,2a4 — 3a3 =
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3.

11. lim 21/”2 =1 13. H axorovbia amorchiver. 15. lim tan~! ("—*2) =I

17.

25.

3s.
41.

45.

49.
5sS.
57.

63.
71.
79.
83.
87.

91.
93.
95.
99.

lim (5a, —2a2) =2 5. lim e =e? 7.To lim (—1)"a, devondpyet. 9. Jim (Vn+5—-vn+2)=0

n—roo n— oo n—roo

n— 00 n— 00 n+5 4

1 3m
nler;o(\/n2+n—\/n2+1> =1 19. Iim (1+m> =¢® 21 lim (n(In(n+1) —Inn)) =1

m—r o0 n—oo

lim =3 27,5, = 115 = AL 203" (2)" =4 3.5=2% 3. ) G =36

n—o0 Ap,

an=H)"+1-2"b,=2" -1 37.5= 45 39. H oepd amorkiver.

I T 2)(&(9&2))3 dr = 2(1n(13))2 , OTOTE 1) GEIPG GUYKAIvel.  43. ﬁ < 3, omdte n oepd cuykhivel

E n1 = GLYKAIvEL, OTOTE 1 08Pl GuYKAivel.  47. \/T < #, OTOTE 1) OEPA GUYKAIVEL.

Z (1) oLYKAIVEL OTOTE 1] GEPA cLYKAIvEL.  51. ZuykAivel

() 0.3971162690 < S < 0.3971172688, ondte T0 PéY10TO PéYeBog TOL SPAANATOC stvon 1076,

499

Yuykhivel amolvtog  59. AnokAiver 61. (o) 500 (B) K ~ (2(,; i)l)Q = 0.9159650942

k=0
(o) Zvykhiver  (B) Zvykhiver (y) AmokAiver () ZvykAiver 65. ZvykAiver 67. ZvykAiver 69. AmoxAivel
Amoxhiver  73. Zvykhiver  75. Zvykhiver  77. Zvykhivel (0o T YEOUETPIKT GEPE)
YuyKkhivel (oo T YeoUETPIKN oelpd)  81. Zvykhivel (amd TO KPITHPLo EVOAAGGGOVGAS GEPAG)
ZvykAivel (amd 1o KpLrhplo eVOAAAcGoucas oelpdc)  85. AmoxAivel (amd To KPLTPLo TG AmOKAIoNG)
SuyKhivel (amoAdT®G, 0md GUEST) GOYKPLON LE TN GEPA §1 # 89. ZvuykAivel (amd to kprrpro g pilag)
YuyKAivel (0o TO KPLTHPLO TNG GPECT|G GVYKPLONG)
SUYKAMVEL Yp1OLOTOLDVTOS LepKd abpoiopata (1 cepd lvot TNAEGKOTIKT)
AmoxAivel (0md To KpLTnplo g apeong ovykpiong)  97. Zvykhivel (amd 1o KpLTiplo g GUECNS GVUYKPIOTG)

SvykAivel (amd To kprrfpro chykpiong opiov)  101. Tvykhiiver oto didotnuo (—oo, 00)

103. Zvykiver oto dudotnua [2,4]  105. Zvykhivet oto & = 0

107

2 _ 1 § n ¢ { 5 _ 44
N ?w =3 E 4 ™. H oelpd ouykiivel oto ddotnpa ( 3 3).
n=0

109. (y)

y

X
-2 -1 1 2

1 lim £ — 2 13.Ty(x) = 14+ 3(z — 1) +3(z — 1)° + (2 — 1)°

z—0 cos T

15.Ty(x) = (- D+ 3e-1)° - a1+ L@-1)*" 17.Ty() =z —2°
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119. Ty () = 14 3z + 57(32)° + 5 (32) + - + 4 (32)"
121. T5(1.1) =

T5(1.1) —tan~'1.1| = 2.301 x 1077 123. n = 11 &ivon apketd.

125. To n-0616 moAvdvopo Maclaurin yia ™ g(z) = 74 eivar T () = 1 —x + 22 —2® + - 4 (—2)".

127. % = Z Lram 129,27 = 16+ 32(x — 2) + 24(x — 2)? + 8(z — 2)> + (z — 2)*

(=) @—2)™
n2’7l

131 sinz = Z G 133 1l = ) s+ 2" 13515 =
n=0

HM8

137. (2% — x)e® = Z (M), omote 3 (0) = —6

n!
n=0
139 s =1 -+ 2% — 2% 4+ -+ omote [ (0) = —8
141.

7
s s ],]
2 233'+255'_ﬁ+"' sing =1




